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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สมัยวิสามัญที ่2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 

วันพุธ ที่  23 กันยายน 2563 
ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

******************************** 
ผู้มาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นางอารีย์  สุริยะ ประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น อารีย์  สุริยะ 
2 นายสมนึก  จันทร์หอม รองประธานสภา อบต.ม่อนปิ่น สมนึก  จันทร์หอม 
3 นายสุทธิพร   สุภา เลขานุการสภา อบต.ม่อนปิ่น สุทธิพร สุภา 
4 นายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บุญมา เรือนคำจันทร์ 
5 นางบัวคำ  อะกะเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1 บัวคำ  อะกะเรือน 
6 นายวิชัย  ชัยวงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 วิชัย  ชัยวงค์ 
7 นายธเนศ  วิริยะ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 2 ธเนศ  วิริยะ 
8 นายมณเทียร  สมร สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๔ มณเทียร  สมร 
9 นายสากล   ธรรมรงค์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 4 สากล   ธรรมรงค์ 

10 นายอินทร บัวคำ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 5 อินทร บัวคำ 
11 นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 เยาวเรศ ปัญจะเรือง 
12 นางสุกัญญา  มะลิแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 6 สุกัญญา  มะลิแก้ว 
13 นายสวัสดิ์  สุกิน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 7 สวัสดิ์  สุกิน 
14 นายสมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภา อบต.หมู่ 8 สมศักดิ์  เกื้อการุณวงศ์ 
15 นายสมนึก  คำเรือน สมาชิกสภา อบต.หมู่ 9 สมนึก  คำเรือน 
16 นายวีระศักดิ์  สุก๋า สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 วีระศักดิ์  สุก๋า 
17 นางดวงดาว  เขื่อนแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 10 ดวงดาว  เขื่อนแก้ว 
18 นายไพศาล  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ไพศาล  จำรัสคีรีไพร 
19 นายธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ 11 ธนัญชัย  จำรัสคีรีไพร 
20 นายเอกภาค  จันทรา สมาชิกสภา อบต.หมู่  12   เอกภาค  จันทรา 
21 นายศรีนวล  สมแสง สมาชิกสภา อบต.หมู่ 12 ศรีนวล  สมแสง 
22 นายสี  รัตนธรรม สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 สี  รัตนธรรม 
23 นายณัฏฐพล  รินแก้ว สมาชิกสภา อบต.หมู่ 13 ณัฏฐพล  รินแก้ว 
24 นายอภิสิทธิ์  ชลธารพนา สมาชิกสภา อบต.หมู่ ๑4 อภิสิทธิ์  ชลธารพนา 
25 นายอธิป  ภัทรบรรพต สมาชิกสภา อบต.หมู่ 1๕ อธิป  ภัทรบรรพต 

 
ผู้ลาประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง หมายเหตุ 
1 นายอาจหาญ  จตุรพรไพร สมาชิกสภา อบต.หมู่ที่ ๑4 ลากิจ 

- - - - 
- - - - 
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ผู้ขาดประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
1 นายการุณ  รัตนธรรม นายก อบต.ม่อนปิ่น การุณ  รัตนธรรม 
2 นายทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ รองนายก อบต. ทักษิณ  นิติกุลวรรักษ์ 
3 นายนิคม  ปิ่นหอม รองนายก อบต. นิคม  ปิ่นหอม 
4 นางแสงเทียน  สังขวรรณ เลขานุการนายกอบต. แสงเทียน  สังขวรรณ 
5 นางสาวจิรภัทร  ศรีใจ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป จิรภัทร  ศรีใจ 
6 นายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง นภนัย จันทะการ 
7 นายวสันต์ ศรีสนอง นิติกร วสันต์ ศรีสนอง 
8 นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ พรวิไลกร ไชยพงศ ์
9 นางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลัง อรพิน ดวงต๋า 

10 นางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ สายพิณ สิทธิกัน 

11 นางสาวนิตยา คำสิงห์ นักวิชาการเกษตร นิตยา คำสิงห์ 
 
ผู้เข้าฟังการประชุม 
 

ลำดับที่ ชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ 
- - - - 

 

เริ่มประชุมเวลา  09.00 น. 
    

นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
ได้ตรวจสอบรายชื ่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นผู ้มาประชุมที ่ได้ลงชื่อไว้ ปรากฏว่า                                         
ม ีสมาช ิกสภาองค์การบร ิหารส ่วนตำบลม่อนปิ ่นมาประช ุม จำนวน 25 คน ครบองค์ประช ุมแล้ว                                             
จึงมีสัญญาณให้สมาชิกองค์การบริหารส่วนตำบลเข้าห้องประชุม  และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล                                    
ม่อนปิ่นเข้านั่งตามที่ซึ่งได้จัดไว้ ต่อจากนั้นได้เชิญประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูป
บูชาพระรัตนตรัย และเป็นประธานในที่ประชุม พร้อมทั้งจะได้ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป       
(ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยเสร็จแล้วเข้านั่งประจำที่นั่ ง,   
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้านั่งประจำที่นั่ง) 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                       
ประธานในที่ประชุม กล่าวเปิดประชุม สวัสดีคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น    
เจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยวิสามัญ
ที ่  2 คร ั ้ งท ี ่  2 ประจำป ี 2563 ว ันที่23 ก ันยายน 2563 ณ ห ้องประช ุมสภาองค ์การบร ิหาร                                   
ส่วนตำบลม่อนปิ่น ซึ่งประธานสภาฯ ทีไ่ด้ขออนุญาตทางนายอำเภอฝางเพ่ือที่จะเปิดการประชุมในสมัยวิสามัญ
ที่ 2 ประจำปี 2563 ในการขออนุญาตเปิดประชุมสมัยวิสามัญ 2 ประจำปี 2563 นี้ โดยมีกำหนดในสมัย
ประชุมไม่เกิน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ 16 กันยายน 2563 ถึง 30 กันยายน 2563 เนื่องจากได้มีญัตติที่ทาง
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นได้มีเรื่องที่จะต้องได้ให้การพิจารณาเกี่ยวกับงานกิจการของสภาและ
เรื่องอื่นๆที่อยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภาท้องถิ่น ในการประชุมในครั้งนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
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ตำบลม่อนปิ่น ในสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 2 และได้ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น ผู้มาประชุมที่ได้ลงชื่อไว้ตามที่ทางเลขานุการสภาฯ ได้ส่งมอบสมุดลงชื่อให้ตรวจดูรวมทั้งได้ตรวจดูในห้อง
ประชุมแห่งนี้แล้วปรากฏว่ามีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมาประชุม จำนวน 25 คน ในการ
ประชุมครั้งนี ้มีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ครบองค์ประชุมแล้วจะได้ดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
 

                              - ไม่มี- 
 

ที่ประชุม  -รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี 2 รับรองรายงานการประชุม 
 

-ไม่มี- 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                        
ต่อไปก็จะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องกระทู้ถาม                                
 

ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม 
                               -ไม่มี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
   -ไม่มี- 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 ต่อไปก็จะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
 

5.1 ญัตติเกี่ยวกับกิจการสภาท้องถิ่น 

-ไม่มี- 
 

5.2 ญัตติที่เสนอเพื่อพิจารณา 

 

                              นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในประชุมในครั้งนี้เป็นการประชุมที่ได้ต่อเนื่องจากเม่ือวานนี้ ในระเบียบวาระที่ 5.2.5 ญัตติพิจารณาขออนุมัติ
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อจากการประชุมในเมื่อวานนี้  
 5.2.5(1) จัดซื ้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ขนาด 55 นิ ้ว จำนวน 1 เครื ่อง                   
(สำนักปลัด) เรียนเชิญท่านผู้บริหารได้ชี้แจง เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายนิคม ปิ่มหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
นิคม ปิ่มหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณาขออนุมติตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ 5.2.5(1) จัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง 
(สำนักปลัด) บันทึกข้อความ สำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น อำเภอฝาง จังหวัดเชียงใหม่ ที่ ชม 
80901/3350 ลงวันที่ 18 กันยายน 2563 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณประมาณรายจ่าย ประจำปี
งบประมาณ 2563 ด้วยสำนักปลัด องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีความจำเป็นที่จะต้องขออนุมัติโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2563 จึงขออนุมัติโอนเงิน ดังมีรายการต่อไปนี้ แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารงานทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ)ประเภทเงินเพิ ่มต่างๆของพนักงานจ้าง 
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งบประมาณก่อนโอน 37,588 บาท จำนวนที่โอน 18,200 บาท งบประมาณหลังโอน 19,385 บาท โอน
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(โทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง) 
งบประมาณ 18,200 บาท 
 

                              นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ได้อธิบายชี้แจงเพ่ิมเติมค่ะ 
 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน                                           
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในส่วนของโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV 
ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง ราคาจะอยู่ที่ 18,200 บาท ซึ่งอยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ของเดือนธันวาคม 
2562 ถึงปีปัจจุบัน จะมีความละเอียดจอภาพ 1920x1080 ฟิกเซล ระดับความละเอียด เป็นความละเอียด
ของจอภาพ(Resolution) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดจอภาพขั้นต่ำ 55 นิ้ว แสดงภาพด้วยหลอดภาพ แบบ 
LED Backlight สามารถเชื่อมต่ออินเตอร์เน็ตได้ (smart TV) ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง เพื่อการ
เชื่อมต่อสัญญาณภาพและเสียง ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง รองรับไฟล์ภาพ เพลง และภาพยนตร์ มี
ตัวรับสัญญาณดิจิตอล(Digital)ในตัว เครื่องนี้จับเอาไว้ในห้องของสภาค่ะ ในส่วนของโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) 
แบบ smart TV ขนาด 55 นิ้ว ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นี่ทางสำนักงานปลัดได้ให้การชี้แจงมาค่ะ ว่ามีในเรื่องของความจำเป็นในการจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) 
แบบ smart TV มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 12  ผมต้องการที ่จะ
สอบถามในเรื่องของโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ว่ามีความจำเป็นที่จะต้องใช้นั้นจำเป็นขนาด
ไหน ว่าในการที่จะซ้ือโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV นี้ ขอเกริ่นไว้ก่อนว่ามีความสำคัญที่จะต้องใช้
มากขนาดไหน หลังจากท่ีได้คำตอบแล้ว ผมจะขอพูดอีกครั้งหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ในญัตติที่ 5.2.5(1)
จัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ในประเด็นเดียวกันกับทางท่านเอกภาค จันทรา ขออนุญาต
เอ่ยนามครับ อยากรบกวนสอบถามว่าทางสภานั้นได้มีการประชุมกันเดือนละ 1 ครั้งมีความจำเป็นอย่างไรที่
จะต้องนำมาติดท่ีห้องของสภา ทุกวันนี้เราจะนำเสนอกันไม่ได้ใช้โปรแกรมประเภท วิดีโอไฟล์ เลยนะครับ ส่วน
ใหญ่เราจะมีการใช้โปรเจคเตอร์ในการนำเสนอข้อมูลต่างๆ เราสามารถที่จะพูดคุยกันได้เพราะว่ามันชัดเจนใน
ตรงนี้ครับ แต่ว่าถ้าเราเอาทีวีมาติดที่ห้องสภา ประโยชน์ที่เราจะใช้ในทีวีเครื่องนี้ได้น้อยไปครับ ราคาตั้งหมื่น
กว่าบาทสามารถที่นำไปบริหารจัดการอย่างอื่นให้เกิดประโยชน์ได้อยู่นะครับ อย่างไรแล้วขอเรียนสอบถาม
ดูก่อนนะครับว่ามีความจำเป็นอย่างไร ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้บริหารในการนำเสนอซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV เรียนเชิญเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบในการจัดซื้อค่ะ 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเ กียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ รับผิดชอบงานด้านไอที ผมขอแก้ไขในเรื่องของความ
จำเป็นว่าในการจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ที่จะเอามาติดในห้องของสภา ในวัตถุประสงค์
จริงๆแล้ว จะเอาจอโทรทัศน์เครื่องนี้ไปติดตั้งในโรงยิมครับ โดยเฉพาะในการที่เราใช้ในการประชาคม ระดับ
ตำบล หรือว่าจะเป็นโรงเรียนของผู้สูงอายุ เวลาที่จะมีการฉายภาพต่างๆ จะฉายในจอโทรทัศน์ แอล อี ดี 
(LED) จะมีความคมชัดกว่าฉายที่จอโปรเจคเตอร์ ตัวโปรเจคเตอร์ที่จะเอามาใช้ในกลางแจ้งนั้นจะไม่ชัดเจนครับ 
แต่ว่าถ้าเราเอาโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV จะมีความชัดเจนมากกว่า 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว  
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตท่านประธาน
นะครับ ในประเด็นเดียวครับที่ผมได้สอบถามทางเจ้าหน้าที่ดูนะครับ ว่าในวัตถุประสงค์ในการใช้ ตอนแรกที่ขอ
ในสภาว่าจะขอมาติดในห้องของสภา แต่ในการทำจริงกับมาการโยกไปไว้ที่อ่ืน ซึ่งได้ผิดวัตถุประสงค์ที่ได้ขอต่อ
ทางสภาครับ ในการที่จะนำเสนอต่อทางสภาต้องมาความจริงใจด้วยนะครับ  แต่นี่ไม่ได้มีความจริงใจในการ
นำเสนอที่จะขอในเรื่องของโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ในเครื่องนี้เลยนะครับ วัตถุประสงค์ที่
จะเอาไปใช้จริงๆแล้วคือภายนอกอาคาร ผมขอถามว่าโทรทัศน์ข้างล่างนี้มีไหน ได้มีการเปิดใช้หรือไม่ มีการได้
อนุมัติให้ซื้อไป อันเก่าถามว่ามีการแจ้งชำรุดแล้วมีไหนนะครับ เครื่องที่ชำรุด ไม่เห็นมีการชำรุดและไม่เห็นการ
นำไปใช้นะครับ จะเอาไว้เป็นอนุสรณ์หรือครับ แม้กระทั่งว่าจะเอาไปโชว์ขั้นตอนกระบวนการในการมาขอรับ
บริการจากหน่วยงาน เรื่องพวกนี้สามารถที่จะทำได้อยู่แล้วครับ เพื่อว่าชาวบ้านที่มาติดต่อราชการนั้นจะได้มี
ความเข้าใจเลยนะครับ แต่เรื่องนี้ได้มีการแจ้งให้ทางสภาว่าจะเอาโทรทัศน์เครื่องนี้มาติดตั้งในห้องของสภา แต่
ได้มีการขอคำชี้แจง ได้มีการเอาใช้ในงานนอกอาคารแล้วโทรทัศน์เครื่องด้านล่างนั้นก็ไม่ได้ใช้ ทำไมไม่เอ า
โทรทัศน์เครื่องข้างล่างนั้นไปใช้ครับ ขอรบกวนทางท่านประธานสภาไปยังท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
โปรดพิจารณาในข้อนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา  
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ในเรื่องของโทรทัศน์ที่
แรกก็ว่าจะเอามาติดตั้งในห้องของสภา ในเรื่องของความสำคัญนั้น ถามว่ามีความสำคัญแค่ไหน สุดท้ายแล้ว
ไม่ได้มีความสำคัญเลย เอาเป็นว่าโยกย้าย เอาง่ายๆนะครับว่าถ้าทางสภาให้การอนุมัติไปแล้ว ขอถามว่าความ
เที่ยงธรรมในสภานั้นจะมีอยู่ไหมครับ ในเมื่อที่ออกมานั้นมีความบิดพลิ้ว และเมื่อทางสภาได้ขออะไรต่างๆ ว่า
ด้วยเรื่องของงบประมาณต่างๆ ว่าพอที่จะสามารถโยกย้ายได้หรือไม่ ท่านผู้บริหารบอกว่า ไม่ได้ผิดในเรื่องของ
ระเบียบ แล้ววันนี้ผมจะบอกบ้างว่ามันผิดระเบียบ ถ้าท่านต้องการที่จะขอให้ขอมาเลยครับ ให้บอกกันตรงๆ ใน
วัตถุประสงค์ไม่ต้องมาทำในลักษณะอย่างนี้ ในกรณีนี้เหมือนการเลี่ยงช่องทาง ที่แรกนั้นก็ต้องการที่จะติดใน
ห้องสภาแต่ว่าไปไหนไม่ได้ ก็เลี่ยงๆกันไป ผมว่าถ้าในการนำเสนอครั้งนี้ถ้าต้องการที่จะนำมาใช้กับโรงยิมจริงๆ 
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ให้เสนอเข้ามาให้ชัดเจนไปเลย ทุกคนนั้นพร้อมที่จะสนับสนุนครับ และหลายๆสิ่งหลายๆอย่างในโรงยิมที่ได้มี
การอนุมัติไปแล้วมีการเงียบหายไป เช่น พัดลมติดข้างฝา ได้มีการอภิปรายเป็นครึ่งวัน คือว่าถ้าอยากได้นั้นต้อง
มาชี้แจงให้ชัดเจนเลย ถ้าต่อไปสมมุติว่าทางสภาได้มีการอนุมัติไปแล้วและมีการเปลี่ยนแปลงไปทำเป็นรายการ
อ่ืน ต่อไปนี้คงต้องมีในเรื่องของมาตรการ คงจะไม่ได้มีการนิ่งนอนแบบนี้อีกแล้ว จะต้องมีการทำตามที่ได้ขอไว้
ในสภา แล้วทางสภาได้ขอให้ทางพี่น้องชาวบ้านนิดๆหน่อยๆ ก็ไม่ได้ว่าไม่ได้บรรจุลงในแผนบ้าง ในเรื่องนี้ใน
แผนก็ไม่เคยเห็นแล้วจะมาเอากันแบบง่ายๆนั้นมันไม่ได้ครับ ผมคิดว่าในเรื่องของโทรทัศน์นี้วั นนี้ไม่ต้องให้ก็
อนุมัติให้มีการจัดทำมาใหม่ครับ ไม่ต้องเอามาแก้ไข ถ้าจะมีการนำเข้ามาให้เอาเข้ามาอีกรอบครับ ถ้าอยากจะ
เอามาไว้ที่โรงยิมให้เอาเข้ามาอีกรอบหนึ่ง ฝากเอาไว้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ในประเด็นเดียวกันครับ ใน
เรื่องของโทรทัศน์นั้นมูลค่านั้นไม่ได้แพงครับ แต่ว่าทีนี้ในวัตถุประสงค์ในการที่ยื่นขอต่อทางสภา โดยที่เอาทาง
สภาเป็นหน้าไฟ ในการอ้างชื่อของทางสภาแต่พอสอบถามแล้ว วัตถุประสงค์นั้นจะเอาไปทางโรงยิม ทางสภา
นั้นมีเกียรตินะครับเป็นตัวแทนของพ่ีน้องชาวบ้าน ชุดกากีนั้นใส่แล้วมีเกียรตินะครับ ไม่ใช่ว่าถามไปถามมาโอน
ไปทางนั้นทางนี้ ท่านสมาชิกสภาทุกท่านลองคิดให้ดีนะครับ ในวันที่มีการเลือกตั้งเข้ามาทุกท่า นนั้นได้เป็น
ตัวแทนของชาวบ้าน แค่ตรงนี้เราไม่ได้ที่จะรังเกียจอะไรนะครับ ในทุกอย่างทุกโครงการที่เคยที่จะทิ้งนะครับ 
และมาตรงนี้แค่รายการเดียวเหมือนที่ทางท่านเอกภาค จันทรา ได้พูดไว้ ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ คือว่าทาง
สมาชิกสภานั้นมีหน้าที่ตรวจสอบดูแลตรงนี้ เพ่ือให้มันดีครับ ฝากไว้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาอีกครั้งหนึ่งครับ เพื่อให้เห็นภาพจากที่เคยได้ไปสัมผัสมา โรงเรียนบ้านม่อนปิ่น ลักษณะของ
โรงเรียนนั้นจะก่อด้านข้าง ค่อนข้างที่จะมิดชิดครับและมีลมสามารถผ่านมาได้อยู่ครับและได้มีการติดโทรทัศน์
ในมุมที่พอดี แสงนั้นพอดี เพราะว่าถ้าโทรทัศน์แสงมากเกินไปอย่างเช่นโรงยิมของเรา หลักการว่าอย่างไรก็จะ
เอา ผมว่าโรงยิมถ้าใช้กับโทรทัศน์ไม่ได้ครับ เพราะว่าจะมีแสงเยอะ ให้พิจารณาดูนะครับ งบประมาณนั้นก็
ไม่ได้มากครับ แต่ถ้าว่ามีความจริงใจต่อกันบอกวัตถุประสงค์จริงๆมาในตอนแรกก็จะไม่มีปัญหา เหมือนอย่าง
ตอนนี้ทางสภาได้อนุมติพัดลมติดผนังให้ติดที่โรงยิม ก็บอกว่าติดไม่ได้ ขอฝากให้ทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้
พิจารณาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดที่จะสอบถามค่ะ เรียนเชิญค่ะถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดสอบถามจะขอได้มติ เรียน
เชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
ปรึกษาท่านประธานสภาครับ ว่าในการลงมติจะเป็นการลงมติในรูปแบบใด เป็นการลงมติแบบเปิดเผยหรือว่า
เป็นแบบลับครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการลงมตินั้นจะมีอยู่ 2 แบบคือแบบลับและแบบเปิดเผย ให้ทางสมาชิกสภาได้มีการเสนอว่าจะเอาจะลงมติ
ในแบบใด และต้องมีผู้รับรอง เรียนเชิญท่านสมาชิกสภาได้มีการเสนอการลงมติ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ปรึกษาเกี่ยวกับการลงมติเห็นชอบว่าขอเป็นแบบลับ เพราะว่าบางคนอาจจะมีความเกรงใจ เอาแบบลับนั้นจะ
ดีกว่าครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านสวัสด์ สุกิน ได้มีการเสนอการลงมติแบบลับ ขอผู้รับรอง 2 คน  

1. นายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13  
2. นายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 

ก่อนที่ทางสภาจะมีการลงมติทางเจ้าหน้าที่มีเรื่องที่จะชี้แจงเพ่ิมเติมไหมค่ะ  
เรียนเชิญทางเจ้าหน้าที่นักบริหารจัดการงานทั่วไป 
 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน                                           
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน  ถ้าทางสภาจะมีการลงมติแบบลับนั ้นมีในเรื ่องของ
รายละเอียดเพราะว่าจะมีรายการอยู่ 11 โครงการ ถ้าสมมุติว่าจะลงประเด็นในส่วนของโครงการครุภัณฑ์จะมี
การลงคะแนนครั้งเดียวหรือว่าจะลงมติทีละโครงการ เพราะว่าถ้าจะลงมติในส่วนของโทรทัศน์ แอล อี ดี 
ในตอนนี้จะได้ให้ทางเจ้าหน้าที่ออกไปก่อน และจะต้องเข้ามาเพ่ือชี้แจงในญัตติต่อไปใช่ไหมค่ะ หรือว่าจะมีการ
ลงมติรวดเดียวเลยค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการลงมตินั้นให้ลงมติเป็นข้อๆนะค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
ปรึกษาท่านประธานสภาครับ ให้ทางคณะผู้บริหารและทางเจ้าหน้าที่ได้ออกจากห้องประชุมด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(1) จัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) แบบ smart TV ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 1 
เครื่อง งบประมาณ 18,200 บาท 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติไม่เห็นชอบจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED) 
แบบ smart TV ขนาด 55 นิ้ว จำนวน 1 เครื่อง งบประมาณ 18,200 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ    1 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ  21 เสียง 
-งดออกเสียง    3 เสียง 

 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(2)จัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) เรียนเชิญท่าน
ผู้บริหารค่ะ 
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นายนิคม ปิ่มหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
นิคม ปิ่มหอม รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(2)จัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว 
จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจำ)
ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 751,550 บาท จำนวนเงินที ่โอน 29,400 บาท 
งบประมาณหลังโอน 722,150 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบลงทุน หมวด
ค่าครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว (ตู้เย็น)ขนาด 9 คิวบิกฟุต จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 29,400 บาท เพื่อตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม ่

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญทางเจ้าหน้าได้นำเสนอโครงการจัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 
29,400 บาท เรียนเชิญค่ะ 
 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน                                           
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
พรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติงาน ในโครงการจัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่ อง 
(สำนักปลัด) งบประมาณ 29,400 บาท โครงการนี้จะอยู่ในข้อบัญญัติของปี 2563 ซึ่งในข้อบัญญัติของปี 
2563 นี้เราได้ตั้งไว้ 2 เครื่องแต่ว่าราคานั้นเราได้ตั้งไว้แค่เครื่องเดียว ไม่มาสามารถท่ีจะจัดซื้อ 2 เครื่องได้ใน
ส่วนนี้ก็เลยได้ตกไป เราจึงได้มีการขอเปลี่ยนแปลงในสภา ในการเปลี่ยนแปลงแผนใหม่ ฉบับที่ 4/2563 ได้มี
การเปลี่ยนแปลงเป็นจัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) ราคาต่อเครื่อง 14 ,700 บาท
งบประมาณ 29,400 บาท ตู้เย็นนี้จะนำไปไว้ที่ศูนย์กายภาพบำบัด 1 เครื่องและท่ีหน้าห้องของสภา 1 เครื่อง 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในการขอจัดซื้อตู้เย็นนี้ได้มีการนำเข้า
สภานานแล้วนะครับ เพราะว่าความจำเป็นนั้นมีอยู่ ที่ได้นำมาไว้ที่หน้าห้องของสภาว่าถ้ามีแขกจากที่อื่นมาที่
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา ขอให้ทางสภาได้คิดดูว่ามีความจำเป็นหรือไม่ ขอชี้แจงไว้เพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ทางสำนักงานปลัด จัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 29,400 บาท มีท่าน
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ในประเด็นที่ 5.2.5(2) 
จัดซื้อตู้เย็นขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 29,400 บาท เท่าที่ได้มีการชี้แจงมา ทาง
ผู้บริหารได้ชี้แจงมาว่าจะเอาไปใช้ในศูนย์คุณภาพฟื้นฟูบำบัดและเอาไว้ที่หน้าห้องของสภา ผมขอนำเรียน
สอบถามทุกท่านว่า ถ้าท่านได้มาติดต่อทางสภาจะขึ้นมาชั้นที่เลยหรือครับ คือว่าผมก็ไม่เคยเห็นใครมาติดต่อ
งานได้ขึ้นมาที่ชั้นสองเลยนะครับ อันนี้คือในส่วนที่หน้าห้องของสภานะครับ ถ้าว่าในทุกวันนี้ทางเจ้าหน้าที่
พนักงานนั้นมีความสะดวกสบายไหม บางสิ่งบางอย่างถ้าท่านได้เปิดโลกทัศน์ดูนะครับ จะเห็นว่าพนักงานหรือ
เจ้าหน้าที่บางท่านมีความเดือดร้อนอยู่ไม่ได้เกี่ยวกับเรื่องน้ำเย็น ตู้เย็นที่หน้าห้องสภานั้นเวลาถ้ามีแขกมานั้นดี
ครับ แต่ทุกวันนี้ถ้าแขกมาได้มีการต้อนรับที่ไหน ไม่ได้นำมาต้อนรับที่ห้องของสภาครับ ต้องต้อนรับที่ทางดา้น
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ล่างครับ ซึ่งในอนาคตข้างหน้าเราจะได้ก่อสร้างอาคารมูลค่า 12-13 ล้านบาท ตรงนั้นจะดีกว่าไหมครับที่จะ
เอาตู้เย็นไปไว้ครับ เพราะว่าที่ตรงนั้นจะเป็นที่รับรองใหม่ ถ้าว่าตั้งซื้อในปัจจุบันนี้ถ้าเปิดอาคารก็จะเป็นอันเก่า
แล้ว ส่วนที่จะเอาไว้ที ่ห้องกายภาพบำบัด ขอถามว่าทางงบประมาณของทางโรงพยาบาลฝางนั้นไม่มีการ
สนับสนุนมาเลยหรือครับ เพราะว่าเท่าที่ทราบนั้นจะมีอุปกรณ์ทางการแพทย์ทางโรงพยาบาลได้มีการสนับสนุน
นะครับ ในการที่จะให้การสนับสนุนนั้นมีอยู่นะครับ อยู่ที่เราจะร้องขอเพราะว่าเรานั้นเป็นเจ้าของพื้นที่ แต่ว่า
ทางท่านนั้นไดท้ำการร้องขอหรือยัง อันดับแรกในการที่จะทำแผนพัฒนาท้องถิ่น พ.ศ. 2561-2565 ได้มีการ
ขอ 2 เครื่อง คือ 14,700 บาท ซึ่งไม่สามารถที่จะดำเนินการได้และมีการแก้ไขเรียบร้อย อันนี้ต้องเข้ามา
แก้ไขอีก ถ้าทางสภามีการให้อนุมัติไปเรียบร้อยแล้ว จะต้องเข้ามาแก้ไขเพื่อขออันใหม่อีกมันจะซ้ำซ้อนกัน 
งบประมาณจะเสียไปโดยใช่เหตุ ลองให้พิจารณาในส่วนอื่นก่อนไหมครับ เพราะว่าสามารถที่จะร้องขอได้ ซึ่งมี
ทางออกอื่นอยู่ ในความจำเป็นที่เราจะต้องใช้อย่างอื่นนั้นพอจะมีอยู่ครับ  ขอให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่านได้
พิจารณาดูนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 สำหรับผมนั้นคิดว่าใน
ส่วนของตู้เย็นในชั้นที่เราควรที่จะนำมาใช้นี้ ตรงหน้าห้องสภาความจำเป็นนั้นค่อนข้างที่จะน้อยม ากครับ
เหมือนกับที่ท่านณัฏฐพล รินแก้วได้พูดไว้ครับ ในส่วนที่ทางแขกหรือว่าผู้มาติดต่องานส่วนใหญ่จะไม่ขึ้นมาตรง
ชั้นบนหรอกครับ แล้วในกรณีที่ได้ขึ้นมาเป็นคณะอาจจะเป็นในห้องประชุมสภา จะต้องมีการจัดเตรียม                              
เจ้าหน้าที่ได้มารองรับเสมอๆ เพราะฉะนั้นแล้ว ผมคิดว่าในส่วนที่จะเอาไว้ข้างบนนั้น ความจำเป็นมีน้อยมาก
ครับ อยากจะถามว่าถ้าตู้เย็นมาชั้นบนนี้ทางท่านรองนายกหรือว่าท่านเลขานุการนายกจะเสิร์ฟให้หรือครับ ก็
ต้องมีการเรียกให้พนักงานอยู่ดีครับในการให้บริการ ส่วนในเวลาที่มีการเข้ามาติดต่อทางท่านนายกองค์การ
บริหารส่วนตำบลโดยตรง ในห้องของทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลนั้นได้มีตู้เย็นอยู่แล้วครับ ในประเด็น
ที่ว่าเอาไว้ที ่หน้าห้องสภานั้นจะไม่ค่อยที่จะให้การสนับสนุนเท่าไหร่ครับ แต่ว่าในประเด็นที่เอาไว้ที ่ศูนย์
กายภาพบำบัดนั้น ผมขอข้อมูลทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขได้หรือไม่ ในความเป็นจริงในเรื่องของที่มาที่ไปว่าจะ
สามารถขอทางโรงพยาบาลฝางได้หรือไม่ ให้ทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขได้มาพูดชี้แจงให้ทางสภา เพื่อ ใช้ในการ
ประกอบการพิจารณาครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ในประเด็นเดียวกันขอสอบถาม
ว่าทางศูนย์ฟื้นฟูกายภาพบำบัดในการให้บริการอาทิตย์หนึ่งนั้นกี่วัน ทางสภาก็ต้องการที่จะทราบในตรงนี้ด้วย 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เดี๋ยวจะให้ทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขได้ชี้แจงให้ทางสภาได้รับทราบค่ะ เรียนเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุขค่ะ 
 

นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ขออนุญาตท่านประธานสภาค่ะ ในส่วนของ
ศูนย์ฟ้ืนฟูกายภาพบำบัดได้มีการดำเนินการมาตั้งแต่วันที่ 30 กันยายน 2562 ตอนนี้ก็ใกล้ที่จะครบ 1 ปีแล้ว
ค่ะ ในการดำเนินงานนั้นในตอนแรกนั้นคิดว่างานสาธารณสุขจะอยู่ตรงนั้น จะไปดำเนินการในเรื่องกองทุน
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หลักประกันสุขภาพ เพื่อรองรับการที่ได้สมัครกับ สปสช. แล้วพอดีว่าทางโรงพยาบาลฝางได้ประสานมาทาง
ผู้บริหารมาว่าจะเอาครุภัณฑ์ทางการแพทย์มาให้ที่ศูนย์เพราะว่าทราบว่าเราได้มีการปรับปรุงศูนย์นี้ขึ้นมา คือ
ครุภัณฑ์นั้นจะมีอยู่ 6 เครื่องตามที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ทราบ ถ้าได้เอาครุภัณฑ์ทางการแพทย์นี้เข้ามาลงให้
จะต้องให้การบริการทั้ง 2 ตำบล ที่จริงแล้วในครุภัณฑ์ส่วนนี้มีประโยชน์ต่อผู้สูงอายุในตำบลของเรามาก
เพียงแต่ว่าต้องให้การบริการทั้งสองตำบล คือตำบลม่อนปิ่นและตำบลโป่งน้ำร้อน ถ้าได้พูดตามเนื้องานจริงๆ
แล้วจะเป็นเนื้องานของทางโรงพยาบาลฝางเพราะว่าจะมีเคสผู้ป่วยที่จะต้องทำกายภาพบำบัด ในส่วนของทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นนั้นจะเป็นในเรื่องของสถานที่บางส่วนที่เราได้ให้การสนับสนุนไปแล้วจะเป็น
ในเรื่องของผ้าปูที่นอน แต่ในส่วนอื่นๆแล้วทางโรงพยาบาลฝางนั้นจะเตรียมมาเอง แต่ว่าในเรื่องของตู้เย็นนั้น
จะใช้ในการเก็บไอช์แพ็คคูลแพ็คในการใช้ในการประคบในการทำกายภาพบำบัดซึ่งจะต้องมีการได้ใช้อยู่นะค่ะ 
ซึ่งทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นสามารถที่จะจัดซื้อได้เพราะจะเป็นประโยชน์อยู่ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตสอบถามนะ
ครับ แล้วทางตำบลโป่งน้ำร้อนไม่มีการสนับสนุนทางเราเลยหรือครับ ทั้งๆที่ทางโรงพยาบาลฝางก็ได้มีการส่ง
เคสคนไข้จากทางตำบลโป่งน้ำร้อนมาด้วยเหมือนกัน ทำไมเราต้องมีการซับพอร์ททั้งหมดด้วยครับ อีกประเด็น
หนึ่งในรายละเอียดในส่วนนี้ ขอรับการสนับสนุนจากทางโรงพยาบาลฝางได้หรือไม่ครับในส่วนของตู้เย็น ของ
ผมจะมี 2 ประเด็น 1. ทาง องค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำร้อนนั้นไม่มีการสนับสนุนงบประมาณเราเลยหรือ
ครับ 2. ขอรับการสนับสนุนงบประมาณในการจัดซื้อตู้เย็นจากทางโรงพยาบาลฝางได้หรือไม่ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุข 
 

นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ในตอนนี้กำลังศึกษาในเรื่องของระเบียบ
เพื่อที่จะไปปรึกษากับทางองค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำร้อนอยู่ค่ะ ว่าถ้าทางศูนย์ฯจะมีการจัดทำโครงการ
คือในรูปของคณะกรรมการศูนย์ฯเพราะว่าในตอนนี้คณะกรรมศูนย์ฯได้มีการจัดตั้งมาแล้ว ถ้าระเบียบใช้ได้ เรา
ก็จะขอรับการสนับสนุนงบประมาณจากทางกองทุนหลักประกันสุขภาพขององค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำ
ร้อนด้วยค่ะ ตอนนี้อยู่ในการดำเนินการดูในเรื่องของระเบียบอยู่ค่ะ แต่ในเรื่องของตู้เย็นนั้นซึ่งเราจะไม่จัดซื้อให้
ทางศูนย์ฯ ก็ได้ค่ะเพราะว่าทางโรงพยาบาลฝางน่าที่จะมีการจัดสรรมาเอง ถ้าพูดตามความเป็นจริงแล้ว
เหมือนกับว่าได้มีการย้ายที่ทำงานมาไว้ยังพ้ืนที่ของเรา คือว่าเขาได้ย้ายผู้ป่วยมายังศูนย์ฯของเรา เพ่ือไม่ให้ทาง
โรงพยาบาลนั้นจะไม่ได้แออัดเกินไป แต่ว่าแรกๆนั้นเหมือนกับว่าจะมาขอเราทั้งหมด คือว่าในส่วนของทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นไม่ได้มีส่วนในการรักษา ในเรื่องยาหรือวัสดุอุปกรณ์ต่างๆคือว่าทาง
โรงพยาบาลฝางได้นำมาเอง เพราะว่าในงบของแผนงานสาธารณสุขนี้ไม่สามารถที่จะจัดซื้อยาหรือว่าอื่นๆนี้ได้ 
นอกจากในงานกู้ชีพนั้นจะสามารถที่จะซื้อได้บางอย่าง ในวันพุธจะมีทางโรงพยาบาลฝางต้อ งมีพยาบาลจาก
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ บ้านม่วงชุม,บ้านท่าหัดและบ้านม่อนปิ่นได้มีการหมุนเวียนกันมา อย่างว่าทาง
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ บ้านท่าหัด ได้มีการขออุปกรณ์ต่างจากทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น และ
ทางเราได้มีการแจ้งไปว่าไม่สามารถที่จะดำเนินการให้ได้ คือว่าต้องไปขอจากทางโรงพยาบาลฝาง เพราะว่า
เหมือนกับทางโรงพยาบาลฝางได้มีการย้ายจุดในการบริการรักษาคนไข้มาไว้ที่ศูนย์ฯของเราเท่านั้น ขอบคุณค่ะ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ตามที่ทางเจ้าหน้าที่สาธารณสุขได้พูดมาในเรื่องของตู้เย็นนี้ ทางโรงพยาบาลฝางนั้นพอที่จะ
ให้การสนับสนุนได้อยู่แล้ว อยู่ที่ว่าจะดำเนินการหรือไม่ และอีกอย่างหนึ่งที่ทางเจ้าหน้าที่ได้พูดในเรื่องการทำ 
MOU ให้คนไข้ระหว่างตำบลม่อนปิ่นและตำบลโป่งน้ำร้อนเกิดว่าถ้าจะไปขอในเรื่องของกรณีเงินกองทุน
หลักประกันสุขภาพของทางองค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำร้อนว่าจะนำมาใช้จ่ายในเรื่องนี้พอจะดำเนินการ
ได้หรือไม่ เพราะว่าในการนำเงินของเงินกองทุนหลักประกันสุขภาพมาจัดซื้อในครุภัณฑ์ค่อนข้างที่จะยากนิด
หนึ่ง 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุข 
 

นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ขออนุญาตนะค่ะ ในการที่เราจะขอรับการ
สนับสนุนจากเงินกองทุนหลักประกันสุขภาพของทางองค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำร้อน คือว่าไม่ได้นำมา
จัดซื้อในเรื่องการจัดซื้อครุภัณฑ์นะค่ะ แต่ว่าน่าจะเป็นการสนับสนุนในเรื่องของการบริหารจัดการของทาง
ศูนย์ฯ อาจจะเป็นในรูปแบบที่ไม่ได้เป็นการจัดซื้อครุภัณฑ์ อาจจะงบประมาณในการจัดจ้างแม่บ้านที่ไม่
สามารถเบิกจ่ายได้ตามระเบียบอาจจะเป็นในรูปแบบนั้น 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 4 ขออนุญาตจากทาง
ประธานสภาขอพูดในเรื่องของการจัดซื้อตู้เย็นที่จะเอาไว้ที่ศูนย์ฯก่อนนะครับ ในเครื่องที่จะเอาไว้ที่หน้าห้อง
สภานั้นจะพูดทีหลัง เท่าท่ีได้ฟังทางเจ้าหน้าที่ได้พูดนั้น ฟังดูแล้วได้มีการย้อนแย้ง คือว่าเหมือนเราได้มีการข้าม
ขั้นตอนไปหรือไม่ ว่าทางเรานั้นได้มีการคิดไปเองที่เราได้มีการขอซื้อตู้เย็นเครื่องนี้ ทั้งๆท่ีว่าทางโรงพยาบาลน่า
ที่จะให้การสนับสนุนมาเอง แต่ว่าเหมือนกับเรานั้นต้องการที่จะให้การสนับสนุนทางโรงพยาบาลก่อน ทั้งๆที่
ทางโรงพยาบาลนั้นเป็นองค์กรที่ใหญ่ เป็นโรงพยาบาลในระดับ 3 อำเภอเลยนะครับ ในเรื่องของการสนับสนุน
อาคารนั้นเป็นงบประมาณของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราที่ผ่านมา แล้วเราจะต้องมีการสนับสนุนใน
ทุกเรื่องนั้น ผมคิดว่ามันไม่เหมาะสมครับ เพราะว่าเราน่าที่นำไปเข้าในองค์กรของเรามากกว่า ไม่ว่าจะไปทางกู้
ชีพกู้ภัยหรือว่าจะไปทางงานป้องกันจะมีความเหมาะสมกว่า เพราะว่าทางโรงพยาบาลนั้นเหมือนกับว่าได้มีการ
ปัดภาระนั้นมาให้เรา โดยทั้งสองตำบลนั้นทางตำบลโป่งน้ำร้อนนั้นแทบจะลอยตัวเลยจะอยู่ทางม่อนปิ่น ว่าทาง
โป่งน้ำร้อนจะมาจัดซื้ออะไรให้เรานั้นคงเป็นไปไม่ได้ เพราะว่าทางงบประมาณของทางองค์การบริหารส่วน
ตำบลโป่งน้ำร้อนนั้นมีน้อยอยู่แล้ว แล้วทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราได้มาเสนอเพ่ือจัดซื้อตู้เย็นอย่างที่
ทางเจ้าหน้าที่บอกไว้ว่าทางโรงพยาบาลนั้นต้องมีการสนับสนุนมาเอง และใครได้เป็นคนเสนอขึ้นมาว่าจะเอาไว้
ตรงนี้ ผมก็อยากจะทราบเหมือนกันว่าในเรื่องของความจำเป็น ถ้าพูดกันจริงๆแล้ว ถ้าเป็นของเราจริงๆแล้วก็มี
ความน่าที ่จะเห็นใจอยู ่แต่ว่ามาไม่ใช่ของเราเป็นแค่ในนามจริงๆแล้วเป็นของทางโรงพยาบาลที่จะต้อง
รับผิดชอบในตรงนี้ และในเรื่องของงบประมาณนั้นไม่น้อยนะครับ ในเรื่องนี้ผมไม่เห็นชอบครับ ถ้าว่าเอาใน
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เรื่องของเหตุผลมาพูดกันครับน่าจะเป็นโรงพยาบาลเป็นผู้ที่สนับสนุนมากกว่า  นี่คือตู้เย็นเครื่องที่จะเอาไว้ที่
ศูนย์ฯนะครับ แล้วเครื่องที่จะนำไว้ที่หน้าห้องสภานั้นผมจะขอพูดอีกทีหนึ่งครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุข 
 

นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้ าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ขออนุญาตทางประธานสภาค่ะ คือที่ได้
เรียนไปแล้วนั้นคือว่าลักษณะของเนื้องานที่ได้ทำจริงๆว่าเรานั้นจะดำเนินการอย่างไร เอาตามที่ทางท่าน
สมาชิกสภาเห็นว่าสมควรในการให้การพิจารณา ในส่วนของทางของดิฉันได้มีการชี้แจงไปตามเนื้องานที่ได้รับ
มอบหมายมาตามหน้าทีเ่พียงเท่านี้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตท่านประธานสภา 
ในประเด็นเดียวกันครับในศูนย์ฯนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นได้มีการสนับสนุนไปมากในการขอ
งบประมาณจากทางสภาของเราไป ตรงนี้เหมือนมี่ทางหลายๆท่านที่ได้พูดมา คือว่าทางโรงพยาบาลได้มีการปัด
ผู้ป่วยทั้งสองตำบลมาให้เรา และทีนี้ทางตำบลของเรานั้นเป็นเจ้าของพื้นที่งบประมาณของเราได้ทำตรงนี้อีก  
ในทุกสิ่งทุกอย่างนั้นเราต้องช่วยกันคิด งบประมาณครั้งที่แล้วที่ทางสภาของเราได้ให้การอนุมัติไปในการจัดทำ
ศูนย์ฯ นั้นก็หลายแสนอยู่นะครับถ้าพูดในเรื่องของข้อบัญญัติในการทำในเรื่องของโครงสร้างพื้นฐานนั้นได้ 1 
หมู่บ้านแล้วครับ เพราะว่าความใจกว้างและประโยชน์ส่วนรวมได้เล็งเห็นว่าชาวบ้านนั้นได้รับประโยชน์จากตรง
นี้ แต่อย่าลืมนะครับว่าตรงนี้เราจะไปรับภาระทั้งหมดนั้นไม่ได้นะครับ ในหลายๆท่านที่ได้เอ่ยมาก็ได้เข้าใจกัน
อยู่ ถึงแม้ว่าจะเป็นแค่สิ ่งที่เล็กน้อยจะต้องมีการมองช่วยกัน อย่างองค์การบริหารส่วนตำบลโป่งน้ำร้อน
โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ บ้านท่าหัดที่ได้มาขอรับการสนับสนุนจากเรานั้นก็ไม่ใช่นะครับ ขอฝากทางท่าน
สมาชิกสภาของเราได้ช่วยกันไตร่ตรองในเรื่องของความจำเป็นและเหตุผลมีเพียงพอหรือไม่ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่สาธารณสุข 
 

นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ในการให้บริการของศูนย์ฯจะเปิดให้บริการ
ทุกวันทำการ ในวันจันทร์ วันอังคาร วันพฤหัสบดีและวันศุกร์นั้นจะปิดให้บริการครึ่งวัน ส่วนในวั นพุธนั้นจะ
เปิดบริการทั้งวันค่ะ โดยช่วงบ่ายนั้นจะมีผู้ป่วยที่ได้บำบัดแต่มีปัญหาในเรื่องของระบบไหลเวียนเลือดต่างๆ ช่วง
เช้าในแต่ละวันนั้นจะเป็นเคสผู้ป่วยของทางโรงพยาบาลที่ได้ส่งมา แต่ในส่วนของงานสาธารณสุขก็คือไปเยี่ยม
เยียนคือว่าบางอย่างนั้นไม่สามารถที่จะไปก้าวก่ายได้ในงานของโรงพยาบาล แค่ได้เข้าไปสอบถามเพื่อเป็น
ข้อมูล ช่วงแรกว่าจะดำเนินการช่วงหนึ่งแล้วจะมาประชุมกันเพราะว่าเวลาว่างไม่ตรงกันเลยคิดว่าในช่วง
ปลายปีงบประมาณนั้นจะต้องได้มีการนัดประชุมกันเพื่อรายงานผลการดำเนินงาน ถ้าว่าทางท่านสมาชิกสภา
สามารถเข้าร่วมในการประชุมในครั้งนี้สามารถที่จะแจ้งเข้ามาได้นะค่ะ จะได้มีการทำหนังสือเชิญไปนะค่ะใน
การที่จะสรุปการทำงานของศูนย์ฯ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
นี่สรุปแล้วว่าในศูนย์ฯเป็นของหน่วยของจากทางโรงพยาบาลฝางที่ได้เข้ามาขอใช้สถานที่ของทางองค์การ
บริหารส่วนตำบลของเรา ไม่ได้เป็นของเราที่ได้เปิดให้บริการนะค่ะ งบประมาณนั้นจะไปซ้ำซ้อนกับทาง
สาธารณสุขอำเภอหรือไม่ เหมือนกับงานของทางโรงพยาบาลมาอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบล ทางหน่วยงาน
นั้นต้องดูแลเอง ไม่ใช่เป็นงานที่ทางเราจะต้องเข้าไปดูแล เพราะว่าที่ได้มีการสอบถามจะทางผู้ป่วย อย่างเช่น
เราเบิกได้ยังมาใช้บริการไม่ได้ ที่จริงแล้วในเรื่องตู้เย็นเครื่องเดียวนั้นทางโรงพยาบาลนั้นคงจะดูแลได้เพราะว่า
เป็นโรงพยาบาลขนาดใหญ่ แล้วทีนี้ทำไมเราถึงข้ามไปสนับสนุนหน่วยงานของเขา ซึ่งก็ไม่เข้าใจในหน่วยงาน
ของเราเพราะว่ามันจะไปซ้ำซ้อนกันหรือว่าจะเป็นคนและหน่วยงานที่จะไปดูแลในที่ตรงนั้น เรื่องนี้ยังมีความ
ข้องใจอยู่ว่าเขามาขอใช้สถานที่ของเราแล้วเราจะต้องไปดูแลในเรื่องต่างๆอีกหรือ พอดีในงบประมาณ ของ
หน่วยงานเขาก็มีอยู่แล้ว และเกิดว่ามันได้ผิดระเบียบขึ้นมาแล้วจะต้องทำอย่างไรถ้าเกิดว่าทางสภาได้ให้การ
อนุมัติในงบประมาณส่วนนี้ไป จริงๆแล้วทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรานั้นยังไม่มีกองงาน
สาธารณสุขยังมีการฝากไว้ที่กองงานของสำนักปลัดอยู่นะค่ะ ถ้าว่างานนี้เป็นงานของเราจริงๆนั้นจะไม่มีปัญหา 
อยากฝากให้ทางสภาได้ให้ความเข้าใจว่างานนี้เป็นงานของทางโรงพยาบาลฝาง เพ่ือที่จะเป็นการกระจายผู้ป่วย
เพราะว่าทางโรงพยาบาลนั้นผู้ป่วยมีมาก เพราะฉะนั้นแล้วต้องมีการขยายซึ่งงบประมาณมาด้วย เรียนเชิญท่าน
นายมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ เหมือนกับที่ทางท่านสวัสดิ์ สุกินได้พูดครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม คือว่าทางเรานั้นใจกว้าง ทั้งที่หน่วยงาน
นั้นเขายังไม่มีการร้องขอ ทางนั้นก็คงมีการตั้งซึ่งงบประมาณตรงนั้นอยู่ แล้ว ต้องมีในแผน เหมือนกับทาง
องค์การบริหารส่วนตำบลของเราที่จะต้องมีแผน มีข้อบัญญัติในการที่จะจัดการจัดซื้ออุปกรณ์ครุภัณฑ์ต่างๆ 
เหมือนกับว่าเราได้เลี้ยงลูกเขาเงินนั้นก็ไม่ได้ เอาลูกมาฝากไว้ที่เรา บ้านก็บ้านของเรา คือว่าเรื่องนี้ไมใช่นะครับ 
ถ้ากองสาธารณสุขเราได้ตั้งขึ้นมาถ้าต้องการสิ่งใดสามารถท่ีจะจัดหาให้ได ้เพราะว่าได้ตรงตามวัตถุประสงค์ของ
เราเพราะว่าได้เป็นองค์กรเดียวกัน แต่อันนี้อาคารนั้นที่เคยเป็นห้องพักของทางเจ้าหน้าที่เรายังได้มีการเสียสละ
เพื่อยกให้จัดตั้งเป็นศูนย์ฯของโรงพยาบาลซึ่งเป็นการเสียสละไปมาก และงบประมาณในการปรับปรุงให้เป็น
ศูนย์นั้นเกือบล้านบาทนะครับ แล้วเราจะต้องมีการเข้าไปดูแลในทุกเรื่องแค่ทางนั้นได้มีการร้องขอมา เช่นเรื่อง
ของตู้เย็น ถ้าทางโรงพยาบาลได้จัดสรรมาอาจจะดีกว่านี้ก็ได้นะครับ จะเป็นการที่จะไปข้ามขั้นตอนของทาง
โรงพยาบาลหรือไม่เพราะไม่ได้เป็นองค์กรของเรานะครับ ที่เราจะต้องเข้าไปดูแล ถ้าเป็นในเรื่องนมโรงเรียน 
อาหารกลางวันของเด็กนักเรียนทางกองการศึกษาที่ทางกระทรวงการศึกษาได้ให้งบประมาณส่วนนั้นมาให้เรา
ตรงนั้นได้อยู่ครับ ถ้ากระทรวงสาธารณสุขได้มีการจัดสรรงบประมาณแล้วให้ทางองค์กรของเราเป็นผู้จัดซื้อจะ
เป็นอีกเรื่องหนึ่ง แต่ว่าเรื่องนี้เป็นงบประมาณขององค์การบริหารส่วนตำบลของเรา และเรื่องหนึ่งตู้เย็นที่จะ 
เอาไว้ที่หน้าห้องสภา ในความจำเป็นจริงๆถ้ามีผู้มาติดต่องานจะต้องเข้าไปหาท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลที่ในห้อง ในห้องของท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลก็มีตู้เย็นอยู่แล้ว แต่ส่วนมากที่ได้ดูแลจะเป็น
ทางแม่บ้านพนักงานที่ได้ให้การดูแลให้การบริการในเรื่องของน้ำดื่ม ผมว่าในเรื่องนี้ยังไม่มีความสำคัญครับ ถ้า
เราไม่มีการประชุมแทบจะไม่ได้ใช้เลยนะครับ ผมว่ารออาคารใหม่สร้างเสร็จดีกว่านะครับ เพราะว่าอาคารใหม่
นั้น 2-3 ชั้นนะครับ เพ่ือที่จะปรับขนาดกับองค์กรที่จะพัฒนาขึ้นครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้วจะให้
ทางผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงให้ทางสภาได้รับทราบ เรียนเชิญค่ะ 
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นางสาวสายพิณ สิทธิกัน,เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสาวสายพิณ สิทธิกัน เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญการ ขออนุญาตเพิ่มเติมในเรื่องของศูนย์ฯ จริงๆ
แล้วในการดำเนินงานของทางกองทุนหลักประกันสุขภาพได้ดำเนินการมาอย่างถูกต้องตามระเบียบ เพราะว่า
ทางศูนย์ฯนั้นเราก็จะต้องมีคือว่าในหน่วยงานของเราไม่ได้เข้าไปอยู ่ในตรงนั้น คือว่าทางหน่วยงานของ
โรงพยาบาลฝางได้มาดำเนินการ เรามีกองทุนหลักประกันสุขภาพก็ต้องมีศูนย์ฟ้ืนฟูผู้สูงอายุที่เราจะดูแลในเรื่อง
ของผู้สูงอายุที่อยู่ในภาวะพึ่งพิงในตำบลของเราเพื่อให้ได้รับการบริการ เหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภาที่ได้
เป็นคณะกรรมของกองทุนหลักประกันสุขภาพที่ได้มีการเข้าไปศึกษาดูงานจากที่อื่นนั้น จะเห็นว่าศูนย์นั้นจะ
เป็นสำนักงานของกองทุนหลักประกันสุขภาพของที่นั้น จะไม่มีทางครุภัณฑ์จากทางโรงพยาบาลมาในจุดนั้น 
คือว่าเราได้ดำเนินการมาอย่างถูกต้องตามระเบียบแล้ว เพียงแต่ว่าเราได้รับการสนับสนุนครุภัณฑ์ของ
โรงพยาบาลฝางมาดำเนินการในตรงนี้ เพียงแต่ว่าทางหน่วยงานของเราไม่ได้เข้าไปจัดการในตรงนั้น ขอนำ
เรียนชี้แจงให้ทางสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุกท่านได้รับทราบด้วยนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
นายทักษิณ นิติกุลวรรักษ์ รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในเรื่องของการจัดซื้อตู้เย็นนั้นได้มีการ
นำเข้าไว้ในแผนนั้นมานานแล้วนะครับ แต่ว่าถ้าทางท่านสมาชิกสภามีความเห็นเป็นอย่างอื่นอย่างใดทาง
ผู้บริหารก็ไม่ได้ติดใจและสงสัยอะไร ถ้าทางท่านสมาชิกสภาคิดว่าในการจัดซื้อตู้เย็นในครั้งยังไม่มีความจำเป็น 
ก็แล้วแต่ทางสภาได้พิจารณาครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอ
มติจากท่ีประชุมในญัตติจัดซื้อตู้เย็น ขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 29,400 บาท เรียนเชิญท่าน   
มณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา 
ผมขอเสนอการลงมติแบบลับครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านมณเทียร สมร ได้มีการเสนอการลงมติแบบลับ มีผู้รับรอง 2 ท่าน 

1. นายสวัสดิ์ สุกิน 
2. นายณัฏฐพล รินแก้ว 

ขอเรียนเชิญท่านผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ออกนอกห้องประชุม เรียนเชิญค่ะ 
ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(2) จัดซื้อตู้เย็น ขนาด 9 คิว จำนวน 2 เครื่อง งบประมาณ 29,400 

บาท 
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 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติไม่เห็นชอบจัดซื้อตู้เย็น ขนาด 9 คิว จำนวน                  
2 เครื่อง งบประมาณ 29,400 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ    4 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ  17 เสียง 
-งดออกเสียง    4 เสียง 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เราจะพักรับประทานอาหารกลางวันกันก่อนนะค่ะ และจะมีการประชุมต่อในช่วงบ่าย เชิญสมาชกสภาทุกท่าน
พักรับประทานอาหารกลางวันค่ะ 
 

พักรับประทานอาหารกลางวัน   - 12.00 น. 
………………………………………………………………………………………….. 

ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 2 ในตอนบ่าย  13.00 น. 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น กราบเรียนคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ 
และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  ประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจำปี 2563 ต่อในภาคบ่าย  
 

 เข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 5.2 ญัตติที่เสนอเพ่ือพิจารณา 
 

5.2.5 ญัตติเพ่ือพิจารณาขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

 5.2.5(3)จัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง (สำนักปลัด) เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 
 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่วาระที่ 5.2.5(3) จัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง 
(สำนักปลัด)แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 293,730 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 
200,000 บาท งบประมาณหลังโอน 93,730 บาท โอนไปแผนงานการเกษตร งานส่งเสริมการเกษตร              
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์การเกษตร (เครื่องบดย่อยกิ่งไม้อเนกประสงค์)จำนวน 1 
เครื่อง เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติเพ่ือพิจารณาขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ 5.2.5(3)จัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง (สำนักปลัด)  งบประมาณ 200,000 บาท มีท่าน
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว  
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขอนำเรียนสอบถามใน
การจัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 200,000 บาท ในเครื่องบดย่อยกิ่งไม้ 
1 เครื่องนี้ประกอบด้วยอะไรบ้างครับ มีรูปภาพประกอบไหมครับ เพื่อที่จะใช้ เป็นแนวทางในการพิจารณา
ต่อไป ได้มีท่านสมาชิกสภาบางท่านได้เห็นในแบบอันเก่าบ้างแล้ว ซึ่งส่วนใหญ่แล้วจะเห็นเป็นรูปขาวดำ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง จะขออนุญาตใน
การตอบแทนในเรื่องของการจัดซื้อเครื่องบดย่อยกิ่งไม้ คือเครื่องตัวนี้เราไม่ได้ลงในรูปแบบที่จะได้มาค่ะ แต่ว่า
โดยหลักๆแล้ว จะเป็นเครื่องที่สามารถย่อยกิ่งไม้และเศษใบไม้ โดยจะมีใบมีดที่ใช้สับกิ่งไม้ขนาด 6 -10 
เซนติเมตร จะเป็นกิ่งไม้ที่ค่อนข้างที่จะมีขนาดใหญ่ และในตัวเครื่องนั้นจะมีใบมีดย่อยอีก เพื่อใช้ในการย่อย
เศษกิ่งไม้ จำนวน 20 ใบมีด ในตัวหลักคร่าวๆจะมีการกำหนดสเปก ได้มีการกำหนดชัดเจนเลยว่า ใบมีดไม่
น้อยกว่า 20 ใบมีด เครื่องตัวนี้ได้มีการสอบถามทางอาจารย์ของวิทยาลัยการอาชีพฝาง ได้บอกว่าในตัวที่เรา
ได้กำหนดขึ้นมา ที่จะได้มาขออนุมัติจากทางสภา จะต้องมีเครื่องสำหรับลับใบมีดด้วยค่ะ เพ่ือว่าในเวลาที่เราไป
ใช้งานจริง ใบมีดอาจจะเสียคมได้ ในตัวนี ้จึงมาการแยกเป็น 2 ส่วน  จะเป็นเครื ่องย่อยกับตัวลับใบมีด 
รายละเอียดจะมีในเอกสารการโอนงบเพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ ที่ ชม 80901/3329 ลงวันที่ 15 กันยายน 
2563 ส่วนความจำเป็นก็คือ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราได้ออกไปให้บริการให้กับชาวบ้าน และบาง
ทีได้มีการตัดกิ่งไม้ถ้าได้ตัวแล้วนำไปกองไว้ จะเป็นการทิ้งภาระให้กับชาวบ้าน จึงได้มีการจัดซื้อเครื่องบดย่อยนี้
ขึ้นมา เพ่ือว่าถ้ามีการสับย่อยแล้วชาวบ้านสามารถที่จะนำไปทำปุ๋ยหมักได้ และอีกอย่างหนึ่งในช่วงหน้าแล้งจะ
มีเศษใบไม้เยอะ เพราะว่าในทุกปีจะมีมาตรการห้ามเผา ทางองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเล็งเห็นว่า
จะต้องมีในเครื่องบดย่อยกิ่งไม้นี้เพื่อจะให้บริการแก่พี่น้องชาวบ้าน อย่างเช่นหมู่บ้านที่มีการทำในเรื่องของปุ๋ย
หมักด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติเพ่ือพิจารณาขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ 5.2.5(3)จัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 200,000 บาท  มีสมาชิก
สภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขออนุญาตสอบถามว่า 
ในการที่จะทำการจัดซื้อนี้ จะจัดซื้อตามแบบรูปที่ให้มาหรือเป็นรูปที่ได้นำขึ้นทางโปรเจคเตอร์ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตแจ้งให้
ก่อนเลยนะค่ะ ว่ารูปที่ได้นำขึ้นบนจอโปรเจคเตอร์ในสภาตอนนี้เป็นรูปที่ต้องพูดคุยกับทางบริษัทว่าต้องการที่
จะได้ประมาณนี้ค่ะ โดยที่ต้นแบบจริงๆที่ได้ไปดูนั้น คืออยู่ที่ท่าตอน รูปแบบโครงสร้างอาจจะไม่เหมือนกัน แต่
ว่าการทำงานต้องมีสเปกตามที่ขออนุมัติค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
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นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตสอบถามในประเด็น
เดียวกัน ที่ดูในใบเสนอราคาอันแรกนั้น 210,000 บาท และอีกบริษัทราคา 193,000 บาท และอีกบริษัท
หนึ่งราคา 199,000 บาทและทางสภาต้องได้มาช่วยกันในการพิจารณา ในทั้งสามบริษัทนั้นดูในเรื่องของ 
สเปกจะเหมือนกันหรือไม่เพราะว่าราคาได้ต่างกัน 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตสอบถามทาง
ท่านประธานสภานะครับในเรื่องลักษณะของเครื่องบดย่อยกิ่งไม้ที่ได้มาให้ทางสภาได้พิจารณากับในเรื่องของ
ความเป็นจริงที่ต้องการ ว่าทำไมไม่นำรูปในความเป็นจริงที่ต้องการมาให้พิจารณาครับ ถ้าเห็นแบบเห็นเครื่อง
จริงแล้วควรที่จะนำรูปมาให้ทางสภาได้ดูนะครับ ควรที่ว่าจะนำเอาความจริงมาพูดกัน คือว่าต้องมาเปิดใจคุย
กัน แล้วอย่างไรถึงยังมาเป็นสเปกอยากนี้ คือว่าถ้าท่านจะเอาสเปกอย่างนี้ก็ให้นำเอาสเปกตัวนี้มายื่นให้ทาง
สภาพิจารณาเลยครับ ถ้าเห็นว่าทางสเปกจากทางท่าตอนนั้นดีแต่อาจจะมีการปรับปรุงนิดหน่อย แล้วทำไมไม่
ถ่ายรูปสเปกจากทางท่าตอนมาให้พิจารณาดูครับ และลองสังเกตดูในเรื่องของคุณสมบัติว่ามีความแตกต่าง
ระหว่างสองบริษัทในการสับย่อยกิ่งไม้ขนาด 1-6 นิ้ว ส่วนอีกบริษัทหนึ่งนั้นสามารถสับย่อยกิ่งไม้ขนาดตั้งแต่ 
1-5 นิ้ว  พวกนี้เป็นรายละเอียดปลีกย่อย ในคุณสมบัติและสเปกที่ต้องการคือว่าต้องการที่จะใช้สูงสุ ดอยู่ที่
ขนาดใด ถ้าถามว่าในเมื่อหัวหน้าส่วนหรือทางอาจารย์ทางวิทยาลัยการอาชีพฝางได้มีการแนะนำมาจะเป็น
ลักษณะประมาณนี้ ทำไมไม่นำรูปที่มีลักษณะใกล้เคียงกันมาให้พิจารณา แล้วก็เหมือนกันครับที่ได้มีการติงใน
หลายๆรอบ ในเรื่องของรูปถ่ายและเอกสารต่างๆ ยังเป็นรูปขาวดำ ในการที่จะนำมาให้ทางสภาได้พิจารณานั้น 
ในการดูในลักษณะจะไม่ค่อยที่จะละเอียดเท่าไหร่ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตสอบถามในประเด็น
ของเครื ่องบดย่อยกิ ่งไม้ ในความรู ้ของเรานั ้นจะเป็นเครื ่องที ่ใช้น้ำมันดีเชลครับและจากภาพที่บนจอ
โปรเจคเตอร์นั้นจะเป็นเครื่องเบนชิน ขออนุญาตสอบถามทางเจ้าหน้าที่ว่าทางท่าตอนนั้นเป็นเครื่องยนต์ชนิด
ใด ถ้าเครื่องดีเชลนั้นความแรงของเครื่องย่อมดีกว่าเครื่องเบนชิน เพราะว่าเครื่องจำพวกนี้ต้องใช้แรงเยอะ และ
อยากทราบว่ามีก่ีแรงม้าและราคาด้วยครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ในการจัดซื้อไม่ใช่ว่าจะ
มีการล็อคสเปก ความจริงแล้วก่อนที่จะมีการนำเข้าสภาต้องมีการปรึกษากันก่อนว่าเราจะเอาอย่างไร ว่าจะเอา
เครื่องแบบนี้ดีไหม คุณลักษณะอย่างไร เพราะว่าถ้ามีการปรึกษาหารือกันก่อนแล้วในการที่จะเอาเข้ามาในสภา 
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จะต้องไปด้วยดีมากกว่า อยู่ๆได้ยกมาในทางสภาได้พิจารณาในความเข้าใจของแต่ละคนแตกต่างกันไปนะครับ 
ตามท่ีเห็นผมไม่ทราบว่าเครื่องที่มาในเครื่องถ่ายเอกสารนี้ ตัวนี้เราต้องการที่จะเอาเป็นงานที่บดย่อยกิ่งไม้เป็น
งานหลัก จากที่เห็นนั้นจะต้องมีการนำวัสดุใส่จากทางด้านบนนะครับ ซึ่งค่อนข้างที่จะยากพอสมควร ผมไม่
ทราบว่าตัวนี้จะมีการป้อนวัสดุจากทางด้านบนและด้านข้าง เพราะว่าในกรณีในการบดย่อยกิ่งไม้ ในการป้อน
วัสดุจากทางด้านข้างจะทำให้สะดวกและง่ายต่อการทำงานครับ จากรูปนี้ได้มีการป้อนวัสดุจากทางด้านบนนะ
ครับ ถ้าเกิดเป็นกิ่งไม้ยาวเกินไปต้องมีการตัดอีกครับ ถ้ามีการป้อนทางด้านข้างจะง่าย แต่ว่าตัวนี้สามารถที่จะ
ป้อนทางด้านข้างได้หรือไม่ คือตามสเปกนั้นไม่ได้บอกว่าสามารถป้อนวัสดุทั้งทางข้างบนและด้านข้าง เพราะว่า
งานตรงนี้ในการป้อนวัสดุจากทางด้านข้างนั้นจะมีในเรื่องของความปลอดภัยต่อผู้ใช้มากกว่าการป้อนทางดา้น
บนเพราะว่างานส่วนใหญ่นั้นจะเป็นการสับย่อยกิ่งไม้ โดยเฉพาะในหัวใจหลักคือกิ่งไม้ที่ได้มีการตัดเพราะลด
ขยะลงเอาไปทำปุ๋ยหมัก และดูแล้วจะเป็นลักษณะสายพาน ในเครื่องแต่ละอย่างแต่ละรุ่นนั้น เดี๋ยวนี้มีหลาย
อย่างหลายรุ่นนะครับ อาจจะไม่ใช้สายพานก็ได้ครับ อย่างที่ทางท่านณัฏฐพล รินแก้วได้พูดไว้เมื่อครู่นี้ ว่าใน 
การได้เอาสเปกตัวนี้มา แล้วได้มีการไปจัดซื้ออีกอย่าง มันจะได้ไหมครับ ถ้าว่าได้มีการเข้าไปดูมาแล้ว ต้องการ
ที่จะเอาในแบบตรงนั้นก็ให้มีการถ่ายรูปมาเลย เอาสเปกตรงนั้นมาเลย เพ่ือในการพิจารณานั้นจะได้ง่ายขึ้น ถ้า
สมมุติว่าได้เอาตัวนี้มายื่นเสนอ เกิดว่าซื้อมาแล้วเกิดมันไม่ใช่ที่เราต้องการ แล้วจะให้ทางสภาว่าอย่างไรครับ 
คือว่ามันเป็นสิ่งที่ลำบากใจนะครับ ถ้าถามว่าการจัดซื้อเครื่องบดย่อยกิ่งไม้นี้ดีไหม ผมสนับสนุนว่าดี แต่ว่า
อย่างน้อยต้องมีการสอบถามผู้ที่มีประสบการณ์และเชี่ยวชาญ ในกรณีที่ได้ไปถามทางอาจารย์จากวิทยาลัยการ
อาชีพฝาง ถ้าได้มีการทำเองและจำหน่ายเองเขาก็ต้องการที่จะขายของด้วย ในความเข้าใจของคนที่อยากขาย 
ถ้ายังยืนยันที่จะเอาในรุ่นนี้ ก็เอาในรุ่นนี้เลยไม่ต้องที่จะไปเอาท่าตอนแล้ว เมื่อได้มีการยื่นเรื่องเครื่องบดย่อยกิ่ง
ไม้ขึ้นมา ถ้าถามว่ามีการล็อคสเปกไหม ก็ไม่เชิงในการล็อคสเปก แต่ถามว่าในคุณลักษณะตามคุณสมบัติที่ได้  
แล้วจะมีใครที่จะเป็นผู้ตรวจสอบ ถ้าเกิดมันไม่ตรงตามคุณลักษณะ ผมว่าถ้าเอาเครื่องตรงนั้นที่มีการเสนอราคา
มาพิจารณาจะง่ายกว่าเยอะเลยครับ พอที่จะให้ทางนั้นส่งรูปมาในไฟล์ได้ไหมครับ ถ้าสามารถทำได้เราขอข้าม
ในตัวนี้ไปก่อน และให้การพิจารณาในเรื่องต่อไปก่อนครับ เพื่อจะเป็นการดีต่อทางสภาด้วย ฝากไว้ด้วยครับ  
ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจง
เรื่องของทางท่าตอนค่ะ ที่ได้ไปดูมานี้ ในเรื่องของกำลังแรงนั้นจะน้อยกว่าเครื่องที่เ ราได้มีการกำหนด ส่วนใน
เรื่องของราคานั้นคิดว่าทางคณะกรรมการจะมีอยู่ในใจแล้วว่าจะเอาบริษัทไหน ในเรื่องของการกำหนดในเรื่อง
ของราคา ทางกรมบัญชีกลางจะบอกมาเลยว่าถ้ามีการประกาศเชิญชวน จะต้องมีการใช้ราคาเฉลี่ย หมายถึงว่า
จะต้องมีการสอบถามราคาจากท้องตลาดมา 3-4 ที่ จะต้องนำมารวมกันแล้วหาร แต่ถ้าสมมุติที่เป็นวิธีที่เชิญ
เจ้าที่มาต่อลองเลย จะต้องมีการใช้ราคาต่ำสุด แต่ว่าในตอนนี้เรายังไม่ทราบว่าจะได้ในบริษัทอะไร จะเป็นการ
ประกาศเชิญชวน ซึ่งราคาที่ได้ขออนุมัติจากทางสภาไปนั้น 200,000 บาท จะเห็นได้ว่าจะสูงกว่าราคาของ
บางบริษัทที่มีการเสนอราคามา แต่ว่าจะมีการซื้อถึงหรือไม่นั้นยังไม่สามารถที่จะตอบได้ค่ะ เพราะว่าเรายัง
ไม่ได้ตกลงที่จะเอา แต่ว่าสเปกท่ีได้มีการเสนอมาว่าต้องการที่จะได้อย่างนี้เลย ส่วนในการป้อนในเรื่องของวัสดุ
นั้นคือจะป้อนทางด้านบน แต่ว่ายังไม่ได้มีการสอบถามทางบริษัทว่าสามารถที่จะป้อนวัสดุจากทางด้านข้างได้
หรือไม่ ที่ได้มีการสอบถามมาจะเป็นเครื่องที่ได้มีการประกอบขึ้นมา จะจัดทำข้ึนมาขายในรูปที่ไม่ได้เป็นในส่วน
ที่ทำสำเร็จรูป แต่จะมีการทำขึ้นมาเมื่อนำมาเปรียบเทียบกับทางท่าตอน ตัวนี้จะแรงกว่า จะเป็นเครื่องยนต์   
ดีเซล ขอบคุณค่ะ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ตามท่ีผมได้ค้นหาดูจากอินเตอร์เน็ต ในเครื่องตัวนี้จะเป็นการป้อนทางด้านข้าง ตัวเครื่อง
มีขนาด 15 แรงม้า ราคาจะอยู่ที่ 96,500 บาท ที่ได้ดูในตัวของเครื่องสับ จะไม่ได้ดูในเรื่องของเครื่องยนต์นะ
ครับ ตัวของเครื่องสับจะเป็นการส่งกิ่งไม้ทางด้านข้าง และจะออกไปทางด้ านข้าง จะไม่ได้มีการใส่จากทาง
ด้านบน เพราะฉะนั้นแล้วจะเห็นได้ว่าในรายละเอียดที่ส่งมาให้นี้ ในการที่จะดูสเปกของแต่ละบริษัทนี้ต้องคำนึง
เรื่องความคงทนในการใช้งานด้วย ที่ผมได้พิจารณาในเรื่องของตัวเครื่องนั้นได้เก้าหมื่นกว่าบาท ส่วนในเรื่อง
ของลับมีดนั้นยังไม่มีข้อมูล แต่ที่ได้ดูคร่าวๆในส่วนของตัวลับมีดสำหรับเครื่องสับย่อยทุกรุ่น ตัวนี้จะเป็น ได
ไฟฟ้าไม่สามารถที่จะเคลื่อนที่ได้ เพราะฉะนั้นในการลับมีดจะต้องมาลับมีดที่ทางองค์การบริหารส่วนตำบลที่
เดียวครับ มอเตอร์ 1.5 แรงม้า 220 โวลล์ แล้วน้ำหนักโดยรวมประมาณ 70 กิโลกรัม ฝากเอาไว้ด้วยนะครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ตามท่ีภาพถ่ายที่ได้ให้มา
นี้ ผมคิดว่าความเหมาะสมในเครื่องตัวนี้ ความเหมาะสมนั้นคงจะเหมาะที่จะทำปุ๋ยหมักมากกว่าเพราะว่าใน
การทำปุ๋ยหมักนั้นจะสามารถที่จะป้อนที่ละเยอะๆได้ แต่ว่าถ้าเป็นการสับกิ่งไม้ก็น่าที่จะสามารถทำได้แต่ว่าใน
ลักษณะของการใช้งานจริงๆน่าจะเป็นการใช้งานในเรื่องของการทำปุ๋ยหมักคือการสับย่อยกิ่งไม้ใบไม้แบบองค์
รวม ไม่ได้มีในเรื่องลักษณะเด่นในการสับกิ่งไม้โดยเฉพาะ ถ้าเป็นในเรื่องของการสับย่อยกิ่งไม้จะมีการป้อน
ทางด้านข้างนะครับ ในเรื่องของใบมีดตามที่เคยเห็น จะไม่ใช่ใบมีดที่เป็นพวงเหมือนกับในรูปนี้ ตัวนี้ที่ได้มาดู
แล้วลักษณะของใบมีดน่าจะเป็นเหมือนจอบหมุนครับ เครื่องที่ได้นำเสนอมาในเอกสารนี้นะครับ น่าจะเป็น
เหมือนกับจอบหมุนในรถไถนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที่  9 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภา ในการพูดถึงเครื่องบดย่อยกิ่งไม้ ว่าผมเห็นด้วยอยู่นะครับ แต่ว่าเราน่าที่จะมีสเปกอย่างที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ที่การนำเสนอมา เพราะว่าในการนำวัสดุเข้าในตัวเครื่องนั้นน่าที่จะนำเข้าทาง
ด้านข้างของเครื่องนะครับ ถ้าไม้มีกิ่งที่ใหญ่ถ้าอาใส่ทางด้านบนต้องใช้แรงมากเพราะไม้เอาขึ้นจากทางด้านบน
นั้นน้ำหนักจะเยอะครับ เกรงว่าจะเกิดอันตรายต่อคนที่ทำงานได้ครับ ถ้าการนำเข้าจากทางด้านข้างนั้นจะง่าย 
และอีกอย่างหนึ่งการที่มีเครื่องบดย่อยกิ่งไม้นี้มีความจำเป็นอยู่แล้วครับ เพราะถ้าทางเจ้าหน้าที่ไปให้บริการใน
การตัดกิ่งไม้ภายในตำบลของเรานั้น บางครั้งตัดแล้วจะทิ้งไว้ตรงนั้นเลยไม่ว่าจะเป็นของทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลของเราหรือว่าทางกรมทางหลวงชนบท ทำให้เป็นภาระแก่พ่ีน้องชาวบ้านในการมาเก็บกวาด ถ้าเผา
ก็ไม่ได้และไม่รู้ว่าจะเอาไปทำลายทางไหน ถ้ามีเครื่องบดย่อยนี้สามารถที่จะนำไปทำปุ๋ยก็ได้คับ และเราควรที่
จะดูเครื่องที่ดีหน่อยครับในเรื่องของราคานั้นไม่เป็นไร ทางสมาชิกสภาทุกท่านนั้นก็พร้อมที่จะพิจารณาให้การ
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สนับสนุนอยู่แล้ว แต่ขอให้มีรูปแบบที่ว่าสามารถที่จะนำวัสดุกิ่งไม้เข้าทางด้านบนและด้านข้างเพ่ือในการเลือก
พิจารณาดูว่าอย่างไหนจะดีและเหมาะสมกับงาน ขอฝากไปทางท่านประธานสภาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าทีแ่ทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7 ขออนุญาตท่านประธานสภา 
ขอเสริมอีกนิดหนึ่งครับ ที่ทางเจ้าหน้าที่ได้พูดว่าได้มีผู้ที่ได้เสนอมา เราไม่สามารถที่จะล็อคสเปกได้และในการ
พิจารณานั้นจะให้ทางสภาพิจารณาในรูปแบบไหนครับ อย่างที่ได้ยื่นแบบมาทางสภานั้นไม่รู้ว่าจะเลือกในแบบ
ไหน ในการพิจารณาเห็นชอบขอรายละเอียดเพิ่มเติมด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจง
ตามท่ีเอกสารแนบท้ายนะค่ะ ในส่วนที่จะเป็นรูปทุกอย่าง จะมีการขออนุมัติในแผน ในตัวแผนจริงๆจะมีสเปก 
แค่อยู่ในรายละเอียดจะมีตัวเครื่องใช้เครื่องยนต์ดีเชลขนาดต้นกำลังไม่ต่ำกว่า  14 แรงม้า ตัวเครื่องบดย่อย
ติดตั้งบนล้อยางสี่ล้อ สามารถที่จะเคลื่อนย้ายได้มีที่ลับใบมีดพร้อมมอเตอร์ไม่ต่ำกว่า 1.5 แรงม้า ในเรื่องราคา
ต้องตามราคาท้องตลาดค่ะ เพราะว่าไม่ได้อยู่ในมาตรฐานครุภัณฑ์ ตอนนี้ในสเปกที่ขอนั้นเป็นสเปกที่กว้างๆ 
เพราะจะกำหนดลงไปเยอะจะกลายเป็นล็อกสเปกหรือเป็นการล็อกยี่ห้อไป ตรงนี้ที่ได้นำมาขอจากทางสภาคือ
ว่าขอตามแผนเลยนะค่ะ แต่ว่ารูปนั้นใช้เป็นตัวประกอบที่ว่าสามารถเข้าในสเปกที่เรากำหนดในแผนนี้ได้ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น นักวิชาการกองคลัง อยากท่ีจะขอถามว่าต้องการ
ที่จะได้ใส่วัสดุจากทางด้านข้าง เพราะว่ามีในเรื่องของความปลอดภัยและจะได้ง่ายต่อการใช้งานด้วย ถ้าในการ
ที่จะดำเนินการนั้นขอรบกวนเอาที่มีการใส่จากทางด้านข้างอย่างเดียว คือว่าทางสภานั้นต้องการที่จะได้ในตรง
นี้ ถ้าสรุปว่าได้ผ่านได้จัดซื้อขอเอาต้องเป็นที่ใส่จากทางด้านข้าง เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา 
ขอเสริมอีกนิดครับในที่ทางท่านสมนึก คำเรือนได้พูดเมื่อครู่ครับ ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ที่ได้ใส่ทางด้ านบน
นั้นมีความเสี่ยงในการเกิดอุบัติเหตุ จากที่ผมนั้นเคยโม่ข้าวโพดในการนำเข้าจากทางด้านบน เพราะว่าตัวนี้มัน
จะดูดนะครับ ในเรื่องของความปลอดภัยนั้นไม่ค่อยมีครับ ถ้าใส่จากทางด้านข้างนั้นค่อนข้างที่จะปลอดภัยกว่า 
ถ้าใส่จากทางด้านบนนั้นในเรื่องของความสูงนั้นก็ลำบากในการนำไม้ เข้าใส่ด้วย ตรงนี้ขอให้ร่วมกันพิจารณาดู
ด้วยนะครับ  การจัดที่เรานั้นจะมีการจัดซื้อต้องคำนึงถึงความปลอดภัยของผู้ใช้ด้วยนะครับ ถ้าเกิดความ
ผิดพลาดขึ้นมาก็จะโทษทางผู้ที่ได้ให้การอนุมัติ ฝากเอาไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
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นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมขอเสริมทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้มีการอภิปรายมาแล้วทุกท่านว่าในการจัดซื้อเครื่องบดย่อยกิ่ง
ไม้ที่ใส่จากทางด้านบนนี้เหมาะสมกับการทำปุ๋ยหมักที่จะเอาใบไมกิ่งไม้ใส่ลงไป แต่ถ้าวัตถุประสงค์เพื่อที่จะ
นำไปสับย่อยกิ่งไม้แถวข้างทางแล้ว คิดว่ามันจะทำงานลำบากครับเพราะว่าอย่างน้อยจะต้องมีคนได้อยู่บน
เครื่องแล้ว  1 คน อันนี้สมมุติว่าเครื่องมันเหวี่ยงถ้ามอเตอร์มันหมุนอาจจะทำให้เกิดการบาดเจ็บขึ้นได้ครับ แต่
ถ้าเป็นเครื ่องที ่นำเข้าจากทางด้านข้างจะง่ายกว่าและมีความปลอดภัยต่อผู ้ใช้ด้วยครับ และตรงตาม
วัตถุประสงค์ด้วย ในการที่ได้มีการตัดกิ่งไม้บริเวณแถวข้างทางและเอาเครื่องนี้ไปสามารถที่จะทำงานได้ครับ 
เกิดว่าเอาไปแล้วทางชาวบ้านนำไปใส่เองอาจจะเกิดอันตรายขึ้นได้ครับ ผมคิดว่าน่าจะมีให้เลือกว่าจะนำเข้า
ทางนั้นครับ อย่างนี้จะดีกว่า และถ้าว่าผ่านไปแล้วเหมือนกับที่ทางท่านรองประธานสภาได้กล่าวไปแล้วมันจะ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงได้ยากครับ เพราะว่าทางสภามีการอนุมัติไปแบบนี้แล้วในเวลาการจัดซื้อมาไม่สามารถที่จะ
เปลี่ยนแปลงได้ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ อย่างประเด็นเดียวกับเหมือนกับทางท่านมณเทียร สมรได้พูดไว้ครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม 
ผมอยากถามว่าในการจัดซื้อนี้ เกิดว่าทางสภาได้ให้การอนุมัติเรียบร้อยแล้ว เราต้องการที่จะได้นำเข้าจากทาง
ด้านข้างจะเป็นไปได้หรือไม่ครับ ถ้าจะให้ดีนะครับมีทั้งทางด้านข้างและทางด้านบน เพราะว่าอย่างที่ทางท่าน
สวัสดิ์ สุกินได้พูดครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม เรียกว่าสมดุลของร่างกาย ถ้าเอาทางด้านข้างเท้านั้นเหยียบที่พ้ืนดิน
ความสมดุลมีอยู่แล้ว ถ้าว่านำเข้าจากทางด้านบนนั้นจะต้องที่สูงและความสมดุลของร่างกายนั้นจะน้อยลงครับ 
ถ้าพูดกันในเรื่องของความปลอดภัยนั้นการอยู่กับพื้นดินมีความสมดุลที่มากกว่าและมีความปลอดภัยด้วยนะ
ครับ ถ้าเกิดกรณีเครื่องมันดึงไม้เข้าไปเราสามารถที่จะปล่อยได้เลยนะครับ ให้มันวิ่งเข้าไปในเครื่องเองเลยนะ
ครับ ในเรื่องของเครื่องจักรความปลอดภัยเป็นเรื่องที่สำคัญมาก ที่จะต้องให้การพิจารณาเพราะว่าเครื่อง 15 
แรงม้านั้นใหญ่มาก ขอฝากเอาไว้ด้วยนะครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา 
เหมือนอย่างที่ทางรองประธานสภาหรือว่าทางท่านสมาชิกสภาได้พูด ว่าในการให้การอนุมัติไปแล้วนั้น เกิดว่า
ไม่สามารถที่จะเปลี่ยนแปลงได้มันจะมีปัญหาไหมครับ ถ้าเกิดได้ดำเนินการจัดซื้อมาก็มีความเป็นห่วงในเรื่องนี้
ครับ ในการทำปุ๋ยคอกการโม่นั้นทำได้ในประเภทของใบไม้ แต่ว่าถ้าจะเอาไปทางกิ่งไม้นั้น ผมขอให้เอาแบบเข้า
จากทางด้านข้างครับ ถ้ามันไม่สามารถเปลี่ยนแปลงได้มันก็จะไม่มีผลในdkiไปทำประโยชน์ตามวัตถุประสงค์ 
เช่นว่าในการไปตัดไม้ข้างทาง 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ครับ 
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นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตชี้แจงใน
การที่ได้เข้าไปคุยกันในเรื่องของสเปก ก็ไม่ได้คุยกันในเรื่องว่าจะเอาใส่ทางด้านบนหรือว่าทางด้านข้างนะค่ะ 
แล้วทีนี้ถ้าดิฉันฟันธงว่าเอาใส่จากทางด้านข้างก็เกรงว่าจะมีปัญหาเหมือนกัน ก็เลยว่าจะไม่ขอรับรองว่าจะ
สามารถใส่ทางด้านใด เพราะว่ายังไม่แน่ใจในการใส่จากทางด้านบนหรือว่าใส่จากทางด้านข้างจะมีผลกระทบ
ต่อในเรื่องของราคาและตัวเครื่องในเรื่องของกำลังแรงม้าท่ีได้กำหนดไว้หรือไม่ จะตอบในส่วนนี้ไม่ได้ค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ประเด็นที่ทุกวันนี้มันมีปัญหากันอยู่ครับ คือไม่ได้มีการปรึกษาหารือกันก่อน คือใน
วิสัยทัศน์ในการมองต่างๆ ถ้าการมองรอบด้านจะดีกว่าครับ ไม่มีการปรึกษากันก่อนแล้วขอจะเอา เลย ซึ่งผมก็
เห็นด้วยในการจัดซื้อเครื่องตัวนี้ แต่ว่าถ้าเอาเครื่องตัวนี้มาแล้วเกิดปัญหาขึ้นมาในภายหลัง และในวันนี้เราก็ไม่
สามารถที่จะบอกได้ว่าสามารถนำใส่ทางด้านข้างได้ เพราะฉะนั้นขอหยุดไว้ก่อนไหมครับ ในเรื่องของความ
ปลอดภัยนั้นไม่เห็นเลยนะครับ เพราะว่ามันอันตรายถ้าเอามาใช้งานขอให้เห็นถึงความปลอดภัยต่อพี่น้อง
ชาวบ้านมากกว่า และทางพนักงานขององค์การบริหารส่วนตำบลก็เป็นลูกหลานคนของตำบลม่อนปิ่นของเรา
ด้วย ขอนำเรียนปรึกษากับทางท่านประธานเพียงเท่านี้ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในการจัดซื้อเครื่องบดย่อยกิ่งไม้ ขอเรียนเชิญ
เจ้าหน้าที่นักวิชาการเกษตรได้มาชี้แจงด้วยครับ 
 

   นางสาวนิตยา คำสิงห์,นักวิชาการเกษตร 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
นิตยา คำสิงห์ นักวิชาการเกษตร ขออนุญาตท่านประธานสภาค่ะ ที่ทางท่านสมาชิกสภาได้มีการสอบถามเรื่อง
ของการใส่วัสดุ คือว่าเครื่องนี้จะใส่ได้ 2 ทาง จะมีทางด้านข้างและทางด้านบน คือการใส่ไม้นั้นจะต้องเอียง 
40 องศา จากที่ได้สอบถามมา ถ้าจะใส่ทางแนวนอนจะไม่ได้ค่ะ ถ้าเข้าทางด้านข้างนั้นจะผ่านอยู่ 2 ใบมีด คือ 
1 จะเป็นใบมีดสับ และใบมีดเหวี่ยงจะใช้บด ถ้านำวัสดุเข้าทางด้านข้างจะได้สับและบด ถ้าเอาวัสดุเข้าทางด้าน
บนจะเหมาะสำหรับในการทำปุ๋ยคือการนำเอาเศษวัสดุให้ตีผสมเข้าด้วยกัน หรือว่าอาจจะเป็นวัสดุที่ได้บดย่อย
จากทางด้านข้างมาแล้ว และต้องการที่จะผสมก็นำมาใส่ทางด้านบนอีกที เพราะว่าทางด้านบนนั้นจะผ่านแต่
ใบมีดย่อย จะไม่ได้ผ่านใบมีดสับ สำหรับไม้ที่จะใส่ตรงนี้ได้ต้องมีเส้นผ่านศูนย์กลางไม่เกิน 6 นิ้ว 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก สภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ มีความจำเป็นหรือไหมครับที่เราจะต้องทำการจัดซื้อจากที่แม่อายที่เดียวครับ สามารถซื้อ
จากที่อื่นได้ไหมครับ ผมคิดว่าโครงสร้างของตัวที่นำเสนอนี้ค่อนข้างที่จะสูงอยู่นะครับ และแบบที่ใส่จากทาง
ด้านข้างตรงๆ ที่เห็นวางขายมีเยอะอยู่นะครับ จะมีความจำเป็นไหมครับที่จะต้องมาเอาจากแหล่งเดียว 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขอเรียนเชิญเจ้าหน้าที่นักวิชาการเกษตร  
 

นางสาวนิตยา คำสิงห์,นักวิชาการเกษตร 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนางสาว
นิตยา คำสิงห์ นักวิชาการเกษตร ขออนุญาตท่านประธานสภาค่ะ คือว่าในการจัดซื้อในครั้งนี้ได้มีการแต่งตั้ง
คณะกรรมการขึ้นมา และร่าง ทีโออาร์ ในการจัดซื้อในครั้งนี้ไม่ได้มีการชี้ชัดว่าจะต้องซื้อจากเจ้านี้เจ้าเดียวค่ะ  
แต่ที่ได้ปรึกษาทางผู้รู้ที่เป็นตัวแทนอาจารย์จากวิทยาลัยการอาชีพฝาง ทางท่านอาจารย์ได้ให้การช่วยดูในเรื่อง
ของคุณลักษณะคร่าวๆ ว่าจะเป็นเครื่องยนต์ชนิดดีเซลต้นกำลังไม่ต่ำกว่า 14 แรงม้า และพร้อมไดร์สตาร์ท 
และมีแบตเตอรีขนาด 12 โวลล์ ทางอาจารย์ได้ให้คำแนะนำว่าจะต้องมีใบมีดสับและใบมีดเหวี่ยง คือว่าไม่ได้มี
การกำหนดว่าการใส่นั้นจะใส่ทางไหนค่ะ แต่จะได้มีการพิจารณาจากเจ้าอื่นด้วยนะค่ะ ว่าเครื่องบดย่อยกิ่งไม้
ของแต่ละเจ้านั้นจะมีคุณลักษณะตามนี้หรือไม่ค่ะ คุณลักษณะหลักๆแล้วว่าจะมีใบมีดสับไม่น้อยกว่า 1 ใบ 
ใบมีดเหวี่ยงไม่น้อยกว่า 20 ใบ และมีเครื่องกำลังไม่ต่ำกว่า 14 แรงม้าพร้อมไดร์สตาร์ท และไม่ได้เจาะจงว่า
จะต้องเอาเจ้าใดเจ้าหนึ่งค่ะ ที่ได้มีการสอบถามทางอาจารย์จากวิทยาลัยการอาชีพฝางว่าที่จะใส่จากทาง
แนวนอนนั้นจะไม่มีค่ะ อย่างน้อยจะต้องมีองศาที่เอียง 20 องศา เพราะว่าในเวลาที่ใส่ไม้ลงไปจะได้ดูดเข้าไป
ไดค้่ะ 
 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ค่ะ อยากจะสอบถามว่าไม้แห้งสามารถที่จะใส่ได้ไหมค่ะ ที่ดูแล้วจะเป็นไม้สด ในลักษณะของไม้อย่า งสมมตุวิ่า 
เราได้ใช้กันมีความหลากหลาย สามารถที่จะใช้ได้ทั้งหมดหรือไม่ค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามอีก
หรือไม่ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้ว จะขอมติเห็นชอบจากทางสภาครับ 
 

มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบจัดซื้อเครื่องบดกิ่งไม้ จำนวน 1 
เครื่อง (สำนักปลัด) งบประมาณ 200,000 บาท 

 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ 25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ   - เสียง 
-งดออกเสียง   - เสียง 
 

ต่อไปในญัตติที่ 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า 
จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร (สำนักปลัด) เรียนเชิญคณะผู้บริหารครับ 

 

นายนิคม ปิ่นหอม,รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายนิคม ปิ่นหอม 
รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เข้าสู่วาระท่ี 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว 
ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร (สำนักปลัด) รับโอนจากแผนงาน
บริหารงานทั่วไป งานบริการทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทรายจ่ายเงินเดือน
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พนักงาน งบประมาณก่อนโอน 722,150 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 51,960 บาท งบประมาณหลังโอน 
670,190 โอนไปยังแผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารงานทั่วไป เกี่ยวกับการรักษาความสงบ
ภายใน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทรายจ่ายครุภัณฑ์การเกษตร(เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว 
(ชนิดตั้งพืน้) ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้
แรงดันของเหลว ชนิดตั ้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 เครื ่อง พร้อมสาย 300 เมตร (สำนักปลัด)  
งบประมาณ 51,960 บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ 
สุกิน 
 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ คือโครงการการจัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 
เครื่อง ที่ได้มีการพูดคุยแล้วในที่ประชุมสภาในสมัยที่แล้วมา ที่จะเอาไปใช้ในงานฝ่ายป้องกันเกี่ยวกับไฟป่าใช่
หรือไมค่รับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นได้ให้การอธิบายด้วยครับ 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื่องของเครื่องพ่น
ยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร (สำนัก
ปลัด) งบประมาณ 51,960 บาท โครงการนี้ได้เติมเต็มในเรื่องของการแก้ไขปัญหาหมอกควันและไฟป่าครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอในเรื่องของแบบด้วยนะครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ขอเสริมในเรื่องนี้ด้วยนะครับ ในเรื่องของเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 
แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร คือว่า 2 เครื่อง 300 เมตร หรือว่า เครื่องละ 300 เมตร 
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ต้องมีการชี้แจงในเรื่องของรายละเอียดด้วยนะครับ ถ้า 2 เครื่องต้องเป็น 600 เมตร ถ้าเกิด 2 เครื่อง 300 
เมตร ก็จะตกเครื่องละ 150 เมตรครับ ซึ่งได้มีความเป็นห่วงในส่วนของตรงนี้อยู่ครับ เพราะว่าได้มีการพูดกัน
ว่าเอาให้มันยาวให้มากที่สุด ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่นได้ให้การอธิบายด้วยครับ 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื่องของการตั้งเป็น
รายการใหม่นี้นะครับ ได้ย้อนมาจากที่เดือนเมษายน ที่ได้นำเข้าในแผน เพื่อเพิ่มเติมเข้าบรรจุในแผน เราได้มี
การหยิบมาจากแผนทั้งหมดมา เพื่อที่จะแก้ไขปัญหาสถานการณ์ที่จะเข้าสู่ช่วงฤดูกาลที่จะถึงนี้ ในเรื่องของ
รายละเอียด และคุณลักษณะในแผนจะให้เจ้าหน้าที่ได้มีการได้นำเสนอว่าจะมีรูปแบบหรือภาพประกอบ
อย่างไร  
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ถ้าดูตามแผนในหน้าที ่ 290 ข้อที่ 39 แผนรักษาความสงบภายใน หมวดครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร เป้าหมายคือเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า 
พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง นี่คือการระบุนะครับ แต่ว่าท่านได้มีการระบุในเอกสารนี้ว่าพร้อมสาย 
300 เมตร ไม่ใช่ทางสมาชิกสภานั้นไม่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญนะครับ ในเมื่อทางท่านได้นำเอกสารมาให้ทาง
สภาแล้ว ทางสภาก็ขอแบบด้วยครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ผมขอเสนอในเรื่องของความสำคัญหรือว่าไม่สำคัญนั้น ว่าในเรื่องนี้สำคัญจริงๆครับ แต่ว่า
ที่ได้มีการซักถามนั้น ว่าสาย 150 เมตร 2 เครื่องนั้น 300 เมตรนั้น ระยะทางนั้นไม่ไกล ความหมายคืออย่าง
นี้ครับ ทำไมเราถึงต้องการเอาระยะทางยาวๆ คือ 600 เมตร และทุกคนอยากต้องการที่จะทราบว่า 2 เครื่อง 
300 เมตร จะเพียงพอและสะดวกในการเข้าไปในป่าหรือไม่ ถ้าว่าได้ 600 เมตร จะดีมากในความหมายของ
สมาชิกสภาที่ได้คาดหวังไว้ ว่าต้องการให้ได้ระยะทางไกลเพื่อความปลอดภัยในการดับไฟป่า โครงการที่ได้
จัดซื้อเครื่องพ่นยานี้เป็นโครงการที่ดี เพราะว่าทางสมาชิกสภานั้น ก็ได้เข้าร่วมในการดับไฟป่าทุกปี ขอบคุณ
ครับ 
 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
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นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ คือว่าตามตัวเลขที่ออกมานะคิด ได้มีการติดใจนิดหน่อยนะครับ ในเรื่องของข้อความ
เพราะว่าที่ได้ดูแล้วว่าจะเอาอย่างไร เพราะว่าถ้าแยกกันจริงๆ จะตกชุดละ 25,000 บาท ถ้า 1 ชุดใช้สาย 
300 เมตร ราคาประมาณ 10,000 บาท เฉพาะสายครับ และเครื่องอีกประมาณหมื่นกว่าบาท รวมแล้วจะ
ลงตัวครับ ผมว่าได้คาดเคลื่อนจากงานเอกสารมากกว่าครับ คือถามว่าในสภาในเรื่องที่เล็กๆน้อยๆนี้ ที่เป็นเรื่อง
ของทางเอกสารจะได้มีการพิจารณาหน่อยครับ อย่างที่ทางสมาชิกสภาหลายๆท่าน ได้พูดไว้ ในคำว่า และ กับ 
หรือ ได้มีการถกเถียงกันเป็นวันครับ ในความเป็นจริงแล้วน่าที่จะเขียนว่า เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว 
ชนิดตั้งพ้ืน ขนาด 5.5 แรงม้า 2 ชุด 1 ชุด ประกอบด้วย เครื่องยนต์ชนิดเบนชิน ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมปั้ม 
1 ชุด และพร้อมสาย 300 เมตร อย่างนี้จบครับ แต่นี่บอกว่าเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว ชนิดตั้งพ้ืน 
ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 300 เมตร หมายความว่าซื้อเครื่อง 2 เครื่องกับสาย 300 
เมตร อย่างที่ได้มีการปรึกษากันว่าต้องการที่จะได้สายระยะทางไกลๆ ในการไปดับไฟป่าที่ท่านสมาชิกสภาทุก
ท่านได้เข้าร่วมดับไฟป่ากันทุกคน เห็นอยู่ครับว่าบางทีนั้นระยะทางนั้นไกลอยู่ครับ บางครั้งบางทีผมเคยได้ไป
ดับไฟป่าที่ทางหลังเขื่อนบ้านลานเหลือแค่ 20 เมตร จะสามารถที่จะดับได้แล้ว แต่ว่าสายไปไม่ถึงครับ ทำให้ไฟ
มันลุกต่อไดอี้กครับ ผมคิดว่าได้ตกในเรื่องของงานเอกสารมากกว่าครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ คือว่าทางท่านสมาชิก
สภาต้องแยกเป็น 2 ส่วนนะครับ ในเรื่องของครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์นั้นจะระบุในเรื่องลักษณะการเขียนและใน
ภาษาชาวบ้านเราอาจที่จะเข้าใจคาดเคลื่อน และ ในประเด็นที่สองที่ว่าสายสั้นไป คือสายจาก 300 เมตรเป็น 
600 เมตร เราก็เพิ่มไปเลยในการตั้งเป็นรายการใหม่ ในเรื่องของการขอโอนงบประมาณ ในครุภัณฑ์แต่ละตัว
จะไปเชื่อมโยงกับการโอนงบประมาณในการตั้งเป็นรายการใหม่ ซึ่งในภาษาเขียนกับภาษาในทางราชการนั้น 
บางครั้งที่ได้เอามาจากมาตรฐานบัญชีครุภัณฑ์ได้มีการไปยึดในตรงนั้น และนำมาเขียนอย่างตรงนั้นคือว่าเป็น
การเขียนในภาพรวมไม่ได้มีการระบุชัดเจน เช่น เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลว คือว่าไม่ได้มีการเจาะจง
ว่าจะใช้น้ำมันชนิดใด เพราะว่าเป็นภาษาของทางหน่วยงานราชการในเวลาเขียนเพื่อให้เข้าใจเพื่อไม่ให้มีการ
เอ้ือประโยชน์หรือว่ามีการล็อคสเปก คือว่าให้เป็นในภาพกว้างๆ แต่ว่าถ้าได้ไปถึงทางเจ้าหน้าที่จัดซื้อจัดจ้าง ก็
จะมีการลงในเรื่องของรายละเอียดคุณลักษณะ สิ่งใดที่จะก่อให้เกิดประโยชน์กับทางชุมชนและคุ้มค่าต่อ
งบประมาณท่านก็แจ้งเข้ามาไดเ้ลยครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตชี้แจงนะครับ
คือที่ได้มีการถามว่าเรื่องนี้มีความสำคัญไหม ผมเห็นว่ามีความสำคัญนะครับ เพราะว่าในการทำอะไรต่างๆนั้น
ให้กับทางชุมชนและชาวบ้านผมเห็นด้วยเต็มที่ แต่ที่ผมได้แย้งในเรื่องนี้คือว่าพร้อมสาย 300 เมตร คือว่าทาง
สมาชิกสภาได้มีการแย้งแล้วก่อนที่จะมีการบรรจุลงแผนแล้วครับ ว่าทำไมถึงไม่ระบุไปว่า  พร้อมสาย 600 
เมตร ถ้าเป็นสาย 600 เมตร เราจะต้องไม่ได้มาเถียงกันในเรื่องนี้แล้วครับ คือว่าได้มีการคุยกันก่อนหน้านี้แล้ว 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      27 

และพอได้มีการจัดทำแผนเรียบร้อย ในแผนได้บอกว่า 300 เมตร ไม่ได้บอกว่าจำนวน 2 ชุด เพราะฉะนั้นด้วย
ความเข้าใจ คือเครื่องจำนวน 2 เครื่องและสายอีก 300 เมตร นี่คือความเป็นห่วงว่าสายแค่ 300 เมตร จะ
เพียงพอหรือไม่ ทุกคนได้เป็นห่วงในเรื่องนี้ครับคือถ้า 300 เมตร 2 เครื่องก็แยกไปแล้ว เครื่องละ 150 เมตร 
นี่คือความเข้าใจที่ทางสมาชิกสภาทุกท่านมีความเป็นห่วง และทางสมาชิกสภาหลายท่านได้เผชิญกับเรื ่อง
ปัญหาหมอกควันไฟป่ามาด้วยตนเองและได้เล็งเห็นถึงปัญหาแล้วนำมาพูดคุยกันนั้น ไม่ได้ที่จะนำมาขัดแย้งกัน
คือว่าต้องการที่จะให้มันดีที่สุดเพื่อพี่น้องชาวบ้าน เหมือนกับที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีความ
เป็นห่วงพ่ีน้องชาวบ้านในตำบลม่อนปิ่น ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัต ิ
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 9  ขออนุญาตทางท่าน
ประธานสภาครับ ในประเด็นเดียวกันกับทางท่านณัฏฐพล รินแก้ว ขออนุญาตเอ่ยนามครับ เกรงว่าจะเกิด
ความผิดพลาด ว่าจะได้ระยะทางน้อยครับต้องการที่จะได้ระยะทางยาวๆครับ เพราะเครื่องที่ใช้นั้นสามารถ
ใช้ได้แรงอยู่ครับ ในการเข้าไปได้ไกลในการดับไฟป่าจะได้ทันถ่วงทีครับ ขอเสริมเพียงเท่านี้ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิก สภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12  ขออนุญาตทางท่าน
ประธานสภาครับ ที่ผมได้พูดเมื่อครู่นี ้นะครับ อาจเกิดจากการคาดเคลื่อนในเรื่องของตัวเลข ผมคิดว่าเงิน 
51,960 บาท นั้นลงตัวแล้วนะครับ สำหรับสาย 600 เมตรนั้นพอดีแล้วนะครับ เพียงแต่ว่าในการลงตัวเลข
อาจจะมีการคาดเคลื่อนนิดหน่อยครับ อย่างที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลว่าให้เพิ่มไปอีก 300 
เมตร หมายความว่าต้องมีการเพิ่มในยอดเงินเข้าไปอีก แต่ผมคิดว่าในตัวนี้จำนวนเงินนั้นเพียงพอแล้วนะครับ 
และถ้าเพ่ิมอีกประมาณ 600 บาท ตัวเลขนี้น่าที่จะลงตัวครับ ผมคิดว่ามันคาดเคลื่อนในตัว 300 เมตรนี้ครับ 
คิดว่าในความเป็นจริงคนที่ทำในเรื่องของเอกสารนี้ว่า 300 เมตรนี้ ต่อชุด 2 ชุดเป็น 600 เมตร คิดว่าน่าจะ
เป็นลักษณะนั้นมากกว่า เพราะว่าอาจจะเกิดจากความผิดพลาดคงต้องมีบ้างครับ อย่างที่เขาว่าไว้ว่าคนที่ไม่
เคยผิดพลาดก็คือคนที่ไม่เคยทำงานครับ ฉะนั ้นแล้วคนเรานั ้นอาจจะมีการผิดพลาดบ้าง ผมคิดว่าใน
งบประมาณ 51,960 บาท ถ้าตัวเลขเพิ่มขึ้นไปเป็น 600 เมตร ผมคิดว่ายอดคงน่าจะเป็นตัวนี้ครับ ขอให้
สอบถามทางเจ้าหน้าที่ที่ได้ทำการจัดซื้อครับ ว่าเราจะต้องเพ่ิมในงบประมาณอีกหรือไม่ หรือว่าจะใช้ในยอดตัว
นี้เลยครับ ขอถามอย่างนี้ดีกว่า จริงๆแล้วที่ได้มีการพูดคุยว่าต้องการที่จะได้ 600 เมตร ถ้าว่าในยอดตัวนี้มัน
ไม่ได้ให้เพ่ิมไปเลยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 4 ขออนุญาตทางท่าน
ประธานสภาครับ ตามที่ได้รับฟังทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดนะครับ ว่าในการลงข้อความคิด
ว่าทางเจ้าหน้าที่อาจจะเข้าใจตามนี้ และผมกลัวและมีความเป็นห่วงนะครับ ว่าได้ 300 เมตร ถ้าทางนายก
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องค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้ความชัดเจนว่าจะเปลี่ยนข้อความ เป็น 600 เมตร ในราคานี้ ก็จะจบแล้วและ
ไม่ต้องให้ความยืดยาวมาถึงขนาดนี้ครับ เพราะว่าเราได้มีการพูดคุยกันมาก่อนแล้วว่า 600 เมตร ต้องการที่จะ 
ให้ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการชี้ชัดว่า 600 เมตรในราคางบประมาณเท่าเดิมครับ ขอบคุณ
ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขอสอบถามทางท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 13 ที่ท่านได้เข้าประชุมแผนในการเห็นชอบว่า 300 เมตร หรือ 600 เมตร แผนที่ได้ผ่าน
คณะกรรมการแผน เพราะว่ามันจะต้องอิงกับแผนว่าถ้ามัน 600 เมตร ก็จบเลยนะครับในเรื่องนี้ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในตัวของแผนนั้นเป็นแผนคร่าวๆซึ่งได้มีการแก้ไขไปแล้วครับ จะเป็นแผนพัฒนาท้องถิ่น ปี 
พ.ศ.2561-2565 ซึ่งอันใหม่นี้ทางพนักงานกำลังที่จะนำมาให้ครับ แต่ว่าในนี้บอกว่า 300 เมตรครับและ
ยอดเงินนั้นแค่ 30,000 กว่าบาท ส่วนอันนี้ได้มีการระบุไป 2 เครื่อง วงเงินวันนั้นได้มีการแก้ไขไปแล้วเป็น
งบประมาณ 50,000 กว่าบาท 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12  ขออนุญาตทางท่าน
ประธานสภาครับ  ผมกล้ายืนยันนะครับว่าผมเป็นคนที่ได้เสนอขอเพิ่มเติมตัวที่ว่าขอสาย 600 เมตรครับ ผม
เป็นคนที่เสนอให้เพ่ิมและได้มีการตกลงกันเป็นที่เรียบร้อยครับ และได้มีการตกลงกันจบแล้วครับในตัวนี้ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 7  ขออนุญาตทางท่าน
ประธานสภาครับ ในประเด็นเดียวกันนะครับในการที่ได้ปรึกษาหารือกันในคราวที่แล้ว เป็นข้อความว่า 300 
เมตรและทางสภาได้มีการท้วงติงให้เป็น 600 เมตร ในข้อความนั้นว่า 2 เครื่อง 300 เมตรจะเป็น 1 เครื่อง 
150 เมตร เลยได้มีการแก้ไขว่าจัดซื้อเครื่องพ่นยา 1 ชุดพร้อมสาย  300 เมตรจำนวน 2 ชุด ซึ่งทางสมาชิก
สภาได้ช่วยกันอภิปรายในประเด็นนี้เพิ่มข้ึนด้วยครับ  
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ วันนั้นที่ได้มีการแก้ไขไป อย่างเช่นงบประมาณ 33,600 บาท จำนวน 2 เครื่อง พร้อมสาย 
300 เมตร อันนี้ทางสภาบอกว่าสายนั้นสั้นไป ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบอกว่าของบประมาณเพ่ิม 
ได้ไหม ทางสภาก็ให้การอนุมัติและทางสมาชิกสภาหลายท่านก็เห็นด้วยให้เพิ่มเป็น 600 เมตร งบประมาณ 
51,960 บาท และที่ผมได้ถามหาแบบเพื่อความเป็นห่วงว่าถ้าเครื่องนั้นมันจะเป็นเครื่องนอนธรรมดาไม่มตีัว
ปรับแรงดันในการที่จะส่งขึ้นบนที่สูงนั้นจะไม่แรง แต่ถ้าที่จะส่งขึ้นที่สูงหรือบนดอยนั้นจะต้องเป็นเครื่องที่มีตัว
ปรับแรงดันจะได้มีการส่งได้แรงและไกลกว่าเดิมครับ นี่คือที่ผมถามว่าแบบของเครื่องนั้นมีไหน เพราะว่า
ต้องการที่จะได้ให้ดีที่สุดเพื่อให้เกิดประโยชน์มากที่สุด ต้องเข้าใจทางสมาชิกสภาด้วยนะครับ เพราะว่ามันมี
เหตุและผลของมันครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ 
 

                              นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในเรื่องของเครื่องพ่นยาและสายนั้น ขอให้การสนับสนุนเติมที่ครับ ในส่วนของตัวเครื่องนั้น
ผมขอเสนอเครื่องยนต์ฮอนด้า เพราะว่าจะแรงและได้มาตรฐานนะครับ ขอให้เน้นเรื่องของยี่ห้อด้วยนะครับ ขอ
อนุญาตนำเรียนเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื ่องของ
คุณลักษณะ ถ้าไม่มีการคาดเคลื่อน ที่ได้มีการเปลี่ยนแปลงจากทางสภาแล้วในการขอเปลี่ยนในเรื่องของแผน 
เพราะว่าก่อนที่เราจะเข้ามาสภา ต้องมีการเริ่มจากกระบวนแผน ซึ่งแผนนี้ทางสภาได้เห็นชอบแล้ว แต่ว่าทาง
ผมนั้นก็ยังไม่แน่ใจ เหมือนกับที่ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 ว่าเครื่อง 2 เครื่อง สายจะคูณสองหรือไม่ และ
อย่างที่ทางท่านสมาชิสภา หมู่ที่ 8 ว่าเราจะระบุในเรื่องของยี่ห้อได้หรือไม่ ซึ่งมันไม่ได้เพราะผิด ในเรื่องของ
ระเบียบครับ ในฝ่ายประจำที่เป็นเจ้าหน้าที่จัดซื้อจัดจ้างก็จะยึดตามว่าอยู่ในแผนตามคุณลักษณะถ้าอยู่นอก
บัญชีครุภัณฑ์ต้องมีการสืบราคา แต่ว่าสุดท้ายแล้วต้องมีการเชื่อมโยงตัวของแผนที่เราไดใ้ห้การเห็นชอบในสภา 
ที่มีการประกาศใช้และเราได้หยิบยกมา ถ้าตัวเลขมันผิดอาจจะเป็น 600 เมตร ในกระบวนการถ้าเราลงระบุ
ในการล็อคสเปกนั้นจะทำให้มีความผิด แต่ว่าในกระบวนการถ้าเราลงไปทั้งหมดจะเข้าข่ายในเรื่องของการล็อค
สเปก ถ้าไม่เอาตามนี้ก็จะอิงตามราคาของแบบมาตรฐานครุภัณฑ์ก็จะยึดตามนั้นครับ ในใจจริงนั้นผมก็ไม่ได้
ต่างจากทางท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ในเรื่องของงบประมาณของหลวงนั้นไม่เหมือนกับว่าเราได้ถือเงินสดไปซื้อ
เองได้เลยครับ เพราะว่าจะมีในเรื่องของกระบวนการอยู่ ถ้าให้ทางเจ้าหน้าที่ ได้ดูในแผนแล้วว่าเป็นอย่างไร ถ้า
เป็น 600 เมตรแล้วก็จบ เราก็สามารถที่จะดำเนินการเรื่องนี้ต่อไปได้ แต่ว่าถ้าเป็น 300 เมตรอาจจะมีการ
โอนเงินมาอีกเพ่ือที่จะสามารถให้ได้ 600 เมตร เพื่อที่จะได้ทำงานให้เกิดประโยชน์สูงสุด 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ถ้าในแผนนั้นมีอยู่เป็น 600 เมตร เราสามารถที่
จะเพ่ิมในตัวเลขนั้นได้หรือไม่ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ เป็นห่วงตรงที่ว่าในข้อบัญญัติหน้าที่ 224 จะบอกว่า “เครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดัน
ของเหลวชนิดตั้งพ้ืน ขนาด 5.5 แรงม้า พร้อมสาย 300 เมตร จำนวน 2 เครื่อง 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ในข้อบัญญัตินั้นจะเป็นตัวที่จะต้องปรับตกแล้วเราจะต้องมีการโอนจ่ายเพ่ือตั้งเป็นรายการ
ใหม่ ตอนนี้ในข้อผิดพลาดก็คือสาย 300 เมตรกับในเรื่องราคานั้นไม่ได้ แต่ว่าทีนี้อาจจะเป็นเพราะว่าผิดพลาด
ในการบันทึกที่จะเอาเอกสารเข้าในรายงานการประชุม จริงๆแล้วจะต้องเอาเข้าตามแผนที่ทางสภาได้ให้การ
อนุมัติตั้งแต่ที่ได้เปลี่ยนแปลงแผนที่ว่าในเรื่องสาย 600 เมตร ที่จริงแล้วจะต้องเขียนชื่อและสเปกตามที่ทาง
สภาได้ให้การอนุมัติเมื่อเปลี่ยนแปลงแผนนี้ค่ะ เลยเอามาตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในรอบนี้และตัดครุภัณฑ์ใน
ข้อบัญญัตินั้นตัดลงไปเพื่อที่จะมาตั้งในตัวใหม่นี้ แต่อาจจะเป็นความผิดพลาดในการบันทึกค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
ปรึกษาท่านประธานสภานะครับ ถ้ามันตกรูปแบบไป อย่างนั้นเราจะตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่อยู่แล้วให้เปลี่ยน
จาก 300 เมตรเป็น 600 เมตรจะได้ไหมครับ ถ้าทำได้ก็จะไม่ต้องมาเถียงกันแล้ว 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ คือว่าถ้าตามในแผนจริงๆแล้ว จะเขียนไว้ว่า 600 เมตร ตามที่ทางสภาได้ให้การเห็นชอบ
กันเมื่อวันนั้นนะค่ะ แต่ว่าได้เป็นการผิดพลาดของคนที่ได้บันทึก ในการประชุมวันนี้ว่าเป็น 300 เมตร จริงๆ
แล้วต้องมีการจัดซื้อ 600 เมตรตามแผนเลยที่ทางสภาได้บอกให้มีการเปลี่ยนแปลงตั้งแต่การประชุมเมื่อวันนั้น 
ว่าพร้อมสาย 600 เมตร ตอนนี้เป็นความผิดพลาดในการเขียนเอกสาร 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
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นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
ปรึกษาท่านประธานสภานะครับ ขอให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงเป็น 600 เมตรเลยไหมครับว่าในข้อนี้จะได้ผ่านเลย
นะครับ 
 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ในเรื่องของรายละเอียดนั้นต้องการที่จะให้เห็นภาพเลยนะครับ เพื่อที่จะไม่ต้องได้มาถกเถียงกันอีก 
อย่างที่ทางเจ้าหน้าที่ว่าได้ผิดพลาดทางเอกสารคือว่าจบเลยครับไม่ต้องได้มาถกเถียงกันเลยนะครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาสมาชิกสภาทุกท่านนะ
ครับ ว่าจากที่ทางเจ้าหน้าที่ได้บอกเมื่อครู่นี้ว่าเกิดจากการผิดพลาดในการบันทึก และอยู่ในแผนแล้ว 600 
เมตร เราสามารถที่จะดำเนินการได้เลย ว่าจัดซื้อเครื่องพ่นยาแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 
แรงม้า พร้อมสาย 600 เมตร จำนวน 2 เครื่อง 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13  ขออนุญาตนำเรียน
ปรึกษาท่านประธานสภานะครับ ขอรบกวนอีกนิดครับ เปลี่ยนจาก 2 เครื่องเป็น 2 ชุดได้ไหมครับ ขอบคุณ
ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ เป็นโครงการตั้งเป็น
รายการใหม่ จัดซื้อเครื่องพ่นแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 ชุด พร้อมสาย 
300 เมตร 2 ชุด   
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ญัตติที่ 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นแบบใช้แรงดัน
ของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 ชุด พร้อมสาย 300 เมตร 2 ชุด งบประมาณ 51,960 
บาท ทางท่านสมาชิกสภาได้มีการอภิปรายพอสมควรแล้ว ทางสภาจะขอมติครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล               
รินแก้ว 
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นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอให้มีการลงมติเห็นชอบแบบลับครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ท่านณัฏฐพล รินแก้ว ได้มีการเสนอให้มีการลง
มติแบบลับ มีผู้รับรอง 2 ท่าน  

1. นายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7                
          2. นายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12   
 

ญัตติที่ 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 
ชุด พร้อมสาย 300 เมตร 2 ชุด งบประมาณ 51,960 บาท ขอมติจากทางสภาครับ 

ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(4) จัดซื้อเครื่องพ่นแบบใช้แรงดันของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า 
จำนวน 2 ชุด พร้อมสาย 300 เมตร 2 ชุด งบประมาณ 51,960 บาท 

 

 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมตเิห็นชอบจัดซื้อเครื่องพ่นแบบใช้แรงดัน 
ของเหลวชนิดตั้งพื้น ขนาด 5.5 แรงม้า จำนวน 2 ชุด พร้อมสาย 300 เมตร 2 ชุด งบประมาณ 51,960 
บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(5) จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด) เรียนเชิญท่าน
ผู้บริหารครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(5) จัดซื้อเก้าอ้ี
สำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด)แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่ วไป งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ)ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 670,190 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 
22,800 บาท งบประมาณหลังโอน 647,390 บาท โอนไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป 
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน (เก้าอี้สำนักงาน)จำนวน 12 ตัว เพื่อตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม ่
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(5) จัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด) เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล 
รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขออนุญาตนำเรียนสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลในเรื่องของเก้าอ้ี
สำนักงาน จำนวน 12 ตัว จะนำไปใช้ตรงไหนครับ อย่างในทุกวันนี้ทางห้องประชุมสภาที่ว่ามีการชำรุดทางเจ้า
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หน้าได้นำในห้องประชุมสภาเพ่ือไปใช้อยู่ แล้วจะนำเก้าอ้ีจำนวน 12 ตัวนี้มาเปลี่ยนในห้องประชุมสภาหรือว่า
จะเอาไปใช้ในส่วนในไหนครับ และในเรื่องของแบบของเก้าอี้นั้นจะเอาแบบใดครับ คือว่ายังไม่ได้มีการเห็น
แบบครบั ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในญัตติที่ 5.2.5(5) 
จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด) จะเอาไปใช้ในห้องประชุมเล็ก เก้าอ้ีทีถ่่ายโอนมาเป็นเก้าอ้ีใน
ห้องประชุมสภาทั้งหมด ในจำนวน 12 ตัวนี้ในตอนแรกนั้นเก้าอี้ที่ได้จัดซื้อของสำนักปลัดนั้นได้เอาไว้ที่ห้อง
ประชุมด้านล่าง แล้วได้มีการย้ายมายังห้องประชุมสภาทางด้านบน ทำให้เก้าอี้ที่ใช้ในห้องประชุมด้านล่างไม่มี 
ถ้ามีแขกผู ้หลักผู ้ใหญ่มาร่วมในการประชุมต้องมีการขนย้ายจากห้องประชุมสภาด้านบนลงมา ซึ ่งใน
คุณลักษณะและรูปภาพจะให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ขึ้นทางจอโปรเจคเตอร์ให้ดูครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 13 ขออนุญาตท่าน 
ประธานสภานะครับ จะนำเรียนสอบถามในเรื่องของเก้าอ้ีครับ ในส่วนนี้ถ้านำไปไว้ทางห้องประชุมทางด้านล่าง
คือจะไม่มีการโยกย้ายไปทางไหนแล้วใช่ไหมครับ และในห้องประชุมสภานี้ก็จะไม่มีการโยกย้ายไปทางไหนแล้ว
ใช่ไหมครับ เพราะว่าเท่าที่ดูแล้วมีการโยกย้ายไปมาตลอดครับ ถ้ามีการย้ายไปมาบ่อยจะทำให้เกิดการชำรุดได้
นะครับ จะเกิดความเสียหายด้วยความเป็นห่วงครับ น่าที่จะได้มีอายุการใช้งานนานๆ แต่นี่ปีหนึ่งต้องได้มีการ
เปลี่ยนใหม่ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ต่อในเรื่ องของ
ครุภัณฑ์เก้าอี้นะครับ ในเรื่องของอายุการใช้งาน ในห้องของผมตั้งแต่เข้ามาทำงานในวันแรกนั้น ก็ไม่เคย
เปลี่ยนครับ แต่ว่าในบางครั้งทางองค์กรของเรานั้นมีงานพิธีที่จะต้องมีการเชิญแขกผู้ใหญ่มาร่วมงาน เพราะ
บางครั้งก็มีความจำเป็นที่จะต้องหาเก้าอี้ที่ดีๆให้นั่ง และใช้ในการทดแทนอันเก่าที่ได้มีการชำรุดเสียหายด้วย
ครับ ที่ชำรุดซ่อมไม่ได้ก็ได้มีแผนในการจำหน่าย และในเดือนหน้าก็จะมีเจ้าหน้าที่เข้ามาใหม่ ตำแหน่งหัวหน้า
สำนักปลัดครับที่ได้มีการโอนย้ายมา และต้องมีการจัดเตรียมโต๊ะเก้าอี้ให้ และอีกคนหนึ่งจะเป็นเจ้าหน้าที่นัก
ทรัพยากรบุคคล ที่ย้ายมาจากทางอุบลราชธานีที่ได้มีการโอนย้ายเข้ามา และจะต้องมีการเตรียมพร้อมในเรื่อง
นี้ด้วย ของทุกอย่างเป็นสิ่งที่จะต้องรองรับด้วย 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      34 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(5) จัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด) เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภา
ท่านจะสอบถามจะขอมติจากทางสภาครับ 
 

ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(5) จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว(สำนักปลัด งบประมาณ 22,800 
บาท 

 

 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมตเิห็นชอบจัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 12 ตัว
(สำนักปลัด งบประมาณ 22,800 บาท) 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(6) จัดซื้อคอมพิวเตอร์สำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง(กองคลัง) เรียนเชิญท่าน
ผู้บริหารครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่ าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น ในญัตติที่ 5.2.5(6) จัดซื้อ        
คอมพิวเตอร์สำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง(กองคลัง) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,475,850 บาท จำนวนเงิน
ที ่โอน 34,000 บาท งบประมาณหลังโอน 1,441,850 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ (เครื่องคอมพิวเตอร์) สำหรับงาน
สำนักงาน จอแสดงภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว จำนวน 2 เครื่อง เพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(6) จัดซื้อคอมพิวเตอร์สำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง(กองคลัง) งบประมาณ 34,000 บาท 
เรียนเชิญครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกี ยรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอให้ทางเจ้าของแผนงานได้มีการอธิบาว่าต้องการที่จะได้สเปกใด ขอให้มีการระบุใน
รายละเอียดมาด้วยนะครับ และเอาไปใช้ในงานส่วนไหนครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ เอกสารต่อจากนี้จะเป็นรายละเอียดคุณลักษณะเฉพาะที่อยู่ในมือของทุกท่านนะค่ะ สเปกที่
ใช้จะเป็นไปมาตรบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ แต่ในรูปนั้นเราไม่มีการแนบรูปเป็นทีแ่น่ชัด เพราะว่าตามบัญชี 
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มาตรฐานครุภัณฑ์ของกระทรวงไอซีทีในรอบนี้ จะเป็นคอมพิวเตอร์ประกอบไม่ให้มีการระบุยี่ห้อใดยี่ห้อ หนึ่ง
เข้ามา แค่ให้ระบุว่าหน่วยประมวลผลจะมีกี่ core ว่าหน้าจอขนาดไม่น้อยกว่าเท่าไหร่ โดยในสเปกนี้ที่ขอ 2 
เครื่องนี้ คือมีเหตุผลว่าในกองคลัง เป็นกองที่ได้ดูแลในเรื่องของการเงินของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของ
เรา ในคอมพิวเตอร์ของกองคลังมีทั้งหมด 9 เครื่อง ในเครื่องล่าสุดของกองคลังอยู่ในปี 2560 ในปี 2560 นี้
จะมีอยู่ 2 เครื่อง ในปี 2555 มีอยู่ 3 เครื่อง ปี 2556 มีอยู่ 2 เครื่อง ปี 2557 มีอยู่ 2 เครื่อง รวมทั้งหมดมี 
9 เครื่อง แต่ในอายุการใช้งานของคอมพิวเตอร์จริงๆ ในการประเมินราคาออกมาในการคำนวณค่าเสื่อมสภาพ 
ว่าอายุการใช้งานของคอมพิวเตอร์นั้นไม่เกิน 5 ปี ไม่อย่างนั้นประสิทธิภาพการทำงานของคอมพิวเตอร์นั้นจะ
ตามโปรแกรมไม่ทัน ที่ต้องได้ขอจัดซื้อเพราะว่าเดี๋ยวนี้โปรแกรมระบบบัญชีหรือว่าโปรแกรมในการคำนวณการ
ต่างๆ จะเป็นโปรแกรมท่ีค่อนข้างท่ีจะอัพเดท ซึ่งคอมพิวเตอร์อย่างท่ีบอกว่าของกองคลังตั้งแต่ปี 2555 ตอนนี้
ปี 2563 จะเข้า ปี 2564 แล้ว ถ้าได้ในครั้งนี้จะเป็นปีงบประมาณ 2564 ซึ่งได้ผ่านมาเกือบจะ 10 ปี ด้วย
ว่าสเปกอันเดิมนั้นไม่สามารถที่จะรองรับโปรมแกรมที่มาใหม่ได้ ดังนั้นจึงต้องขอจัดซื้อคอมพิวเตอร์ จำนวน 2 
ตัวก่อน เพ่ือที่จะเอามาทดแทนในของที่มีอยู่เดิมค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอนำเรียนสอบถามว่าคอมพิวเตอร์ จำนวน 2 เครื่อง แล้วส่วนเครื่องอื่นๆในเรื่องของ
อายุการใช้งานนั้นก็เกือบที่จะเกินแล้วนะครับ บางเครื่องนั้นเกินแล้วนะครับ แล้วจัดซื้อแค่ 2 เครื่องจะเพียงพอ
หรือครับ ในการประมวลผลในเรื่องบัญชีต่างๆและในเรื่องโปรแกรมต่างๆ ในส่วนของกองคลังต้องได้ใช้ในสเปก
ที่ดี เพราะว่าเกี่ยวกับเรื่องของการเงินในองค์กรของเราด้วย 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน 
ประธานสภานะค่ะ ถ้าคิดตามปีงบประมาณ คือว่าอายุในการใช้งานคอมพิวเตอร์ที่มีอยู่ได้ล่วงเลยอายุการใช้
งานไปแล้ว แต่ถ้าถามว่า 2 เครื่องนั้นเพียงพอหรือไม่นั้น คือว่าเพียงพอกับเจ้าหน้าที่ที่มีอยู่ ณ ขณะนี้ เพราะว่า
ถ้าเราเอามาเกินแต่ว่าไม่มีคนที่ใช้งาน จะเหมือนกับว่าเอามาตั้งไว้จะทำให้เสียค่าเสื่อมสภาพของสิ่งของไป 
เพราะว่าคนที่มาใช้งานคอมพิวเตอร์บางตัวที่ทางเจ้าหน้าที่ จะต้องใช้ในสเปกที่สูงนี้ใช้เวลานานเกินไปแล้ว ซึ่ง
ตัวของโปรแกรมนั้นรับไม่ได้ ดังนั้นจึงขอเพียงแค่ 2 เครื่อง เพ่ือที่จะต้องเอามาทดแทนเครื่องที่จำเป็นที่จะต้อง
ใช้โปรแกรมที่ทันสมัย ส่วนในตัวอื่นถ้าใช้ในการทำรายงานหรือพิมพ์เอกสารในสเปกนี้ ก็ยังพอใช้งานได้อยู่ค่ะ 
ขอบคุณค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม 
เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม ขอมติจากสภาครับ 
 

ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(6) จัดซื้อคอมพิวเตอร์สำนักงาน จำนวน 2 เครื่อง(กองคลัง) งบประมาณ 
34,000 บาท 
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 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบจัดซื้อคอมพิวเตอร์สำนักงาน จำนวน 
2 เครื่อง(กองคลัง) งบประมาณ 34,000 บาท 

 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(7) จัดซื้อตู้เหล็ก จำนวน 7 ใบ(กองคลัง) เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(7) จัดซื้อตู้เหล็ก 
จำนวน 7 ใบ(กองคลัง) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,537,950 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 38,500 
บาท งบประมาณหลังโอน 1,489,450 บาท โอนไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน (ตู้เหล็กแบบ 2 บาน) จำนวน 7 ใบ เพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(7) จัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 7 ใบ(กองคลัง) งบประมาณ 38,500 บาท เรียนเชิญ
ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม ขอให้ทางเจ้าหน้าได้ชี้แจงในเรื่องของรายละเอียดให้ด้วยครับ เรียน
เชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ในเรื่องของสเปกและรายละเอียดของตู้เหล็กแบบ 2 บาน จะขอตามมาตรฐานครุภัณฑ์ 
เป็นตู้เหล็กแบบบานเปิดธรรมดา ในด้านในจะมีอยู่ 3 ชั้น ปกติแล้วจะใช้ในการเก็บแฟ้มและเอกสารต่างๆของ
ทางกองคลัง ในแต่ละชั้นนั้นจะบรรจุไดป้ระมาณ 12 แฟ้ม ซึ่งในปีหนึ่งเราจะได้เก็บฎีกาในการเบิกจ่ายทั้งหมด 
อย่างในปีนี้ที่ยังไม่ได้สิ้นสุดปีงบประมาณเลย มีฎีกาอยู่ทั้งหมด 1,900 ฎีกา ถ้าถามว่าตู้ 7 ใบนี้เพียงพอหรือไม่
นั้น ขอตอบว่าไม่เพียงพอ แต่ว่าที่ได้มีการขอไว้ในแผนนั้นแค่ 7 ใบค่ะจึงขออนุมัติในสภา 7 ใบก่อนนะค่ะ ใน
หนึ่งตู้นั้นจะเก็บเอกสารได้ประมาณ 36 แฟ้ม ถ้าเป็นฎีกาโครงการจะใส่ในแฟ้ม 1 แฟ้มต่อ 1 โครงการ แต่ว่า
ถ้าเป็นฎีกาทั่วไปในการจัดซื้อจัดจ้างทั่วไป 1 แฟ้มจะสามารถใส่ได้ 20 ฎีกาขึ้นไปค่ะ ตู้ 7 ใบนี้จะสามารถใส่
ได้ทั้งหมดประมาณ 250 กว่าแฟ้มค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ขอสอบถามว่า ณ ตอนนี้ในตู้ในการที่จะมาเก็บฎีกานี้ ในขณะนี้เราได้เก็บตู้นี้ไว้ ณ จุดใด
ครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ขอนำเรียนโดยตรงเลยนะค่ะ คือตอนนี้ที่มีมาทั้งหมดนั้น ตั้งแต่มีการจัดตั้งองค์การบริหาร
ส่วนตำบลมา เราจะต้องมีการจัดเก็บไว้ในตู้หรือในกล่องที่เรียบร้อย ส่วนใหญ่แล้วต้องมีการจัดเก็บไว้ในตู้ที่
มิดชิดค่ะ ซึ่งตู้ในตอนนี้ได้เก็บไว้ในห้องเก็บของที่อยู่ด้านหลังอาคารหลังเก่า แต่ถ้าถามว่ามีพ้ืนที่เพียงพอหรือไม่
นั้น พื้นที่ในการจัดเก็บนั้นไม่เพียงพอที่จะเก็บได้ และในการที่จะรองรับตู้ที่จะมีการจัดซื้อมาใหม่นี้ ถ้าถามว่า
ต่อไปจะเก็บไว้ที่ไหน คงต้องเก็บไว้ในห้องก่อนและอาจจะต้องมีการขอความอนุเคราะห์ในการหาที่ เก็บตู้ด้วย
นะค่ะ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ผมว่าในเรื่องของเอกสารฎีกานั้นเป็นสิ่งที่สำคัญมากนะครับ ต่อไปถ้าได้ดำเนินการก็ขอ
ฝากไว้ด้วยนะครับ ในการจัดสร้างห้องที่เป็นสัดเป็นส่วนในการเก็บตู้ที่ใช้เก็บฎีกาครับ อาจจะมีการก่อสร้าง
ขึ้นมาใหม่เพราะว่าจะให้ความสำคัญในเรื่องเหล่านี้ครับ และขอสอบถามในการเก็บฎีกาจะมีระยะเวลาเท่าใดที่
จะต้องได้มีการทำลายครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ อายุในการใช้งานของเอกสารถ้าตามระเบียบสารบัญบอกว่าให้อยู่ได้ 10 ปี  แต่ถ้าเป็น
เอกสารทางด้านการเงินจะไม่ค่อยมีการทำลายค่ะคือว่าถ้าไม่มีการทำลายจะมีการเก็บรักษาไว้ตลอดไป แต่ถ้ามี
หน่วยตรวจสอบได้เข้าตรวจเอกสารทุกฉบับ คือมีเงื่อนไขว่าถ้าได้ตรวจเอกสารทุกฉบับแล้วสามารถท่ีจะทำลาย
ได้ แต่ในกรณีของเรานั้น ถึงหน่วยตรวจได้เข้ามาตรวจแต่ว่าไม่ได้ดูในทุกฎีกา เลยไม่สามารถท่ีจะทำลายออกไป
ได้ นอกจากในปีหน้า จะขอทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นมีโครงการว่าจะซื้อกล่องที่ใช้เก็บฎีกาในปี
เก่าๆที่ได้เลยเวลา 10 ปีไปใส่ไว้ในกล่องแทนที่จะเก็บไว้ในตู้เก็บเอกสาร เพราะว่าตู้เก็บเอกสารนั้นต้องใช้พ้ืนที่
มาก แต่ว่าในการซื้อกล่องนี้จะซื้อในนามวัสดุได้ค่ะแล้วสามารถที่จะเก็บเป็นชั้นซ้อนกันข้ึนไปได้ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามจะขอมติจากทางสภาครับ 
 

ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(7) จัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 7 ใบ(กองคลัง) งบประมาณ 38,500 
บาท 
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 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบจัดซื้อตู้เหล็กแบบ 2 บาน จำนวน 7 
ใบ(กองคลัง) งบประมาณ 38,500 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(8) จัดซื้อโต๊ะเหล็ก จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(8) จัดซื้อโต๊ะเหล็ก 
จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่าย
ประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,489,650 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 9,800 
บาท งบประมาณหลังโอน 1,479,650 บาท โอนไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน (โต๊ะทำงานเหล็ก) จำนวน 2 ตัว เพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(8) จัดซื้อโต๊ะเหล็ก จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) งบประมาณ 9,800 บาท เรียนเชิญครับ ถ้าไม่มี
สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม จะขอมติจากทางสภาครับ 
 

ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(8) จัดซื้อโต๊ะเหล็ก จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) งบประมาณ 9,800 บาท 
 

 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบจัดซื้อโต๊ะเหล็ก จำนวน 2 ตัว(กอง
คลัง) งบประมาณ 9,800 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

 ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(9) จัดซื้อเก้าอ้ีสำนักงาน จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) เรียนเชิญท่านผู้บริหาร
ครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(9) จัดซื้อเก้าอ้ี
สำนักงาน จำนวน 2 ตัว (กองคลัง)  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,479,650 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 3,800 
บาท งบประมาณหลังโอน 1,475,850 บาท โอนไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน 
หมวดครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน (เก้าอ้ีสำนักงาน) จำนวน 2 ตัว เพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถาม
ในญัตติที่ 5.2.5(9) จัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) งบประมาณ 3,800 บาท เรียนเชิญครับ 
ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม จะขอมติจากทางสภาครับ 
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ในการลงมติในญัตติที่ 5.2.5(9) จัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 2 ตัว(กองคลัง) งบประมาณ 3,800 
บาท 

 

 มติที่ประชุม ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบจัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 2 ตัว
(กองคลัง) งบประมาณ 3,800 บาท 

 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  23 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    2 เสียง 
 

ต่อไปเข้าสู่ญัตติที่ 5.2.5(10) จัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV (สำนักปลัด) เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ  
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(10) จัดซื้อกล้อง
วงจรปิด CCTV (สำนักปลัด) งบประมาณ 601,750 บาท  
 

รับโอนจากแผนงานสาธารณสุข งานบริหารงานทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้
สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เกี่ยวเนื่องกับปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย
หมวดอื่น ๆ งบประมาณก่อนโอน 138,210 บาท โอนไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป    
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวนเงินที่ขอโอน 
130,000 บาท งบประมาณหลังโอน 8,210 บาท 

 

รับโอนจากแผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน หมวดค่าใชส้อย 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ งบประมาณก่อนโอน 
144,000 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่ วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภท
ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวนเงินที่ขอโอน 144,000 บาท งบประมาณหลัง
โอน 0 บาท 

รับโอนจากแผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบดำเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภท
วัสดุวิทยาศาสตร์หรือกรแพทย์ งบประมาณก่อนโอน 105,005 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งาน
บริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวน
เงินที่ขอโอน 105,000 บาท งบประมาณหลังโอน 5 บาท 

 

รับโอนจากแผนงานสาธารณสุข งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอื่น งบดำเนินงาน หมวด
ค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ งบประมาณ
ก่อนโอน 60,000 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ 
ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวนเงินที่ขอโอน 60,000 บาท งบประมาณ
หลังโอน 0 บาท 

 

รับโอนจากแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวด
เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภท รายจ่ายเงินเพ่ิมต่าง ๆของพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 63,000 บาท 
โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและ
เผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวนเงินที่ขอโอน 60,000 บาท งบประมาณหลังโอน 3,000 บาท 

 

รับโอนจากแผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุดำเนินงาน หมวด
ค่าตอบแทน ประเภท ค่าตอบแทนผู ้ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
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งบประมาณก่อนโอน 245,765 บาท โอนไปแผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดค่า
ครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่(กล้องวงจรปิด CCTV ) จำนวนเงินที่ขอโอน 102,750 บาท 
งบประมาณหลังโอน 143,015 บาท 

 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ญัตติที่ 5.2.5(10) โครงการจัดซื้อกล้องวงจร
ปิด CCTV งบประมาณที่ขออนุมัติ 601,750 บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญ
ครับ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว  
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ  เรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV ที่จะเอาติดตามจุดต่าง ๆ คือว่าเอกสารที่ส่งมาให้ไม่ชัดเจน
ครับ ไม่สามารถที่จะชี้จุดให้ได้ครับ ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ได้ให้การชี้แจงด้วยนะครับว่าจุดไหน 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ในเรื่องของการติดตั้งกล้อง
วงจรปิด CCTV ที่ได้ขอเพิ่มเติมในแผนในที่ประชุมคราวที่แล้วครับ เป็นลักษณะของกล้ องวงจรปิดชนิด
เครือข่ายแบบมุมหมอกคงที่สำหรับติดภายนอกของอาคารครับ คุณลักษณะการใช้งานของกล้องวงจรปิด
สามารถตรวจสอบรายละเอียดของวัตถุ และทางกายภาพของบุคคล สามารถบอกลักษณะของเพศ สีผิว รูปร่าง 
เสื้อผ้า สามารถวิเคราะห์ในการเปรียบเทียบรูปร่างของใบหน้า  ฐานข้อมูลของบุคคลที่น่าสงสัยครับ วิเคราะห์
พฤติกรรมการวางวัตถุของต้องสงสัย และใช้ในการตรวจนับจำนวนบุคคล ตรวจสอบแผ่นป้ายของยานพาหนะ 
ตรวจจับในเรื่องของความเร็วของยานพาหนะ ตรวจสอบบุคคลหรือว่ายานพาหนะได้บุกรุกเข้ามาในเขต
ต้องห้าม ใช้ภายนอกสถานที่สามารถกันน้ำ และใช้ในสภาพที่มีฝุ่น ได้รับมาตรฐานของ PI 66 กล้องวงจรปิด
ตัวนี้จะเข้ามาเติมเต็มในเรื่องของกล้องวงจรปิดที่ได้มีการติดตั้งไว้ในครั้งที่แล้ว ที่ใช้งบประมาณของกรม ซึ่งได้มี
การติดตั้งมาแล้ว 5-6 ปี จึงเริ่มมีในเรื่องของปัญหา จึงได้ประสานทั้งในด้านของหน่วยความม่ันคง ในเรื่องของ
ความปลอดภัยในระดับของหน่วยงานภายในพ้ืนที่บางส่วน รวมทั้งเป็นเส้นทางที่รองรับถนนปลอดภัย จะมีอยู่
ทั้งหมด 11 จุด จุดที่ 1 จะไปเติมเต็มยังจุดที่ขาด ที่บ้านหนองบัว หมู่ที่ 8 ตรงสะพานทางเข้าบ้านหนองบัว 
จุดที่ 2 ตรง 3 แยกบ้านแม่มาวขี้เหล็ก หน้าร้านศรีนวลการเกษตร จุดที่ 3 และ 4 อยู่ที ่บ้านเวียงหวาย             
หมู่ที่ 9 จะไปทางเส้นทางไปทางวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติและทางไปตำบลโป่งน้ำร้อน จุดที่ 5 ที่บ้านหัวนา 
หมู่ที่ 6 สามแยกทางขึ้นไปบ้านสวนชา เพราะว่าใกล้ๆ จุดนั้นยังมีกล้องวงจรปิดของป้อมตำรวจด้วย จุดที่ 6 
และ 7 จะอยู่ในพื้นที่ของบ้านม่วงชุม หมู่ที่ 10  จะอยู่ที่แยกทางไปบ้านหนองเต่าและทางสามแยกข้างวัดทาง
ไปโรงเรียนบ้านม่วงชุม จุดที่ 8 ที่หน้าโรงเรียนบ้านลาน หมู่ที่ 5 จุดที่ 9 สามแยกทางไปบ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 
15 จุดที่ 10 ทางไปบ้านห้วยนกกก จุดที่ 11 ตรงที่บ้านหลิ่งปู่ต้น สามแยกทางที่จะไปยังตำบลโป่งน้ำร้อน 
รวมทั้งหมด 11 จุด แล้วรวมกับของเดิมของเรา ทางสมาชิกสภาได้มองว่านอกจาก 11 จุดที่ได้กล่าวมานี้ ยังมี
จุดไหนที่ต้องการเพิ่มเติม สามารถที่จะนำเสนอได้นะครับ เพื่อช่วยกันดูให้ครอบคลุมทั่วทั้งพื้นที่ของตำบล    
ม่อนปิ่น 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
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นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมขอเพิ่มเติมจุดที่ทางสามแยกขึ้นไปทางวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ ที่ตรงนั้นจะเกิด
อุบัติเหตุบ่อยมากครับ ตอนกลางคืนจะมีวัยรุ่นมามั่วสุมกันตรงจุดนั้นที่มีปั้มหยอดเหรียญ ขอฝากไว้ด้วยนะ
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัต ิ
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขอเพ่ิมเติมปากทางเข้าน้ำรูครับ ในเวลาที่มีเทศกาลจะมีการทะเลาะวิวาทกันค่อนข้างที่จะบ่อยมากอยู่นะ
ครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมขอเสนอ 4 แยกซอย 7 หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือที่จะเข้าไปยัง 5 แยก ตรงนั้นเป็นจุดเสี่ยงต่อการ
เกิดอุบัติเหตุมากครับ และอีกท่ีหนึ่งตรง 4 แยก บ้านนายเตียง พันเพ็ชร หมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ ที่ตรงนั้นผู้
ทีท่ำผิดมีสิทธิ์ที่จะหลบเลี่ยงไปทางบ้านห้วยงูในได้ครับ เพราะว่าสามารถท่ีจะทะลุไปได้หมดหลายทางครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิ กสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอนำเรียนปรึกษาท่านประธานสภาผ่านท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น คือว่า
กล้องวงจรปิดตัวเดิมที่ภาพนั้นไม่ค่อยชัดเจน ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลจะมีแนวทางในการแก้ไข
อย่างไรครับ เพราะว่าได้มีเหตุเกิดขึ้นที่สามแยกบ้านเด่นชัย กล้องวงจรปิดตัวนั้นไม่สามารถท่ีจะจับในเรื่องของ
รายละเอียดต่างๆได้ และจะมีแนวทางอย่างไรบ้างครับ และจุดที่มีการชำรุดด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านอินทร บัวคำ 
 

นายอินทร บัวคำ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 5 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ พอดีว่าเมื่อครู่นี้ผมไม่ได้อยู่ในที่ประชุม อยากทราบว่าทางหมู่ท่ี 5 บ้านลานมีก่ีจุดครับ เพราะว่าต้องการที่
จะเพ่ิมเติมอยู่หลายจุดครับ 
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นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตประธานสภาครับ ทางหมู่ที่ 5 บ้านลาน จะมีสามแยกทางไปบ้านหนองบัวคำที่ข้างโรงเรียนบ้าน
ลานครับ บ้านลาน หมู่ที่ 5 จะมีอยู่จุดเดียวครับ 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น เรียนเชิญท่านอินทร บัวคำ 
 

นายอินทร บัวคำ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5 
ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผมอยากจะขอเพิ่มเติมจุดที่ทางโค้งสามแยกที่จะไปยังป่าช้าบ้านลานครับ 
เพราะว่าที่ตรงนั้นมีความเสี่ยงที่จะเกิดอุบัติเหตุสูงครับ   
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ปฏิบัติ 
หน้าที่แทน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตประธานสภาครับ จาก 11 จุดที่ได้กล่าวมาแล้วนั้นได้มีการเพิ่มเติมเข้ามาอีก คือ 1. สามแยกทางไป
วัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ 2. ซอย 7 หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือปากทางเข้าตลาดนัดวันพุธ 3. สี่แยกบ้าน
ม่อนปิ่นใต้ หมู่ที่ 12 ที่บ้านนายเตียง พันเพ็ชร 4. สามแยกทางเข้าน้ำรู 5. สามแยกตรงโค้งบ้ านลาน หมู่ที่ 5 
ตรงซอยที่จะไปป่าช้า 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ผมอยากจะสอบถามในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV อยากจะถามว่าในเวลาติดตั้งไม่ต้องการที่จะให้ส่องตรงที่
สามแยกตรงๆเลยนะครับ น่าที่จะติดตั้งให้ส่องเข้าไปในระยะไกลๆหน่อยครับ เพื่อจะได้เห็นในรายละเอียดได้
กว้างขวางขึ้นครับ ที่ผ่านมาในการติดตั้งกล้องวงจรปิดจะส่องมายังจุดสามแยกนั้นจุดเดียวนะครับ ในเวลาที่
เกิดเหตุไม่สามารถท่ีจะจับภาพและรายละเอียดได้ การติดตั้งต้องส่องมาเพ่ือให้เห็นภาพไกลๆหน่อยนะครับ ขอ
ฝากไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 12 ขออนุญาตประธานสภา
ครับ อยากสอบถามทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล ว่าในกระบวนการทั้งหมดของกล้องวงจรปิด 
CCTV ที่ทางช่างได้วางไว้เต็มที่สามารถที่จะวางกล้องวงจรปิดได้กี่ตัวครับ ในโปรแกรมที่จะรองรับได้ครับ และ
อยากจะขอถามว่าที่ได้ดูจากสเปกที่ได้ให้มา ในเรื่องของการเก็บข้อมูล ผมไม่เห็นว่าจะต้องรวมในนี้หรือไม่ หรือ
ว่าต้องมีการแยกอีกต่างหาก ในเรื่องของการเก็บข้อมูล ขอฝากถาม 2 เรื่องครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตประธานสภาครับ 
ผมอยากจะขอเสริมทางท่านณัฏฐพล รินแก้ว ที่ทางแยกบ้านเด่นชัย ทางเข้าไปบ้านป่าฮิ้นครับ คือว่าถ้ามีตัว
ใหม่ก็อยากท่ีให้ทำการเปลี่ยนให้ด้วยนะครับ เพราะว่ากล้องวงจรปิดตัวเติมไม่มีความละเอียดชัดเจน และท่ีตรง
นั้นจะเกิดอุบัติเหตุบ่อยครับ เพราะว่าเป็นทางแยกใหญ่ครับและได้มีศูนย์เด็กเล็กทางด้านในนั้นด้วยนะครับ รถ
ที่สัญจรไปมาจะเยอะมากครับและกล้องตรงนั้นไม่ได้มีประสิทธิภาพเท่าไหร่ครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 6 ขออนุญาตประธานสภาค่ะ 
ทางด้านหมู่ที่ 6 ขอเสริมตรงที่ข้างวัดหัวนาค่ะ จากค่าย ตชด.มา 1 จุด และท่ีโค้งใกล้ๆจะถึงป้อมตำรวจ อีก 1 
จุด แล้วแต่ว่าทางท่านผู้บริหารจะเห็นสมควรหรือไม่ แต่ว่าในส่วนของข้างวัดหัวนานั้น จะมีชาวบ้านที่เป็นชน
เผ่ามาจะทางด้านบนในบางครั้งมีการขับรถเร็วถ้าบางครั้งเกิดอุบัติเหตุเราจะไมส่ามารถที่จะหาว่าใครผิดใครถูก
ได้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ตอนนี้ได้มีการเพิ่มเติมมาอีก 
9 จุดรวมแล้วเป็น 20 จุด ที่ในแบบที่เราจะขอกันเงินงบประมาณในครั้งนี้จะมีแค่ 11 จุด ในงบประมาณ 
601,750 บาท ขอให้ทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบในด้านไอทีได้ให้การชี้แจงครับ 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  
ขออนุญาตชี้แจงในเรื่องกล้องวงจรปิด CCTV ที่ได้พิจารณาในวันนี้ครับ ในการพิจารณาขอติดตั้งกล้องวงจรปิด 
CCTV งบประมาณ 601,750 บาท จะได้กล้องวงจรปิดอยู่ 4 ตัวครับ เนื่ องจากว่าราคาของสายไฟเบอร์มี
ราคาทีสู่งครับ และจะได้ทำการแบ่งเป็น 3 เฟสครับ เฟสที่ 1 ที่จะได้ทำการติดตั้งจะได้ขอญัตติในวันนี้จะมีอยู่ 
4 จุดครับ คือ บ้านหนองบัว หมู่ที่ 8,บ้านแม่มาวขี้เหล็ก หมู่ที่ 1,บ้านเวียงหวาย หมู่ที่ 9 อีก 2 จุด รวมแล้ว
จะเป็น 4 จุด อันนี้จะเป็นเฟสที่ 1 และในโอกาสหน้าก็จะมีอีกเฟสหนึ่งคือจะแยกเป็นโซนด้านบน จะมีการ
แยกตัวบันทึกข้อมูลไว้ที ่ศูนย์เด็กเล็กบ้านลาน ตั้งเป้าว่าจะฝากตัวบันทึกข้อมูลไว้ที ่ตรงนั้นครับและจะส่ง
สัญญาณมารวมกับตัวบันทึกข้อมูลที่อยู่ที ่องค์การบริหารส่วนตำบล และในเฟสที่ 2 นั้นจะประกอบด้วย    
เครื่องบันทึกข้อมูล และจะมีกล้องวงจรปิดจุดที่ บ้านลาน หมู่ที่ 5,บ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 15 ,หน้าค่ายทหารบ้าน
ลาน,และแยกที่บ้านม่วงชุม และเฟสที่ 3 จะอยู่ที่หน้าโรงเรียนม่วงชุม,บ้านหลิ่งปู่ต้นที่จะไปทางตำบลโป่งน้ำ
ร้อน,จะมีที่ทางเข้าน้ำรู จะแยกเป็น 3 เฟส 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ สรุปแล้วว่าที่ได้ฟังกันมา เฟสที่ 1 นั้นงบประมาณ 6 แสนกว่าบาท ได้ 4 จุดครับ ถ้าถามว่า
โครงการนี้มีความสำคัญหรือไม่นั้น โครงการนี้มีความสำคัญมากแต่ว่าจะติดอยู่ที่งบประมาณ คงจะต้องเพ่ิมอีก 
2 ล้านบาทจะกว่าจะครอบคุมและที่ได้มีการขอเพ่ิมเติมและขอเปลี่ยนในจุดที่ไม่ชัดเจน ขอให้ช่วยกันพิจารณา
ด้วยนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ขออนุญาตสอบถามครับว่าเรื่องกล้องวงจรปิด 1 จุดจะต้องใช้สาย 1 เส้นใช่ไหมครับ ถ้าสมมุติว่าเฟสนี้
ได้ 4 ตัว ถ้าว่าเราเพิ่มจุดอีกจะต้องมีการเพิ่มสายอีกหรือไม่ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
ขออนุญาตประธานสภาครับ ทางด้านโซนบนนั้นจุดควบคุมจะอยู่ที่ศูนย์เด็กเล็กบ้านลาน คือว่าสายจะมาถึงที่
บ้านหัวนา และโซนทางด้านล่างนั้นตัวควบคุมจะอยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ที่ได้สอบถามทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบแล้วว่า กล้องตัวหนึ่งจะใช้กับสาย 1 เส้น ในสาย 1 
เส้นนั้นจะประกอบด้วยสายย่อยอีก 12 สาย หมายความว่าสายย่อยนั้นจะใช้ต่อกล้องวงจรปิดจำนวน 1 ตัว 
กล้องวงจรปิดจะตกอยู่ที่ราคา 5 หมื่นกว่าบาท ฉะนั้นหมายความว่าต่อเฟส กล้องนั้นราคาไม่ได้แพงแต่จะแพง
ตรงที่สาย เราสามารถท่ีจะลงกล้องวงจรปิดได้อีกเป็น 10 ตัวเพราะว่ามี 12 สาย 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบในเรื่องกล้องวงจรปิด 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
ในงบประมาณ 601,750 บาท ที่ขออนุมัติมานี้ก็คือ จะประกอบด้วยกล้องวงจรปิด CCTV จำนวน 4 ตัว และ
เครื่องสำรองไฟที่จะเอาไว้กับกล้องวงจรปิด จะประกอบด้วยตู้แล็ กซ์ที่เก็บอุปกรณ์ต่างๆ ที่จะเป็นหัวแปร
สัญญาณต่างๆ สายไฟเบอร์เข้ากล้องวงจรปิด หรือว่าแปรจากไฟฟ้าที่เราจะไปขอใช้เพื่อเป็นไฟที่เอามาเลี้ยง 
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กล้องวงจรปิด และจะรวมค่าของตัวบันทึก จะอยู่ที่ 16 ช่อง ฮาทดิสเก็บข้อมูลจะได้ 16 เทกะไบร์ และจะ
รวมทั้งค่าอุปกรณ์และค่าแรงค่าติดตั้ง เพราะว่าในจำนวน 6 แสนบาทแรกนั้นจะรวมค่าของตัวบันทึกด้วยนะ
ครับ แต่ว่าในเฟสต่อไปเราได้มีเครื่องบันทึกแล้ว เราก็จะได้จ่ายเป็นราคาของกล้องวงจรปิดและราคาของสาย
เท่านั้นครับ ราคาก็จะลดลงมาหรือว่าเราจะได้จำนวนกล้องวงจรปิดที่เพ่ิมข้ึน เพราะว่าเราได้มีเครื่องบันทึกอยู่
แล้ว ขอสรุปว่าเราจะต้องได้จ่ายจำนวน 6 แสนกว่าบาทจำนวน 2 ครั้ ง เพราะว่าเราได้มีการแบ่งออกเป็น 2 
โซนนะครับ และที่เหลืออีกเฟสหนึ่งอาจจะใช้จ่ายไม่ถึง 6 แสนบาท จะเป็นค่ากล้องวงจรปิดและสายเท่านั้น
ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ขอปรึกษาหารือร่วมกันนะครับ ที่ผมเห็นในสวนใหญ่ๆที่ได้ติดกล้องวงจรปิด จะมีการตั้งเสาขึ้นมาและ
จะมีแผงโซล่าเซลล์ครับ ไม่ทราบว่ากล้องตัวนั้นสามารถที่จะรองรับข้อมูลอย่างนี้ตรงนี้ได้ไหมครับ เพราะว่าที่
ได้พูดคุยกันว่าค่าราคาของสายนั้นมันสูง ถ้าตรงนั้นได้มีเป็นจุดจะต้องมีการใช้สัญญาณอินเตอร์เน็ตไหมครับ ที่
จะนำมาเชื่อมข้อมูลกับเครื่องที่อยู่ที่องค์การบริหารส่วนตำบลของเรา ขอให้ลองไปศึกษาดูนะครับ ขอบคุณ
ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
จากที่ท่านสวัสดิ์ สุกิน ได้กล่าวมานั้นสามารถที่จะเป็นไปได้หรือไม่ค่ะ เรียนเชิญเจ้าหน้าที่ค่ะ 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  
ที่เป็นกล้องวงจรปิดที่ใช้พลังงานแสงอาทิตย์ จะเป็นกล้องวงจรปิดที่ติดตามบ้านหรือว่าอาคารทั่วไป ซึ่งในเรื่อง
ของความละเอียดจะน้อยจะไม่สามารถที่จะเจาะลึกไปในเรื่องของรายละเอียดในการวิเคราะห์ เช่น ลักษณะ 
รูปร่าง สี เลขทะเบียน เป็นต้น ส่วนแผงโซล่าเซลล์นั้นต้องดูที่สภาพอากาศด้วยนะครับ ถ้าวันไหนท้องฟ้าปิด
พลังงานแสงอาทิตย์ที่ใช้ในการหล่อเลี้ยงกล้องวงจรปิดตัวนี้อาจจะไม่เพียงพอ และในการเก็บข้อมูลในกล้อง
วงจรปิดที่ใช้พลังงานแสงอาทิตย์นี้จะเป็นการบันทึกลงในเมมโมรี่การ์ดครับ เหมือนกับโทรศัพท์มือถือ สามารถ
ที่จะเข้าถึงยากนะครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการกล้องวงจรปิดที่ได้ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ งบประมาณ 601,750 บาท จะเป็นเฟสที่ 1 ในโซน
ด้านล่าง จะมี บ้านหนองบัว,แม่มาวขี้เหล็ก,และบ้านเวียงหวาย 2 จุด รวมเป็นจำนวน 4 จุดนะค่ะ เรียนเชิญ
ท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในแนวคิดของผม ผมคิดว่าจะเสนอว่าถ้างบประมาณ 1 สายนั้นค่อนข้างที่จะสูงเกินไป เรา
ทำเป็นระบบจุดต่อจุดได้ไหมครับ หมายความว่าใน 1 จุดนั้นไม่ต้องมีการใช้สายอาจจะฝากไว้กับหน่วยความจำ
ไว้ในแต่ละจุด เพื่อที่จะตัดปัญหาเรื่องสายออกไป คือว่ากล้องวงจรปิด 1 ตัวหน่วยความจำก็ตัวไหนตัวนั้นนะ
ครับ ถึงเวลาถ้าเกิดมีปัญหาขึ้นมาให้ไปเอาข้อมูลที่กล้องวงจรปิดตัวนั้นออกมาครับในการใช้งาน พอที่จะเป็นไป 
ได้ไหมครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 

 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ขออนุญาตเสริมทางท่านเอกภาค จันทรา นะครับ เหมือนกับที่ทางป้อมยามตำรวจที่บ้านหัวนาครับ 
อยากทราบว่าใช้แบบไหนนะครับ ว่ากล้องวงจรปิดตรงนั้นราคาจะสูงหรือไม่ น่าที่จะหามูลจากตรงนั้นมา
พิจารณาด้วยนะครับ เพื่อที่จะให้ได้ในหลายๆจุด คือว่า ตอนนี้ 6 แสนกว่าบาทได้แค่ 4 จุด ถ้าสามารถทำ
อย่างตรงนั้นได้เราจะได้หลายๆจุดนะครับ ในจุดที่สำคัญๆ จะดีไหมครับ ขออนุญาตปรึกษาหารือกับทางท่าน
สมาชิกสภาทุกท่านนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ  ในเรื่องของความคิดที ่ได้
นำเสนอนั้นเป็นความคิดที่ดีอยู่นะครับ แต่ว่าข้อมูลตรงนั้นเราจะเอาไปฝากไว้กับบ้านของใครครับ และยังมีใน
เรื่องของระบบไฟฟ้าที่จะต้องหล่อเลี้ยงตลอดเวลา และว่าถ้าเรานำไว้ที่ศูนย์ใหญ่การเก็บข้อมูลก็จะรวมไว้ในจุด
นี้จุดเดียว ถ้าเกดิปัญหาขึ้นต้องการที่จะดูภาพจากกล้องวงจรปิดก็สามารถที่จะมาร้องขอได้นะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าในกรณีนี้ เราสามารถที่จะร้องขอจากการไฟฟ้าได้หรือไม่ครับเหมือนกับไฟกิ่งนะ
ครับ แต่ว่าในกรณีของตู้ที่จะใช้ในการเก็บข้อมูล ผมว่าอาจจะทำเป็นลักษณะเหมือนกับชุมสายโทรศัพท์ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ คือว่าผมเห็นว่าถ้าเราจะติดตั้ง
ระบบตู้ควบคุมจะต้องมีการระบายความร้อนและอากาศด้วย แต่ว่าของเรานั้นจะมีหลายมิตินะครับ เป็นมิติใน
เรื่องของความปลอดภัย ความมั่นคงและยาเสพติดด้วย ซึ่งมันเกี่ยวข้องในหลายบริบทเราจะต้องทำการเก็บ
ข้อมูลที่ปลอดภัย ถ้าว่าในการกระจายตัวบันทึกข้อมูลและเอาไว้ในตู้ที่ทนแดดทนฝนประสิทธิภาพอาจจะต่าง
กับการเก็บไว้ที่ศูนย์ควบคุมนะจุดเดียว เพราะว่ากล้องวงจรปิดนี้จะต้องมีการหล่อเลี้ยงไฟอยู่ตลอดเวลาถ้าเรา
ไปติดยังบ้านของชาวบ้าน เพราะว่ามีในเรื่องของความละเอียดอ่อนและมีในหลายๆปัจจัย เพราะว่ากล้องวงจร
ปิดจะเป็นอุปกรณ์ในการหาหลักฐานที่เป็นความลับที่ไม่สามารถที่จะเปิดเผยต่อสาธารณชนได้ เพราะว่าในการ
มาขอดูข้อมูลที่องค์การบริหารส่วนตำบลทุกครั้งจะต้องมีการมาขออนุญาตในการดูข้อมูล ซึ่งจะมีกระบวนการ
อยู่นะครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ 
 

         นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ตามที่ได้ฟังมาที่ว่า 4 จุดนี้ งบประมาณ 6 แสนกว่าบาท ในความคิดเห็นของผมนะครับว่า
สมควรที่จะดำเนินการตามนี้ครับ และในงบประมาณในแต่ละปี ถ้าในงบประมาณปีต่อไปให้มีการเสนอ
งบประมาณเข้ามาใหม่ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ที่ทางท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงค์ ได้มีความคิดว่าให้ดำเนินการตามที่ทางท่านผู้บริหารได้เสนอเข้ามา จะมีอยู่ 
3 เฟสให้ดำเนินการไปทีละเฟส เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมอยากจะสอบถามระยะเวลาในการดำเนินการในแต่ละเฟสว่าใช้ระยะเวลาเท่าไหร่ เพราะว่าถ้ามันทิ้ง
ช่วงไปนาน ผมคิดว่าประสิทธิภาพอาจจะไม่เต็มที่ครับ สมมุติว่าในเฟสที่ 1 ใช้ระยะเวลา 3 เดือน ถ้า 3 เฟสก็
ใช้ระยะเวลา 9 เดือนคือว่าโซนล่าง โซนกลาง โซนบน ได้หมดถ้ามีปัญหาเกิดขึ้นมานะครับ แต่ถ้าว่ามันทิ้งช่วง
นานเป็นปีนะครับ เข้าใจอยู่ครับว่ามันดี ถามว่ามันคุ้มค่ากับงบประมาณของเรานั้นจริงๆ  แล้วควรที่จะเร่งรีบ
หน่อยนะครับ เพ่ือที่จะให้ได้เกิดประสิทธิภาพเหมือนกันหมดนะครับ เพ่ือที่จะได้ใช้งานเหมือนกันหมด เกิดว่า
ทางเฟสด้านล่างได้แล้ว และอีกปีสองปีเกิดปัญหาขึ้นทางด้านบน เช่นในการอพยพเข้ามาของแรงงานต่างดา้ว 
หรือว่าปัญหาเรื่องอื่นๆ คือว่าอีก 2 ปีก่อนนะครับกว่าจะได้มา ผมจึงอยากจะสอบถามถึงระยะเวลาและ
ขั้นตอนในการทำงานว่าใช้ระยะเวลาเท่าไหร่ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 6 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ดิฉันเห็นชอบกับทางท่านมณเทียร สมร คือว่าเหมือนกับว่าไม่มีการต่อเนื่องและสอดคล้องกัน
นะค่ะ ถนนสายหลักซึ่ง 3 เฟส นั้นเข้าใจว่าจะใช้งบประมาณในตัวนี้ทั ้งหมด แต่เอาเป็นว่างบประมาณ 
601,750 บาทได้แค่เฟสเดียว จะได้อยู่ที่ 3 จุด ถ้าท่านจะดูแลถนนเส้นหลักทั้งสายภายในตำบลม่อนปิ่นก็
จะต้องให้ครอบคุมถนนทั้งสาย ถ้ายกตัวอย่างสามแยกทางไปบ้านสวนชานั้นจะมีในเรื่องของการเกิดอุบัติเหตุ
บ่อยและจะเกี่ยวกับปัญหาในเรื่องของยาเสพติดเสพ เมื่อมีการเกิดอุบัติเหตุขึ้นที่จุดนั้นไม่สามารถที่จะหาตัว
ผู้กระทำผิดได้ เมื่อไปขอดูกล้องจากป้อมตำรวจหัวนาก็บอกว่ากล้องวงจรปิดนั้นชำรุด ทำให้ไม่สามารถหาตัว
ผู้กระทำผิดได้เพราะว่าผู้กระทำผิดสามารถที่จะหลบไปได้หลายทาง ดังนั้นขอฝากเรื่องนี้ไว้ด้วย ในการติดตั้ง
เหมือนกับที่ทางท่านมณเทียร สมรได้บอกไว้ว่าควรที่จะทำการติดตั้งให้ตลอดสายเลยนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ คือว่าในใจจริงนั้นผมก็ไม่ต่าง
จากทุกท่าน แต่ว่าจะติดในเรื่องของงบประมาณ คือว่าที่ได้รวบรวมมานั้นได้แค่ 6  แสนบาทในการตั้งเป็น
รายการใหม่ ผมก็อยากจะให้ครอบคุมทั้งหมดนะครับ ที่แรกผมก็เข้าใจว่าจะได้อยู่ 11 จุด แล้วในประเด็นที่
ทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ว่ามันจะไม่ต่อเนื่อง อย่างน้อยก็จะต้องดำเนินการในปีงบประมาณ 2564 ซึ่ง
ต้องดำเนินการก่อนเทศกาลสงกรานต์ ในเดือนเมษายนนี้ และคาดการณ์ว่าสิ่งใดที่ดูแล้วว่า รายการไหนที่เป็น
รายจ่ายประจำ บางครั้งอาจใช้จ่ายไม่หมด แต่ว่าดูแล้วภายในระยะเวลา 3-4 เดือนนี้ไม่ได้มีในเรื่องของการใช้
จ่ายนี้อาจมีการขยับได้อยู่ ซึ ่งผมก็ได้มองในเรื่องนี้อยู่เหมือนกัน แต่ว่าถ้าเดินไม่ได้เพราะติดในเรื่องของ
งบประมาณ หรือว่าอาจจะต้องมีการตัดในโครงการอ่ืนออกไปก่อน ผมอยากจะบอกว่างบประมาณในครั้งนี้เรา
เอาเท่านี้ก่อนได้ไหม เพราะว่าเราติดในเรื่องของงบประมาณจริงๆ และในเรื่องของห้วงระยะเวลาด้วย ถ้าใน
การพิจารณาว่าใน 3 เฟสนี้ท่านต้องการว่าจะดำเนินการในเฟสไหนก่อน เพราะว่าทางผู้บริหารนั้นไม่ได้มี
ปัญหาอะไร ให้ทางสภาได้ปรึกษากันว่าจะให้ดำเนินการในเฟสไหนก่อน 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรื ่องนี้แล้วแต่ทางสภาจะพิจารณานะค่ะว่าต้องการที่จะดำเนินการในเฟสไหนก่อน เรียนเชิญท่านสมนึก                  
คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 9 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในเรื่องของความสำคัญนี้ก็มีความสำคัญทุกจุดเหมือนกันนะครับ แต่ว่าจะอยู่ที่สภาได้ให้การพิจารณา แต่
ว่าภายในงบประมาณหน้าให้เอาเรื่องนี้เข้าสภาก่อนแบบเร่งด่วน ในปีนี้ได้ล่าช้า ถ้าทำเป็นปีหรือ 2 ปี อาจจะ
ไม่เกิดความต่อเนื่องเพราะว่าโครงการนี้ก็มีความสำคัญ ขอโปรดพิจารณาด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ทางท่านสมาชิกสภานั้นว่าอย่างไรค่ะ ในปีนี้เราเอาอย่างนี้ก่อนได้ไหมค่ะ ถ้าในปีต่อไปเราค่อยเพิ่มได้ไหมค่ะ 
เพราะว่าจะไดด้ำเนินการต่อไปได้นะค่ะ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมขออนุญาตเสนอว่าให้ดำเนินการในโซนบนก่อนนะครับ เพราะว่าในโซนด้านล่างนั้นได้มีกล้องวงจรปิด
อยู่บ้างแล้วครับ อาจจะไม่มีประสิทธิภาพเท่าที่ควร แต่ว่าทางโซนบนช่วงนี้มีปัญหาเกิดขึ้นหลายอย่างมีในเรื่อง
ของการอพยพของแรงงานต่างด้าว ปัญหาในเรื่องของยาเสพติด ซึ่งทางโซนด้านล่างนี้ยังพอที่จะมีกล้องวงจร
ปิดอยู่บ้างครับ ไม่ว่าจะเป็นกล้องวงจรปิดของชาวบ้านหรือว่าจะเป็นของหน่วยงานของเรา แต่ว่าทางโซนบน
นั้นมีความสำคัญมากกว่านะครับ ถ้าเราดำเนินการในโซนล่างก่อนไม่รู้ว่าจะกี่ปีนะครับที่จะดำเนินการในโซน
บน ผมจึงขอเสนอให้ดำเนินการในโซนบนก่อนนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขอสอบถามทางเจ้าหน้าที่ที่รับผิดชอบว่าโซนด้านบนนั้นจากจุดไหนไปยังจุดไหนค่ะ เรียนเชิญค่ะ 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
สำหรับเฟส 2 กล้องวงจรปิดจุดที่ 1 จะอยู่ที่หน้าค่ายทหารบ้านลาน จุดที่ 2 ปากทางเข้าบ้านหนองไผ่ หมู่ที่ 
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15 จุดที่ 3 คือสามแยกท่ีจะไปบ้านโพธิ์ทองตรงข้ามโรงเรียนบ้านลาน จะท่ี 4 จะอยู่ที่ ทางแยกไปบ้านปางม้า 
และเฟส 3 จุดที่ 1 จะอยู่ที่ทางเข้าหน้าโรงเรียนบ้านม่วงชุม จุดที่ 2 คือทางที่จะไปบ้านต้นผึ้งที่บ้านหลิ่งปู่ต้น 
และจุดที่ 3 คือสามแยกทางที่จะไปน้ำรูที่บ้านหัวนา ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมขอเสนอให้ดำเนินการในเฟส 2 ก่อนนะครับคือทางโซนด้านบน เพราะว่าทางโซนบนนั้น
ไม่ได้มีกล้องวงจรปิดครับ และเป็นพ้ืนที่นั้นค่อนข้างเสี่ยงและมีปัญหามากครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เราจะมาร่วมพิจารณาร่วมกันว่าจะดำเนินการในเฟสไหนก่อน จะมีให้เลือกอยู่ 2 เฟส คือเฟสที่ 1 และเฟสที่ 
2 ส่วนในเฟสที่ 3 นั้นจะต้องดำเนินการต่อจากเฟสที่ 2 ขอมติในท่ีประชุมค่ะ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติให้ดำเนินการติดตั้งกล้องวงจรปิด CCTV ใน
เฟสที่ 2 โซนด้านบนก่อน ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 6 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาค่ะ ขออนุญาตสอบถามทางท่านสมาชิกสภาและทางคณะผู้บริหารว่าในวาระต่อไป ต้องขอพูดไว้ 
ณ ตรงนี้เลยนะค่ะว่า ในรอบท่ี 2 ที่จะพิจารณาว่าจะดำเนินการทำที่ไหนเพื่อที่จะสามารถดูง่ายขึ้น 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในส่วนของเฟสที่ 3 นั้นจะเป็นเฟสที่จะเพ่ิมเติม จะต้องมีการดำเนินการในเฟสที่ 1 หรือว่าเฟสที่ 2 ก่อน จึงจะ
สามารถดำเนินการในเฟสที่ 3 ได้ ขอเรียนเชิญท่านเจ้าหน้าที่ได้อธิบายให้ทางสมาชิกสภาด้วยนะค่ะ เรียนเชิญ
เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบค่ะ 
 

นายศุภฤกษ์ กวงไหม,พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายศุภฤกษ์ กวงไหม พนักงานจ้างเหมาบริการ ปฏิบัติงานด้านไอที ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
ขออนุญาตอธิบายในเรื่องของเฟสที่ 3 คือว่าจะต่อสายจากปลายทางเฟสที่ 2 ไปจนถึง 3 แยกบ้านหัวนาทาง
ไปน้ำรู และจะมีฝากกล้องวงจรปิดไว้ ในเฟสที่ 2 ถ้าอาจจะมีงบประมาณเพ่ิมข้ึนเราอาจจะเพ่ิมกล้องวงจรปิดที่
ทางท่านสมาชิกสภาได้มีการขอเพ่ิมเข้ามาได้อยู่นะครับ 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขอมติในท่ีประชุมในญัตติที่ 5.2.5(10) จัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV งบประมาณ 601,750 บาท  
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มติที่ประชุม  ที ่ประชุมลงมติด ้วยเสียงข้างมาก มีมติเห ็นชอบจัดซื ้อกล้องวงจรปิด CCTV 
งบประมาณ 601,750 บาท เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปญัตติที่ 5.2.2(11) ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งานไฟฟ้าและถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ  
 

1. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงนิเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภท 
เงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 647,390 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 500,000 บาท งบประมาณ
หลังโอน 147,390 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและ
สิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าบำรุงรักษาและปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง(โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.
พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา)เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

 (โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา) งบประมาณในการดำเนินการ 
500,000 บาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา  งบประมาณ 500,000 บาท มีท่าน
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ สำหรับโครงการราง
ระบายน้ำ ของหมู่ที่ 11 บ้านป่าคา เป็นโครงการที่ได้ตกไปและได้มีการหยิบยกขึ้นมาทำใหม่ครับ ตอนนี้ขอ
งบประมาณอยู่ 500,000 บาทครับ จะได้มีการเปลี่ยนแปลงเล็กน้อยครับ ในเรื่องของความยาว ที่ดูในการ
ประมาณราคา ความยาว จาก 159 เมตร เป็น 148 เมตร เพราะว่าตัวนี้ได้ตัดลงไปเพ่ือเอาไปเพ่ิมในส่วนของ
ท่อครับ จะมีการเปลี่ยนตำแหน่งเล็กน้อยนะครับ ในงบประมาณนั้นยังคงเดิมครับ บ่อพักยังคงเดิม จะมีการ
เพิ่มท่อ 20 ท่อนครับ ซึ่งโครงการนี้ได้ข้อสรุปกับท่านผู้นำของหมู่บ้านกับทางท่านสมาชิกสภาเรียบร้อยแล้ว
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านธนัญชัย จำรัสคีรีไพร 
 

       นายธนัญชัย จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายธนัญชัย จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขออนุญาตสอบถามทางท่านผู้อำนวยการกองช่างในเรื่องของปลายท่อน้ำทิ้งนี้หน้าเท่าไหร่
ครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ ท่อที่เพิ่มมาจะทำพร้อมกับบ่อพักครับ ท่อเส้นผ่านศูนย์กลาง 60 เซนติเมตร ปลายราง
ระบายน้ำเชื่อมเข้าด้วยกันครับ และจะส่งปล่อยลงลำห้วยครับจะมีท้ังหมด 20 ท่อนครับ 
 

 นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ท่อเส้นผ่านศูนย์กลาง 60 เซนติเมตรที่ได้ซ้ือขายกันในตลาดนั้นราคาท่อนละเท่าไหร่ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ ท่อเส้นผ่านศูนย์กลาง 60 เซนติเมตร จะวัดจากเส้นผ่านศูนย์กลางภายในนะครับ ราคาที่
ได้คิดมานี้จะรวมราคาของค่าขนส่งด้วยครับ ขนาดของเส้นผ่านศูนย์กลางนั้นเราจะวัดภายในท่อเป็นหลักครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในโครงการของหมู่ที่ 11 ตอนนี้เบ็ดเสร็จแล้วนะครับ รับรองว่าจะได้ดำเนินการนะครับ ไม่มี
การแก้ไขแล้วนะครับ เพราะว่าโครงการนี้ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2561 แล้วนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขอมติทางสภาในโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.พร้อมฝาปิด หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา  งบประมาณ 
500,000 บาท ค่ะ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ 
คสล.พร้อมฝาปิด หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา งบประมาณ 500,000 บาท ด้วยคะแนนเสียง 

-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารครับ 
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นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จำนวน 11 โครงการ 
 

2. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงือนเดือน(ฝ่ายประจำ)  
ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,441,850 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 1,255,000 บาท 
งบประมาณหลังโอน 186,850 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการปรับปรุงพ้ืนทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพ้ืนทาง
พร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการหมู่ที่ 1,2,3,4,8,12,13) ตำบลม่อนปิ่น เพื่อขอตั้งเป็นรายการ
ใหม ่
 

(โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการ
หมู่ที่ 1,2,3,4,8,12,13) ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณในการดำเนินการ 1,255,000 บาท 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่างให้ชี้แจงให้ทางสมาชิกสภาด้วยค่ะ 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ โครงการหินคลุกเป็นโครงการในภาพรวมของตำบลม่อนปิ่น ที่ได้ให้การสำรวจในพื้นที่ จะ
แบ่งออกเป็นสองโซน คือโซนทางด้านบนและทางโซนด้านล่าง ตอนนี้ หมู่ที่ 1,2,3,4,8,12,13 จำนวนหิน
คลุกที ่ได้นะครับ เป็นการลงหินคลุกความหนาเฉลี ่ย 12 เซนติเมตร รวมพื้นที ่ผิวทางครับ ไม่น้อยกว่า 
11,212.5 ตารางเมตร ปริมาณหินคลุก 1,345.50 ลูกบาศก์เมตร โครงการนี้งบประมาณ 1,255,000 
บาท 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสากล ธรรมรงค์ 
 

นายสากล ธรรมรงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสากล ธรรมรงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 4  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอสอบถามทางท่านผู้อำนวยการกองช่างว่าของทาง หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้นได้เส้นไหนบ้างครับ 
เพราะในวันนั้นผมไม่ได้ไปสำรวจด้วยครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ ขออนุญาตตอบทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ครับ ในหมู่บ้านป่าฮิ้น หมู่ที่ 4 นั้น จะเป็น
ถนนเส้นทางปลายแล้วนะครับ เฉลี่ยกว้าง 3 เมตร ยาว 613 เมตร วันนั้นผมไม่ได้ลงพื้นที่ครับ ต้องขอโทษ
ด้วย ผมได้ให้ทางเจ้าหน้าที่ของทางกองช่างได้เข้าไปสำรวจครับ เพราะว่าเป็นโครงการที่เร่งด่วน แต่ได้มีการ
ระบุในแผนที่แล้วครับ ส่วนในเรื่องของรายละเอียดในแผนที่ที่ไม่ชัดเจนนี้อย่างที่ทางท่านสมาชิกสภาได้ให้การ 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      53 

สอบถามมา และจะมีการปรับปรุงเพื่อให้เกิดความชัดเจนมากขึ้น ตรงนี้จะดูจากทางหลวงเข้ามาครับ จะ
อธิบายยากหน่อยครับ และในตัวของแบบแปลนจะต้องมีการปรับปรุงใหม่ด้วยครับ ขอรายงานก่อนเพียงเท่านี้
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก จันทร์หอม 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรต ิทุกท่ าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ อยากจะสอบถามในเรื่องของหินคลุกครับ พอดีทางเราได้ไปสำรวจกันที่กลางทุ่งวันนั้น มีระยะทางอยู่ 
160 เมตร พอดีว่าได้เขียนลงในเอกสารแค่ 145 เมตร ขอทำการแก้ไขได้ไหมครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ ส่วนของหมู่ 9 บ้านเวียงหวาย ที่ได้มีการสอบถามนี้เส้นที่ได้ไปทางกลางทุ่งระยะทาง 160  
เมตร ตรงนั้นได้มีการแก้ไขแล้วนะครับ ผมได้ทำการแก้ไขให้แล้วนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านผู้อำนวยการกองช่างขอเอาเป็นเรียงตามหมู่นะค่ะ เพ่ือไม่ให้เกิดความสับสน เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำ
จันทร์                              

       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ สำหรับหมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็ก อยากจะสอบถามทางท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ  ว่า
ต่อจากทางหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัวมา 2.50 เมตร ในวันนั้นที่ได้ไปทำการสำรวจ 3 เมตรใช่ไหมครับ ที่ดูในแบบ
นี้มี 2.50 เมตรครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 นะครับ การลงหินคลุกของหมู่ที่ 1 บ้านแม่มาวขี้เหล็กที่ผมได้เข้าไปสำรวจดูนะครับ ดู
แล้วน่าจะ 2 เมตรครับ อันเดิมนั้นได้มีการลงไปแล้วครับ เส้นตรงหน้าบ้านของผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 จะเป็นเส้นที่
ได้ลงไปแต่ว่ายังไม่ถึงหมู่ที ่ 8 บ้านหนองบัวครับ ตอนนี้จะได้ระยะความยาวเพิ่มขึ้นคือ 735 เมตรครับ 
เพราะว่าดูแล้วไม่น่าที่จะลงได้เต็มพ้ืนที่ครับ จึงขอนำเรียนไว้เพียงเท่านี้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์     
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       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอถามเพ่ิมเติมนะครับ ที่ทางปากซอยเข้าไปนั้นจะได้ลงหินคลุกไหมครับ ที่ได้ไปสำรวจวัดดู
วันนั้นที่ได้ค้างไว้ประมาณ 6 เมตรครับ และที่ 2.50 เมตรนั้นคือที่เชื่อมจากของหมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว ที่ได้มี
การเทคอนกรีต 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภานะครับ ในแบบแปลนที่ได้ออกมานี้ ผมได้พิจารณาดูแล้ว ในส่วนที่ได้ลงแค่ 2.50 เมตรนี้ ส่วนใหญ่
จะเป็น 2.50 เมตร ในบางจุดอาจได้ไม่ถึง แต่ผมได้มีการเฉลี่ยไปครับ ในความกว้างเฉลี่ย 2.50 เมตรครับ 
เพราะว่าจะเป็นการง่ายต่อการทำงานและการตรวจรับงาน ในเวลาที่ได้มีการลงโครงการจะได้ไม่มีปัญหา ว่า
ตรงนี้ไม่ถึง 3 เมตรหรือว่าตรงนี้แค่ 2.50 เมตรครับ เพราะว่าจะเป็นปัญหาในการตรวจรับงานครับ ถ้าไม่ผ่าน
จะเป็นปัญหากับคณะกรรมการที่ได้ตรวจรับงานครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์       
 

       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ทางหมู่ที่ 1 ได้มีความเข้าใจแล้วครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านวิชัย ชัยวงค์      
                         

นายวิชัย ชัยวงค์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 2   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวิชัย ชัยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 2 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขอสอบถามทางท่านผู้อำนวยการกองช่างว่าจุดที่ 1 ที่ซอยข้างโรงสีสมคิดครับ เข้าไปได้กี่เมตรครับจะ
สิ้นสุดถนนไหมครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ สำหรับโครงการของหมู่
ที่ 2 ผมได้ไปดูในระยะทางแล้วนะครับ และได้มีการแก้ไขด้วย ที่ดูในแบบแปลนของหมู่ที่ 2 บ้านแม่มาวต้นตุ้ม 
ที่จะสามารถดำเนินการได้ 3 จุดครับ จุดที่ 1 ความยาว 160 เมตร กว้างเฉลี่ย 3 เมตร หนา 0.12 เมตร 
ครับ จุดที่ 2 ความยาว 406 เมตร กว้างเฉลี่ย 3 เมตร หนา 0.12 เมตร ครับ จุดที่ 3 ความยาว 47 เมตร 
กว้างเฉลี่ย 3 เมตร หนา 0.12 เมตร ขออนุญาตตอบข้อสงสัยของท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 2 จุดที่จะไปทางบ้าน
ห้วยงู ไม่ได้ทำครับ เพราะว่ามันใช้งานได้ดีอยู่ครับ ยังไม่มีความจำเป็นที่จะต้องทำครับ และจุดที่ 1,2,3 มี
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ความจำเป็นมากกว่าครับ จากการที่ได้มีการลงพ้ืนที่กับทางท่านสมาชิกสภา จุดที่ 3 จะเป็นซอยบ้านที่ทำยังไม่
เสร็จครับตรงนั้นจะมีปัญหาครับได้ให้ไป 47 เมตรครับ เพราะว่าได้มีชาวบ้านได้มาปลูกผักทำให้เป็นการรุกล้ำ
ครับ และทางท่านสมาชิกสภาได้มีการแจ้งด้วยครับ จึงได้เอาหินคลุกลงไปในตรงนั้นครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ 
 

       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ อยากจะสอบถามว่าของทางหมู่ที่ 2 โซนที่ไปทางหลังวัดแม่มาวครับจะได้รับหินคลุกไหม
ครับ เพราะว่าได้อยู่ในเขตของหมู่ที่ 2 และท่ีได้ไปสำรวจวันนั้นผมได้เป็นคนท่ีได้นำพาไปสำรวจครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภาครับ ตรงโซนหลังวัดนั้นก็ได้มีการเก็บข้อมูลมาเหมือนกันครับ ได้พิจารณาและได้มีการสอบถาม
ทางผู้นำของทางหมู่ที่ 2 ว่ายังไม่มีความจำเป็นในการลงหินคลุก เพราะว่าในเรื่องของความกว้างนั้นอาจจะ
น้อยไปครับ ขอนำเรียนไว้ ณ ที่นี้ด้วยครับ ว่าเป็นการตัดสินใจของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 2 และทางผู้นำ
หมู่บ้านของ หมู่ที่ 2 ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ 
 

       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในเรื่องความไม่จำเป็นนั้นตัดไปเลยครับ เพราะว่ามีความจำเป็นมากครับ โซนนั้นเป็นเขต
ความรับผิดชอบของทางหมู่ที่ 2 ผมว่าไม่เคยได้มาดูแลครับ เพราะว่าคนที่ได้ทำการเกษตรนั้นจะเป็นชาวบา้น
ของหมู่ที่ 1 เป็นส่วนใหญ่ครับ แต่ที่ได้ทำการสำรวจนี้เป็นการสำรวจในนามภาพรวมของตำบล ผมคิดว่าถ้า
เป็นไปได้ต้องมีการนำหินคลุกนี้มาลงบ้างครับ เพราะว่าความยาวประมาณ 400 กว่าเมตรครับ เพราะว่าที่
ผ่านมาชาวบ้านได้มีการระดมงบประมาณกันในการปรับปรุงครับ ขอฝากไว้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภาครับ ทางด้านองค์การบริหารส่วนตำบลได้มีการเก็บข้อมูลไว้แล้วครับ และได้มีการรับทราบไม่ได้มี
การที่จะทอดทิ้งนะครับ เพราะว่าในงบประมาณตรงนี้ในส่วนของตำบลได้มีการเฉลี่ยให้ครับ สูงสุดหมู่บ้านละ 
613 เมตร อาจจะมีไมเ่พียงพอต่อความต้องการครับ ให้เป็นไปตามความจำเป็นของแต่ละหมู่บ้านครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ขอเข้าในประเด็นของหมู่ที่ 2 
นะครับ ขอหารือตรงนี้เลยนะครับ และเข้าใจนะครับว่าเรามีความจำกัดในเรื่องของงบประมาณที่ได้ตั้งไว้อยู่ 
2.4 ล้านบาทในเรื่องของหินคลุกเพื่อที่จะได้กระจายกันไป บางหมู่บ้านผมได้ให้สิทธิ์ทางผู้นำหมู่บ้านและทาง
ท่านสมาชิกสภาในการออกไปสำรวจพร้อมกับทางช่างในการขอในครั้งนี้ แล้วบางพื้นที่อาจจะอยู่ในพื้นที่คาบ
เกี่ยวระหว่างสองหมู่บ้าน หรือว่าชาวบ้านที่ได้เข้าไปทำประโยชน์อาจจะเป็นชาวบ้านอีกหมู่บ้านหนึ่ง จะมีอีกกี่
จุดนอกจากของหมู่ที่ 2 เพ่ือที่จะได้หาทางออกร่วมกัน เพ่ือจะขอเกลี่ยให้เป็นของส่วนกลาง อย่างน้อยถ้าไม่ได้
เต็มก็ขอให้ได้อยู่บ้าง เพราะว่าเรานั้นเป็นพี่เป็นน้องกันหมด ขอใช้ในสิทธิ์ของคณะผู้บริหารในการจัดการใน
ส่วนนั้น ว่ามีก่ีหมู่บ้านที่ได้มีในเรื่องของพ้ืนที่คาบเกี่ยวนี้ เพ่ือที่จะได้สรุปแต่ว่าอาจจะอยู่ในงบประมาณของเรา
ที่มีอยู่ เพ่ือที่จะไม่ให้เกิดความเสียความรู้สึกกันนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการลงหินคลุกของ หมู่ที่ 2 ว่าเราจะดำเนินการกันต่ออย่างไร เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบแบบเป็น
กลาง ที่ผมได้พิจารณาดูหลายรอบ ทั้งที่ได้ประสานงานและดูแล้วให้มีความยุติธรรมแต่ว่าไม่ไ ด้ละทิ้งในเรื่อง
ของการทำงานในเรื่องของแบบแปลนและระเบียบ ในการตรวจรับงานได้มีการระบุชัดเจน ในเรื่องของความ
กว้าง ความยาว ความหนา ถ้าจะมีการเปลี่ยนแปลงคือว่าไม่อยากที่จะไปทำนะครับ เพราะว่ามันอาจจะผิด
ระเบียบ ในเรื่องของแบบแปลนนั้นต้องออกมาแบบรัดกุม ในเวลาในการตรวจรับงานนั้น ทางช่างจะต้องอาศัย
คณะกรรมการในการตรวจรับงานจ้าง ทั้งผู้ที่อยู่ภายในองค์กรและนอกองค์กร แต่ว่าในเรื่องของความจำเป็นใน
การเพ่ิมเติม คงต้องมีการปรึกษาหารือกันอีกนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ 
 

       นายบุญมา เรือนคำจันทร์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 1                   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายบุญมา เรือนคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที ่ 1 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ถ้าทางช่างบอกว่าเอาแบบแปลนแล้วทางเส้นอื่นที่ไม่ถึง 2.5 เมตรยังให้ได้นะครับ ทางเส้นนี้ 
3 เมตรยังได้อยู่นะครับที่เราได้ไปสำรวจวันนั้น ความยาวก็ได้อยู่นะครับ เพราะว่าอย่างไม่ได้ก็ตีไว้ที่ 2.5 เมตร
อยู่นะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ที่ว่าความกว้าง 2.5 เมตร ความยาวนั้นจะอยู่ที่ 735 เมตร ปริมาณหินคลุกจะ
อยู่ที่ 220 ลำ แต่ว่าทางท่านสมาชิกสภาจะเฉลี่ยให้ในส่วนที่เกิน 2.5 เมตรในช่วงที่ 3 เมตร สามารถที่จะทำ
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ได้นะครับ ในหน้างานเพราะว่าได้ระบุความกว้างเฉลี่ย แต่เราจะไม่สามารถระบุชัดเจนได้ว่า 3 เมตรตลอดสาย 
เพราะจะเป็นการจำกัดให้การทำงานของคณะกรมการตรวจรับงานจ้างจะมาผูกมัดตัวเองครับ ในเวลาตรวจรับ
งานจ้างผมก็เลยให้กว้างเฉลี่ย 2.5 เมตร ส่วนในหน้างานนั้นจะลง 3 เมตรก็ได้ครับ เพราะว่าในส่วนใหญ่พ้ืนที่
จะเป็น 2.5 เมตร 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ ทางผู้อำนวยการกองช่างใน
เวลาตรวจรับงานนั้นจะเอาในเรื่องของลูกบาศก์เมตรเข้ามาจับหรือว่าเอาพ้ืนที่ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ของท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและชี้แจงให้ทางสมาชิกสภาทุกท่านให้ทราบ ว่าในแนวทางในการ
ทำงานนั้นสามารถทำได้ทั้งสองอย่าง คือการใช้พื้นที่ความกว้างความยาวมาใช้ ซึ่งผมได้พิจารณาดูแล้วว่าจะ
เป็นการทำงานที่รัดกุมมากกว่าการนับเป็นลูกบาศก์เมตร ในบางครั้งในการนับเป็นลูกบาศก์เมตรนั้นความ
ผิดพลาดอาจจะมากกว่า เพราะว่าในการบรรทุกมาปริมาณอาจจะหลวม ในเวลาที่ไม่ได้มีการบดทับจะฟู
เหมือนกับขนมฟูจะเป็นการวัดได้ยากครับ และทางคณะกรรมการและทางช่างนั้นไม่ได้นับตลอดครับ และที่
สำคัญคือแบบปริมาตรของหินคลุกนั้นเราไม่สามารถที่จะไปวัดได้ 100% ครับ แต่ว่าถ้าได้มีการระบุเป็นความ
กว้างความยาวความหนาเราสามารถที่จะวัดได้  100% ในเรื่องของความหนาเราก็สามารถที่จะขุดดูได้ครับ 
เป็นการพิจารณาแล้วว่าการใช้แบบเปลี่ยนนั้นสามารถรัดกุมในการตรวจรับงานจ้างครับ ขออนุญาตเพิ่มเติม
เพียงเท่านี้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ คือที่ผ่านมาในสมัยก่อนใน
การส่งมอบหินคลุกที่เป็นลูกบาศก์เมตรนั้นจะมีปัญหาในเรื่องของการที่เราไม่ได้เกลี่ยออกมา ทำให้ความ
ต้องการหินคลุกนั้นมันกระจุก ณ จุดเดียว คือว่ามันได้ถูกล๊อคในพื้นที่ตรงนั้น เส้นทางนั้น ซึ่งมันมีค่าที่จะเกิด
การผิดพลาด เช่นของหมู่ที่ 1 กับหมู่ที่ 2 ซึ่งพื้นที่มันเป็นอย่างนี้ ซึ่งพอเราไม่ได้กำหนด ซึ่งเมื่อก่อนนั้นจะมี
สมาชิกสภาของเราได้ไปนับจำนวนหินคลุกว่ามีจำนวนกี่คิวกี่ลำ คือว่าจะนำมากองรวมที่เดียวแล้วจะตักใส่
รถดั้มเพ่ือไปลงในที่ต้องการ จะเป็นการลดปัญหาในเรื่องของพิพาทถกเถียงกัน และจะตอบสนองความต้องการ
ของพ่ีน้องชาวบ้านได้ตรงประเด็นด้วย จากประสบการณ์ที่ผ่านมา ขอนำเรียนไว้ตรงนี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
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นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตเสริมทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบล ในเรื่องของปริมาณของหินคลุกก็มีความชัดเจนอยู่แล้วครับเพราะว่าผมจะมี
บัญชีแนบอยู่ครับ คณะกรรมการก็อาจจะนับได้ ในเรื่องของความหนาความกว้างเราก็จะสามารถที่จะตรวจรับ
ได้ครับ และสะดวกต่อคณะกรรมการและผู้ควบคุมงานด้วยครับ ขอบคุณครับ  
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการปรับปรุงพื ้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี ่ย และบดทับ  ของหมู่ 12                
บ้านม่อนปิ่นใต้ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12 
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ที่พูดกันนี้ทางผู้อำนวยการกองช่างได้ปรึกษาแล้วว่าอย่างที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
ตำบลได้พูดนั้น ว่าถ้าจะวัดปริมาณในเรื่องของความกว้าง ความยาว และความหนา จะได้มาตรฐานกว่าใช้
จำนวนเป็นลำ ในการลากไปลงเป็นลำนั้น เราจะไปเสียเปรียบทางผู้รับเหมา รถบางคันอาจจะใส่มาไม่เต็ม    
บางคันอาจใส่มาแบบหลวมๆ เช่นรถบางคันว่าใส่มา 4 คิวอาจจะไม่ถึง 4 คิวเพราะว่าเราใช้สายตาวัดไม่ได้ครับ 
เกิดว่าหินน้อยดินมีมากในเวลาทำการอัดบดและจะไม่ได้ครับจากท่ีทางช่างได้บอกมาครับ ขอบคุณครับ 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ตอนนี้ได้มีปัญหาของหมู่ที่ 2 ว่าทางท่านบุญมา เรือนคำจันทร์ได้ขอแบ่งให้เอาหินคลุกลงทางเส้นหลังวัดคงคา
นิมิตบ้าง เพราะเส้นนั้นก็มีความจำเป็นเหมือนกัน และทางช่างได้ทำแบบเรียบร้อยแล้ว ถ้าคราวหน้าขอให้ทาง
ท่านสมาชิกสภาทั้งสองหมู่บ้านได้มีการปรึกษากันก่อนที่จะดำเนินการ เพราะว่าตอนนี้ทางช่างนั้นได้เรียบร้อย
แล้ว มันจะวกไปวกมาการประชุมก็จะไม่ดำเนินการต่อไปได้ค่ะ ในปีนี้ได้ผิดพลาดบางประการ ถ้าในปีหน้า
ขอให้เริ่มต้นกันใหม่นะค่ะ ต่อไปโครงการลงหินคลุกของ หมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ มีท่านสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายสุทธิพร  สุภา,เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                                
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสุทธิพร  สุภา เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ 
ในส่วนของหมู่ที่ 3 บ้านม่อนปิ่นเหนือ นั้นจะมีอยู่ 3 ซอย ขอชี้แจงนะครับ แต่ว่าผมจะขอพูดอยู่ 2 ซอย 1. 
คือ ซอยที่อยู่หลังโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น ต้นๆนั้นก็แน่นอยู่ แต่ว่ามีปัญหาที่ว่าเวลาในการเอาหินคลุกลงแล้วถนน
ความกว้างจะ 2.50 เมตร แล้วรถที ่เกลี่ยปรับดินจะปรับดินลงข้างทาง เราจะมีแนวทางอย่างไรในการ
แก้ปัญหาส่วนนี้ คือว่าถนนนั้น 3 เมตรแต่ว่าทีนี้บางที่ไม่ถึง 3 เมตร แล้วรถปรับดินได้เกลี่ยดินลงข้างทาง ทาง
เส้นหลังโรงเรียนจะมีปัญหาในเรื่องนี้ คือว่าทางเกษตรกรที่ทำประโยชน์ตรงนี้ไม่ค่อยที่จะให้ ความสำคัญ
เท่าที่ควร ทั้งที่ได้นำเอาความเจริญเข้าไปให้แล้วชอบเกี่ยงกัน แต่ว่าในเรื่องของหินคลุกนี้ทาง หมู่ที่ 3 นั้นก็
ไม่ได้ทิ้ง ได้เอาไปลงให้จะมีปัญหาในส่วนนี้ครับ ขอฝากทางผู้อำนวยการกองช่างด้วยครับ และ 2. ซอยตรงเส้น
คอกหมู ตรงปากซอยนั้นได้มีการอัดแน่นหลายรอบแล้วครับ ขอให้ขยับเข้าไปทางด้านในได้ไหมครับเพราะว่า
ทางด้านในนั้นได้รับความเดือนร้อนครับ จะเป็นหลุมเป็นบ่อครับ ให้ต่อจากที่ได้ลงไปในคราวที่แล้วครับ  ตาม
ความจำเป็นของเกษตรกรตรงนั้น แต่ไม่ทราบว่าทางด้านในนั้นจะเชื่อมต่อไปทางไหนครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการลงหินคลุกของ หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
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นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในส่วนของหมู่ที ่ 4 บ้านป่าฮิ ้น ไม่ทราบว่าได้มีการติดต่อใครครับ คือว่าผมไม่ทราบเรื ่องและทาง                     
ท่านสากล ธรรมรงค์ก็ไม่ทราบเหมือนกันครับ และผลที่ออกมานั้นได้มาลงในซอยนี้ทั้งหมดเส้นเดียว ที่ผมเข้าใจ
ก็คือจะนำมากองรวมกันแล้วนับเป็นคิว และก็เข้าใจอยู่ว่าอาจจะไม่ถูกระเบียบเต็มร้อย แต่ว่าอย่างน้อย
สามารถที่จะลดข้อพิพาทภายในหมู่บ้านลงได้ อย่างน้อยจำนวน 100 ลำ อาจจะแบ่งกันไปที่ละ 10,20 ลำ   
ให้ได้กันทั่วถึง แต่ว่าครั้งนี้ได้ลงในซอยเดียวหมดจะทำให้เกิดปัญหาตามมาอย่างแน่นอนครับ อย่างอันนี้จะเป็น
ซอย 2 ที่จะทีการสร้างสะพานนะครับ ลงซอยเดียว 613 เมตร แต่ผมอยากจะสอบถามว่า 613 เมตรนี้จะ
ประมาณก่ีลำครับ ผมอยากจะให้ทำตามที่ผ่านมาครับคือว่านำมากองรวมไว้ที่เดียวครับและทางหมู่บ้านจะเอา
มาแบ่งกันเองว่า ซอยหนึ่งจะต้องใช้เท่าไหร่ครับ ทุกครั้งที่ได้มีการนำรถ 6 ล้อเข้าไป ทำให้ถนนเกิดความ
เสียหายมากกว่าเดิมครับ ทรุดตัวหมดครับปรับเกลี่ยแล้วจะลงข้างทาง จะไม่เกิดประโยชน์เลยครับ ถ้าเราเอา
ไปกองไว้ที่เดียว แล้วให้มีการนำรถกระบะทยอยไปหยอดลงในที่เป็นหลุมเป็นบ่อ จะเกิดประโยชน์มากกว่าครับ 
เพราะว่าถนนนั้นไม่ได้เป็นถนนที่แน่นครับเป็นถนนในนา อย่างหมู่บ้านป่าฮิ้นครับเอามาลงเส้นเดียว ชาวบ้าน
จะมาว่าสมาชิกสภาได้ครับ และจะมีคำถามตามมามากมายครับว่าทำไมทางผู้นำขอหมู่บ้านถึงได้นำมาลงเส้นนี้
หมด เส้นอื่นไม่มีความสำคัญเลยหรือ และทางสมาชิกสภาทั้งสองคนไม่ทราบด้วยครับ อยากจะปรึกษาท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลและผู้อำนวยการกองช่างว่าจะมีวิธีการแก้ไขได้หรือไม่ครับ สำหรับของทาง
บ้านป่าฮิ้นครับ แต่สำหรับหมู่บ้านนั้นอื่นแล้วแต่พิจารณากันเองเพราะว่าทางสมาชิกสภาได้เข้าไปสำรวจอยู่
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบทางท่าน
สมาชิกสภาครับ ขออนุญาตตอบคำถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 4 ครับ ที่ได้มีการลงสำรวจนี้ผมได้จัด
ทีมลูกน้องเข้าไปสำรวจครับ ผมอาจจะไม่ได้ลงไปสำรวจด้วยตัวเองครับ เพราะว่ามันเร่งด่วนครับ ส่วนที่คิดมา
เป็นความยาวเส้นเดียวนี้ ผู้นำหมู่บ้านอาจจะพาไปสำรวจครับ ในส่วนที่ว่าทางท่านสมาชิกสภามีข้อแนะนำว่า
ไม่จำเป็นต้องเอาลงในซอยเดียว ทางกองช่างก็มีข้อแนะนำและเงื่อนไขให้อยู่ครับ ในเรื่องของแบบแปลนนั้นผม
ได้กำหนดในเรื่องของความยาวไว้แล้วครับ เป็น 613 เมตรหรือปริมาณหินคลุก 220 ลำคือได้มีการกำหนดไว้
ให้ครับ คือการกำหนดในเรื่องของความยาว ในเรื่องของตำแหน่งนั้นเราไม่สามารถที่จะไประบุได้ว่าตรงไหน 
แต่ในทางแก้ไขถ้าทางท่านสมาชิกสภาต้องการที่จะมีการเปลี่ยนแปลง สามารถที่จะนำไปกระจายภายในซอยที่
ต้องการก็สามารถที่จะทำได้ครับ เพราะว่าในเรื่องของปริมาณงานนั้นก็ไม่ได้มีการคาดเคลื่อนครับ ปริมาณงาน 
613 เมตรนั้นได้มีการล็อคไว้แล้วครับ นอกจากที่ทางท่านสมาชิกสภาจะมีการเปลี่ยนแปลงเป็นจำนวนคิวก็ได้
ครับ ลองพิจารณาดูนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา 
ถ้าทางท่านผู้อำนวยการกองช่างว่าให้มันดูดีที่สุดนะครับ และมีความสบายใจด้วยครับ ทางหมู่บ้านป่าฮ้ิน หมู่ที่ 
4 ขอเป็นจำนวนคิวดีกว่าครับ เพราะว่าถ้าเอาระยะทางมันไม่ได้ครับ สำหรับทางหมู่บ้านของผมครับ คือว่าใน
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บางซอยจะเอารถเข้าไปปรับเกลี่ยนั้นยากมากครับ เพราะว่ามันไม่ได้เป็นถนนที่แน่นครับ เป็นถนนที่เข้าทางทุ่ง
นาครับ แค่ว่านำรถหกล้อเข้าไปนั้นก็ยากแล้วครับ ทุกครั้งนั้นจะนำมาไว้ที่สนามกีฬาแล้วจะนำรถกระบะทยอย
เข้าไปครับ จะเป็นอย่างนี้มากกว่าครับถ้าเป็นจำนวนคิว ไม่อย่างนั้นถ้าว่าทางผู้อำนวยการกองช่างว่ามันผิดใน
เรื่องของระเบียบในการตรวจงานลำบากให้มีการไปวัดอีกครั้งครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบในที่
ประชุมครับ และขออธิบายในหลักการในการพิจารณาให้เป็นในเรื่องของความยาวและความกว้างนั้น 
 

1. เป็นการง่ายต่อการตรวจรับงานครับ 
2. ปริมาณหินคลุกที่ได้กำหนดในแบบแปลนนี้ เป็นการบดทับด้วยครับ คือว่าจะได้เต็มอยู่แล้วในความ

หนา 0.12 เมตร ถ้าไม่ได้ตามนี้คือไม่ผ่าน มันมีข้อดีอยู่ด้วยนะครับ  
 

อย่างที่เราได้ซื้อเป็นดั้มนั้นจะเป็นปริมาณที่หลวม คือว่ามันจะฟู และไม่สามารถท่ีจะวัดได้ 100% ในการตรวจ
รับนั้นค่อนข้างที่จะยากครับ เพราะว่าจะเป็นภาระของเราและของกรรมการในการตรวจรับด้วยครับ แต่ก็มี
ความเห็นใจอยู่นะครับ ในเรื่องของความสะดวกในการเข้าซอยครับ และที่ได้มีการพิจารณาดูแล้วน่าที่จะมี
ความเหมาะสมที่สุดครับ เพราะว่าเราวัดจากความกว้างความยาวและในเรื่องของปริมาตรนั้นเราสามารถวัด
จากความหนาได้ครับ อย่างในการแก้ไขแบบแปลนอาจจะมีการปรับ ถ้าว่าในแบบแปลนตัวนี้ใช้ไม่ได้กับสถานที่ 
หรือถ้าไม่มีความจำเป็นก็สามารถที่แจ้งได้นะครับ ผมนั้นยินดีที่จะทำการแก้ไขให้นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา 
คือจะให้ทำอย่างไรครับทางท่านผู้อำนวยการกองช่าง ถ้าจะให้ทำตามระยะทาง แต่ผมจะเสนอว่าที่ขอแบบได้
เอาไปลงเส้นเดียวนั้นให้มีการกระจายให้ได้ทุกซอยได้ไหมครับ อย่างน้อยถ้าไม่ได้เต็มก็จะยังได้ทุ กซอยครับคือ
ว่าผมต้องการอย่างนี้ ถ้าเอาลงเป็นคิวได้ ผมก็จะได้ไปประชาสัมพันธ์ให้กับชาวบ้านให้ได้มาช่วยกันในการนำ
หินคลุกไปลงในแต่ละซอยครับ ขอความชัดเจนให้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญนักวิชาการคลังชำนาญการ 
 

นางสาวอรพิน ดวงต๋า,นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการ 
กองคลัง กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ดิฉันนางสาวอรพิน ดวงต๋า นักวิชาการคลังชำนาญการ รักษาราชการผู้อำนวยการกองคลัง ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะค่ะ ขออนุญาตเพิ่มเติมนะค่ะ ที่ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างได้มีการพูดถึงนะค่ะ เพ่ือที่จะให้มี
การตรวจรับที่ถูกต้อง ถ้าทางท่านสมาชิกสภาต้องการที่จะมีการแบ่งจาก 613 เมตร ไปยังจุดอื่นๆ  ด้วย                
ทางผู้อำนวยการกองช่างนั้นยินดีที่จะดำเนินการให้นะค่ะ แต่ว่าต้องอยู่ในระยะทาง 613 เมตร 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการปรับปรุงพ้ืนทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื ้นทางพร้อมปรับเกลี ่ย และบดทับ  ของหมู่ 8                 
บ้านหนองบัว เรียนเชิญท่านสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ ์
 

                             นายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 8                  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมศักดิ์ เกื้อการุณวงศ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 8 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ สำหรับของทางหมู่ที่ 8 นั้นจะมีเส้นเดียวครับ ที่ทางผมได้เข้าไปดูทางหมู่ที่ 8 นั้นไม่มีปัญหา
นะครับ  
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการปรับปรุงพื ้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี ่ย และบดทับ  ของหมู่ 12                
บ้านม่อนปิ่นใต้ เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียร ติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในหมู่ที่ 12 บ้านม่อนปิ่นใต้ สำหรับถนนสายหลักนั้นจะครบหมดแล้วครับ ตอนนี้จะเป็น
ถนนที่เข้าในซอย ซอยนั้นจะมีอยู่ 14 ซอยครับ และนำเรียนสอบถามว่า ผมต้องการที่จะเอาเข้าทุกซอยครับ 
ซอยนั้น 5 เมตร 10 เมตรก็แล้วแต่นะครับ เพราะว่าถ้าไม่ทำอย่างนี้ จะต้องมีคำถามจากชาวบ้านเข้ามามาก
ครับ ถ้าอยากที่จะให้เห็นเนื้องานนะครับ แต่ในความคิดของผมนะครับ ให้มีการแบ่งไปเลยครับให้เฉลี่ยไปเลย
ว่าตกซอยละเท่าไหร่ให้เท่าๆ กันเลยนะครับ ถ้าซอยยาวก็ได้เยอะหน่อยครับ ในการตรวจรับนั้นสามารถที่จะ
ทำได้ไหมครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 12 นะครับ ที่ได้ทำการวัดมานั้นจะมากอยู่นะครับ ประมาณกิโลเมตรกว่าครับ
อาจจะถึงสองกิโลเมตร ก็สามารถท่ีจะทำได้ครับ เพราะว่าได้มีการวัดที่ระยะทางและความกว้าง ถ้าในระเบียบ
สามารถที่จะทำได้ไม่ได้ที่จะเป็นปัญหาครับ เพียงแต่ว่าให้ทางท่านสมาชิกสภากำหนดมาเลยว่าซอยหนึ่งได้
เท่าไหร่ครับ แล้วจะได้มาลงรายละเอียดในแบบแปลนอีกทีหนึ่งครับ เช่นเดียวกับทางหมู่ที่ 4 นะครับ ผมจะได้
ไปปรับปรุงในเรื่องของแบบแปลนให้นะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตประธานสภาครับ โครงการนี้เป็นโครงการที่เป็น
ลักษณะเหมารวมในการดำเนินการ แล้วในทุกพื้นที่จะมีรถปรับดินเข้าทำการปรับดินและจะมีการบดอัดด้วย 
เพราะเป็นห่วงในการลงในหน้างานจริงๆ ถนนนั้นจะไม่ถึง 3 เมตรจะมี 2.5 เมตร ล้อรถจะต้องตกข้างทาง ที่
เราวัดนั้นเช่น ครึ่งกิโลเมตร แต่ว่าทางผู้นำหมู่บ้านบอกว่าโซนนั้นอาจจะไม่จำเป็น คือว่าต้องการที่จะใส่ที่รถไป
ยากๆ นั่นคือแนวทางปฏิบัติ คือว่าถ้าตรงนั้นนำหินคลุกไปใส่ก็ไม่มีผลอะไรเลย ต้องการที่จะเอาไปลงยังที่ชำรุด
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จริงๆ แต่ว่าจะลำบากคณะกรรมการที่ตรวจรับงานจ้าง ถ้าแยกเป็นเหมารวมสุดท้ายแล้วจะต้องรวมระยะทาง
ทั้งหมด เพื่อคิดออกมาเป็นพื้นที่ แต่ละหมู่บ้านก็จะมีสัญญาแนบท้ายแยกไปแต่ละส่วนอีก บอกว่า เช่น ซอยนี้
ได้มา 300 เมตร อีก 200 เมตรนั้นได้แยกไปที่อื่น เพื่อให้สะดวกในการตรวจรับงานจ้างและจะไม่ได้ผิด
ระเบียบด้วย เพ่ือให้เกิดประโยชน์ทั้งสองฝ่าย เช่นตัวอย่างว่าตรงนั้นเป็นที่ดอนเป็นพื้นที่แน่นก็เว้นเพ่ือเอาไปใส่
ในช่วงที่ชำรุดและมีความต้องการ และเอาระยะทางและปริมาณมารวมกันให้ได้ตามจำนวนที่ได้รับมา 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คือว่าตามที่ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดไว้ คือเอาระยะทางทั้งหมดมารวมกัน
ถ้าเราทำในเรื่องของอัดบดโดยรวมในทุกหมู่บ้าน ในการตรวจรับงานจ้างจะง่ายครับ แต่ว่าในงานที่ได้ลงใน
พื้นที่จริงนั้น ผลประโยชน์ที่ได้รับนั้นไม่เต็มครับ ถ้าเราได้มีการอัดบดไปแล้ว ในส่วนที่มันได้มีการชำรุดจริงๆ
แล้วเราไม่สามารถที่จะทำได้ครับ แต่ว่าถ้ามีการคิดแบบเป็นคิวเหมือนที่ผ่านมานั้นสามารถที่จะเห็นผลที่ชัดเจน
ครับ ถ้าในการอัดบดนั้นคณะกรรมการในการตรวจงานจ้างนั้นจะง่ายแต่ผลประโยชน์ที่ได้รับนั้นจะน้อย ขอ
ฝากไว้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านศรีนวล สมแสง 
 

นายศรีนวล สมแสง,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายศรีนวล สมแสง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เหมือนกับที่ทางท่านเอกภาค จันทราได้พูดไว้ ในความต้องการของชาวบ้านนั้นไม่ต้องการที่
จะเทราดยาวนะครับ ต้องการที่จะลงในจุดที่ต้องการในการลงหินคลุกเท่านั้นนั้นที่มีการชำรุด ในการที่ได้มาลง
อย่างนี้ไม่ตรงตามความต้องการของชาวบ้านเลยครับ ในความต้องการของชาวบ้านที่ได้รับความเดือดร้อนที่
แท้จริงนั้นไม่สามารถที่จะไปถึงนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ขออนุญาตสอบถามทางผู้อำนวยการกองช่างว่าในการดำเนินการมาถึงขั้นนี้แล้ว เราสามารถที่จะทำการ
เปลี่ยนแปลงได้หรือไมค่่ะ เรียนเชิญทางผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู ้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  แนวทางในการ
ดำเนินงานในครั้งนี้มีทั้งดีและไม่ดี แต่ว่าเราต้องดำเนินการตามระเบียบครับ ให้สามารถที่จะไปได้ครับ การทำ
โครงการนี้ทำแบบเป็นการจ้างเหมาไปเลยครับไม่ได้ทำเป็นการจัดซื้อ ซึ่งก็มีทั้งข้อดีและข้อเสีย และเราไม่
สามารถที่จะไปกำหนดได้ 100% ครับ ต้องมีการเฉลี่ยให้เท่าๆ กันครับ ที่ได้ข้อมูลมานี้บางอันก็มีการขาดตก
บกพร่องไปบ้างครับ และทางกองช่างขอรับทราบครับ และในโครงการคราวหน้าก็จะพิจารณาว่าไว้ เพราะว่า
ความต้องการของแต่ละหมู่บ้านนั้นไม่เท่ากันครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ประธานสภาจะสรุปว่า เดี๋ยวนี้ทางท่านผู้อำนวยการกองช่างว่าเป็นแนวทางที่ดีที่สุดแล้ว และยินดีที่จะรับ
เงื่อนไขของทางท่านสมาชิกสภาทุกท่านเอาไว้เพื่อพิจารณาในงบประมาณหน้า แต่ว่าในตอนนี้ขอให้ทำตาม
แนวทางนี้ไปก่อน เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในตรงนี้ในเรื่องของความเข้าใจนั้นจะเหมือนกันอยู่ แต่ว่าในหน้างานนั้นอย่างที่ทางผู้อำนวยการกองช่าง
ว่าต้องการที่จะให้มีการบดอัดไป และทางสมาชิกสภานั้นต้องการที่จะเอาไปเป็นคิว แต่ตอนนี้ให้เอาไปตามที่
ทางผู้อำนวยการกองช่างได้เสนอก่อนครับ อย่างนั้นจะไม่สามารถท่ีจะดำเนินการต่อไปได้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการปรับปรุงพื ้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี ่ย และบดทับ  ของหมู่ 13       
บ้านเด่นชัย เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในส่วนของทางหมู่ที่ 13 บ้านเด่นชัย ต้องขออนุญาตเจ้าของพื้นที่ด้วยนะครับ คือทางหมู่ที่ 
9 บ้านเวียงหวาย และ หมู่ที่ 4 บ้านป่าฮิ้น ครับ พอดีว่าทางหมู่ที่ 13 จะได้เข้าไปทำงานในส่วนนั้นครับ ของ
ทางหมู่ที่ 13 มีอยู่ 4 จุดครับ ซึ่งตรงตามที่ได้มีการเข้าไปสำรวจไว้แล้ วครับ ระยะทาง 520 เมตร และขอ
อนุญาตเสริมในเรื่องของประเด็นเมื่อครู่นี้ครับ คือว่าให้รับเรื่องนี้ไปก่อนแต่ว่าในการที่จะลงในเนื้องานจริง  ๆ 
ให้มีการปรึกษากับทางท่านสมาชิกสภาว่าจะเอาลงในที่จุดใดบ้างครับ ตามท่ีได้พูดคุยกันตามความต้องการของ
ชาวบ้านนั้น ในเวลาที่จะมีการลงในเนื้องาน อย่าได้เอาไปลงจุดเดียวเส้นเดียวครับ โดยให้ทางเจ้าของพื้นที่
จะต้องชี้จุดให้ครับ ให้เอาตามนี้นะครับ เพ่ือให้มันจบลงได้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เอาตามนี้นะค่ะทางผู้อำนวยการกองช่าง ว่าในการลงพื้นที่ให้ทางสมาชิกสภาได้มีการชี้จุดที่จะลงหินคลุกดว้ย 
บางทีทางผู้นำ หรือทางฝ่ายปกครองไม่ได้มีความเข้าใจ เลยได้ชี้ไปในจุดเดียวค่ะ จะขอมติจากทางสภาใน
โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการหมู่ที่ 
1,2,3,4,8,12,13) ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณในการดำเนินการ 1,255,000 บาท ค่ะ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการปรับปรุงพื้นทางหิน
คลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการหมู่ที่ 1,2,3,4,8,12,13) ตำบลม่อน
ปิ่น งบประมาณในการดำเนินการ 1,255,000 บาท 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 
 
 
 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      64 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

3. แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งบบุคลากร หมวดเงือนเดือน(ฝ่ายประจำ)  
ประเภทเงินเดือนพนักงาน งบประมาณก่อนโอน 1,450,070 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 1,245,000 บาท 
งบประมาณหลังโอน 205,070 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าท่ีดิน
และสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค (โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพ้ืน
ทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพ้ืนที่ดำเนินการหมู่ที่ 5,6,7,9,10,15) ตำบลม่อนปิ่น เพ่ือขอตั้งเป็นรายการ
ใหม ่
 

  (โครงการปรับปรุงพ้ืนทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพ้ืนทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการ
หมู่ที่ 5,6,7,9,10,15) ตำบลม่อนปิ่น งบประมาณในการดำเนินการ 1,245,000 บาท 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการหมู่ที่ 
5,6,7,9,10,15 เรียนเชิญท่านอินทร บัวคำ 
 

นายอินทร บัวคำ,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 5   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอินทร บัวคำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 5 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ หมู่ที่ 5 บ้านลาน ที่ผมได้เข้าร่วมในการสำรวจวันนั้นมีอยู่ 5 เส้นครับ แต่ว่าได้เส้นเดียวตรงไปเลย 613 
เมตร แล้วเราจะต้องทำอย่างไรครับ พอดีว่าในเส้นที่ได้นำหินคลุกไปลงนี้ยังไม่ใช่เส้นที่มีความต้องการที่สุดครับ 
คือว่าได้ไปลงที่เดียว แล้วที่ได้ไปวัดกับทางผู้ช่วยช่างวันนั้น จะมีอยู่ 5 เส้นครับ เส้นแรกนั้น 983 เมตร เส้นที่ 
สอง 327 เมตร เส้นที่สาม 273 เมตร เป็นเส้นที่มีความต้องการมากอยู่ในซอยภายในหมู่บ้านครับ ซอยที่ 
11/1 หลังสนามกีฬาจนถึงศูนย์เด็กเล็ก แต่ว่ามาในจุดนี้ไม่ใช่เลยครับ จะเป็นเส้นซอยพลังงานที่ล่องแก่ง       
วังมาวครับ เส้นนั้นก็ถือว่ายังมีความสำคัญอยู่ แต่ว่าเส้นที่มีความสำคัญมากคือเส้นที่อยู่ภายในหมู่บ้านครับ 
ที่ว่าจะนำไปลงในพื้นที่ทำการเกษตรแต่ภายในหมู่บ้านยังมีความลำบากอยู่ จึงต้องการที่นำไปลงยังซอยที่
สำคัญครับ ถ้าเป็นไปได้ผมต้องการให้นำมาลงยังเส้นนี้ก่อนนะครับ เพราะว่าจะอยู่ในหมู่บ้านเลยนะครับ คือว่า
จาก 613 เมตร นำไปลงที่ซอย 11/1 หลังสนามกีฬาถึงศูนย์พัฒนาเด็กเล็กระยะทาง 273 เมตร ถ้าเป็นไปได้
อยากท่ีจะให้ดำเนินการลงในเส้นนี้ก่อนนะครับเพราะว่าเส้นนี้อยู่ในหมู่บ้านเลยนะครับ และก็แบ่งไปที่เหลือให้
ต้องการจะเอาไปลงยังอีกเส้นจะได้ไหมครับ คือในแบบแปลนนี้จะลงยังที่เดียวครับ อยากให้ ได้พิจารณาดูครับ
ว่าถ้านำไปลงในเส้นเดียว จะเหมือนกับหมู่บ้านที่ได้พูดไว้ครับ อยากท่ีจะได้ที่สำคัญที่สุดครับ ดังนั้นทางหมู่ท่ี 5 
บ้านลานต้องการที่จะมีการเปลี่ยนแปลงครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว  
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉนันางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ค่ะ ในหมู่ที่ 6 บ้านหัวนาขอใช้แนวทางเดียวกันกับทางหมู่ที่ 5 อาจจะมีการเปลี่ยนแปลงเพิ่มเติม แต่ว่ายังคง
ใช้ระยะทาง 613 เมตร เหมือนเดิมนะค่ะ ขอบคุณค่ะ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 7 บ้านสวนชา เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน  
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิ กสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ หมู่ที่ 7 บ้านสวนชา มีแค่สองเส้นครับ เส้นแรกนั้นหลิ่งส้านไปน้ำรู และเส้นที่สองไปบ้านห้วยจะนุ เข้าที่
ทำการเกษตร ระยะทาง 613 เมตร ผมจะขอบริหารภายในหมู่ที่ 7 ในการลงหินคลุกภายในสองเส้นนี้เองครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
ม่อนปิ่น  
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  สำหรับทางหมู ่ที ่ 9                 
บ้านเวียงหวายถูกต้องตามท่ีทางช่างได้เข้าไปสำรวจครับ ในเส้นที่ไปกลางทุ่งนั้น 160 เมตร แต่ว่าที่ได้นำมาลง
ไว้ในเอกสารแค่ 145 เมตร ขอให้แก้ไขจุดนี้ให้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ สำหรับของทางหมู่ที่ 9 
บ้านเวียงหวาย ที่สะพานนะครับ พอดีได้วัดถึงตรงนั้น 145 เมตร ครับ และทางกองช่างจะได้เอารถตักหน้าขุด
หลังไปทำการขุดลอกให้นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สำหรับของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวายนั้นจะมีอยู่ 2 เส้น เส้นที่หนึ่ง ระยะทาง 595 เมตร เส้นที่สอง ระยะทาง 
145 เมตร รวมเป็นระยะทาง 750 เมตร ต่อไปโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม เรียนเชิญท่าน 
วีระศักดิ์ สุก๋า 
 

นายวีระศักดิ์ สุก๋า,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 10  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในส่วนของทางหมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุมนะครับ เส้นข้างโรงเรียนบ้านม่วงชุมไปบ้านปางม้า ได้
เข้าใจตามนี้ครับ ไม่มีการแก้ไขครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ต่อไปโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ เรียนเชิญท่านอธิป ภัทรบรรพต 
 

นายอธิป ภัทรบรรพต,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 15   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายอธิป ภัทรบรรพต สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที ่ 15  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ สำหรับโครงการลงหินคลุกของหมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ ได้ระยะทางอยู่ 613 เมตรครับ พอดี
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ในวันนั้นทีไ่ด้วัดไปอยู่ท้ังหมด 6 เส้นครับแต่ว่าในที่นี้ได้ระบุมาแค่ 4 เส้นครับ สำหรับชาวบ้านบางส่วนของทาง
บ้านหนองไผ่นั้นได้มีการทำมาหากินทำประโยชน์อยู่ในพื้นที่ของทางหมู่ที ่ 5 บ้านลานครับ และทางผมได้
พูดคุยกับทางหมู่ที่ 5 บ้านลานแล้วว่า จะเอาหินคลุกลงในพื้นที่ของทางหมู่ที่ 5 รวมแล้วของทางหมู่ที่ 15 
บ้านหนองไผ่นั้นจะมีอยู่ทั้งหมด 7 เส้นครับ ที่ได้พูดคุยกับทางผู้อำนวยการกองช่างว่าทางหมู่บ้านจะนำไปแบ่ง
กันเองว่าได้เท่าไหร่ เพราะต้องการที่จะให้ได้ทุกเส้นครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามในโครงการปรับปรุงพื้นทางหินคลุก โดยลงหินคลุกพื้นทาง
พร้อมปรับเกลี ่ย และบดทับพื ้นที ่ดำเนินการหมู ่ที ่ 5,6,7,9,10,15  งบประมาณในการดำเนินการ 
1,245,000 บาท เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม ขอมติค่ะ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการปรับปรุงพื้นทางหิน
คลุก โดยลงหินคลุกพ้ืนทางพร้อมปรับเกลี่ย และบดทับพื้นที่ดำเนินการหมู่ที่ 5,6,7,9,10,15 งบประมาณใน
การดำเนินการ 1,245,000 บาท 

 

 ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

4. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าตอบแทน ประเภท 
ค่าตอบแทนผู ้ที ่ปฏิบัติราชการอันเป็นประโยชน์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ ่น งบประมาณก่อนโอน 
618,060 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 327,000 บาท งบประมาณหลังโอน 291,060 บาท โอนไป แผนงาน
เคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค
(โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่  8 บ้านหนองบัว จำนวน 4 จุด) เพื่อขอตั้ง
เป็นรายการใหม ่
 

      แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
เกี่ยวเนื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ งบประมาณก่อนโอน 200,000 
บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 200,000 บาท งบประมาณหลังโอน 0 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งาน
ไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค (โครงการเสริมผิวทาง
แอสฟัลท์  ติกคอนกรีต ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว จำนวน 4 จุด) เพื่อขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

(โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์  ติกคอนกรีต ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว จำนวน 4 จุด) 
งบประมาณในการดำเนินการ 527,000 บาท 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์ติกคอนกรีต ภายในหมู่บ้าน หมู่ที 8 บ้านหนองบัว จำนวน 4 จุด งบประมาณ
ในการดำเนินการ 527,000 บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิก
สภาท่านใดจะสอบถามขอมติค่ะ 
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มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการเสริมผิวทางแอสฟัลท์
ติกคอนกรีต ภายในหมู่บ้าน หมู่ที่ 8 บ้านหนองบัว จำนวน 4 จุด งบประมาณ 527,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(10) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

5. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ)  
ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 302,240 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 260,000 
บาท งบประมาณหลังโอน 42,240 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9           
บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

      แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภท 
รายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณก่อนโอน 144,302.39 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 100,000 
บาท งบประมาณหลังโอน 44,302.39 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวด
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่  9             
บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

       แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
เกี่ยวเนื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ งบประมาณก่อนโอน 200,000 
บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 200,000 บาท งบประมาณหลังโอน 0 บาท บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการขยาย
ไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย) เพื่อขอตั้งเป็น
รายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
เกี่ยวเนื่องเกี่ยวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ งบประมาณก่อนโอน 100,000 
บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 100,000 บาท งบประมาณหลังโอน 0 บาท บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการขยาย
ไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย) เพื่อขอตั้งเป็น
รายการใหม ่

แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ)  
ประเภทเงินเพิ่มต่างๆของพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 63,605 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 60,000 
บาท งบประมาณหลังโอน 3,605 บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่
ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียง
หวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
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(โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที ่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ             
เวียงหวาย) งบประมาณในการดำเนินการ 720,000 บาท 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติฯ หมู่ที่ 9 บ้าน
เวียงหวาย งบประมาณในการดำเนินการ 720,000 บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามหรือ
ว่าเพ่ิมเติมเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ โครงการนี้ถ้าดูตามแบบแปลนแล้ว ลงตัวพอดีครับ ไม่มีเพ่ิมเติมครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายสมนึก จันทร์หอม,รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก จันทร์หอม รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น คือว่าตามท่ีดูในแผนทางหมู่
ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ในประชาคมปี 2564 ทางหมู่ที่ 9 นั้นไม่ได้อยู่ในข้อบัญญัติ ทางนายกองค์การบริหาร
ส่วนตำบลม่อนปิ่นได้เอางบประมาณในตัวนี้ลงให้ คืองบประมาณเงินล้นเงินเหลือจ่าย เหมือนกับว่าทางหมู่ที่ 9 
ได้งบประมาณปี 2564 ในจุดนี้ ขอนำเรียนท่านสมาชิกสภาไว้ก่อนนะครับ ขอนำเรียนให้ทางสมาชิกสภานะ
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  ในโครงการของทาง
หมู่ที่ 9 นั้นไม่ได้อยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายของปีงบประมาณ 2563 แต่ได้ไปใช้ในเงินเหลือจ่ายในปี 
2563 แล้วอาจจะดูว่างบประมาณนั้นทำไมไม่เท่ากัน โครงการนี้จากที่ได้ไปสำรวจมาได้พิจารณาตามเนื้องาน
จริงครับ ให้มันจบในขบวนการนั้นๆ บางหมู่บ้านได้ไม่เท่ากัน เพื่อนำเรียนให้ที่ประชุมแห่งนี้ได้รับทราบให้ได้
เห็นภาพและใช้งานได้จริง แต่ว่าในเรื่องของงบประมาณนั้นจะแตกต่างกันไปบ้างครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการขยายไหล่ทางถนน คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวาย
งบประมาณ 720,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิก
สภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติมขอมติ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการขยายไหล่ทางถนน 
คสล. หมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย ทางขึ้นวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติเวียงหวายงบประมาณ 720,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
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 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

6. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภท 
เงินประจำตำแหน่ง งบประมาณก่อนโอน 215,000 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 210,000 บาท งบประมาณ
หลังโอน 5,000  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง เข้าแปลงเกษตร) 
เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

 แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 367,010 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 230,000 
บาท งบประมาณหลังโอน 137,010  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวด
ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 14 บ้านขอบ
ด้ง เข้าแปลงเกษตร) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

 (โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง เข้าแปลงเกษตร) งบประมาณในการดำเนินการ 
440,000 บาท 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง เข้าแปลงเกษตร งบประมาณในการดำเนินการ 440,000 
บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามเพ่ิมเติมขอมต ิ
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างถนน คสล. 
หมู่ที่ 14 บ้านขอบด้ง เข้าแปลงเกษตร งบประมาณ 440,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

7. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่ายการเมือง) ประเภท 
ค่าตอบแทนสมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณก่อนโอน 603,856 บาท จำนวนเงินที่ขอ
โอน 350,000 บาท งบประมาณหลังโอน 253,856  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน 
งบลงทุน หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค(โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่
ที่ 15  บ้านหนองไผ่ (ห้วยนกกก)) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
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 (โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ (ห้วยนกกก)) งบประมาณในการดำเนินการ 
350,000 บาท 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างถนน คสล. หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ (ห้วยนกกก) งบประมาณในการดำเนินการ 350,000 
บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะ
สอบถามเพ่ิมเติมขอมต ิ
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างถนน คสล. 
หมู่ที่ 15 บ้านหนองไผ่ (ห้วยนกกก) งบประมาณ 350,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

8. แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายการเมือง) 
ประเภทรายจ่ายเกี่ยวเนื่องเก่ียวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอื่นๆ งบประมาณก่อนโอน 
227,430 บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 213,150 บาท งบประมาณหลังโอน 14,280  บาท โอนไป แผนงาน
เคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค
(โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและก่อสร้างบ่อพัก หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม) เพ่ือ
ขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

(โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี ่ยม คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและก่อสร้างบ่อพัก หมู ่ที ่ 10                  
บ้านม่วงชุม) งบประมาณในการดำเนินการ 213,150 บาท 

 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและก่อสร้างบ่อพัก หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม  
งบประมาณในการดำเนินการ 213,150 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม เรียนเชิญ
ท่านวีระศักดิ์ สุก๋า 

นายวีระศักดิ์ สุก๋า,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 10    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายวีระศักดิ ์ สุก๋า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 10  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในโครงการนี้ ผมขอสอบถามเรื่องของการวางท่อระบายน้ำ 17 ท่อนนี้จะต่อจากโครงการ
อันเดิมไหมครับ ในส่วนของบ่อพัก 2 บ่อนี้ บ่อแรกจะใส่ลงในช่วงระหว่างกลางใช่ไหมครับ และอีกบ่อนั้นจะใส่
ตรงจุดไหนครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญทางผู้อำนวยการกองช่าง 
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นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบคำถาม
ของท่านสมาชิกสภา หมู่ที่ 10 ครับ บ่อพักนี้จะต่อจากท่ออันเดิมครับ ท่อจากโครงการเดิมที่ได้วางไว้ และอีก
บ่อหนึ่งนั้นจะวางไว้ตรงหน้าบ้าน ในการวางท่อจำนวน 17 ท่อนนั้นจะวางจากหน้าบ้านหลังนั้นครับ เพราะว่า
ถ้าเราได้ขยายไหล่ทางเราต้องวางท่อให้ด้วยครับ ถ้าเวลาน้ำลงจะผ่านไปได้ครับ และจะเป็นการเชื่อมทางให้
ด้วยนะครับ เพ่ือให้ทางกว้างอีกนิดครับ ในไหล่ทางจะใส่ตรงที่ได้มีการวางท่อครับ จะขยาย 1 เมตรครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างท่อลอดเหลี่ยม คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและก่อสร้างบ่อพัก หมู่ที ่ 10 บ้านม่วงชุม  
งบประมาณในการดำเนินการ 213,150 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติมค่ะ ถ้าไม่มี
สมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติมขอมติ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างท่อลอด
เหลี่ยม คสล. พร้อมวางท่อระบายน้ำและก่อสร้างบ่อพัก หมู่ที่ 10 บ้านม่วงชุม งบประมาณ 213,150 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
 

นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 

9.  แผนงานสาธารณสุข งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน(ฝ่าย 
ประจำ) ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 373,080 บาท จำนวนเงินที ่ขอโอน 
340,000 บาท งบประมาณหลังโอน 33,080  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน งบ
ลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท อาคารต่างๆ(โครงการก่อสร้างระบบประปาสำนักงานป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัย) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบบุคลากร หมวด 
เงินเดือน(ฝ่ายประจำ) ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณก่อนโอน 325,160 บาท จำนวนเงินที่
ขอโอน 243,000 บาท งบประมาณหลังโอน 82,160  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งานไฟฟ้า
ถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท อาคารต่างๆ(โครงการก่อสร้างระบบประปาสำนัก              
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

 (โครงการก่อสร้างระบบประปาสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) งบประมาณในการ
ดำเนินการ 583,000 บาท   
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  งบประมาณในการดำเนินการ 
583,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
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นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ โครงการนี้เท่าที่ได้ดูในแบบ น่าที่จะทำโครงสร้างเป็นโครงสร้างใหม่เลยนะครับ ผมอยากจะสอบถามว่า
หอเก่าระบบประปาที่หลังอาคารหลังเก่านั้น คือว่าตัวนี้ก็ได้ทำการสร้างมาได้ไม่กี่ปีครับ ผมคิดว่าทำไมไม่ลอง
แก้ไขปรับปรุงดูครับ เพื่อให้เกิดความคุ้มค่า ถ้าจะมีการสร้างใหม่นั้นต้องใช้งบประมาณที่สูงอยู่พอสมควรครับ 
ถ้ามาปรับปรุงแก้ไขระบบประปาของเราที่มีอยู่ ว่ามันจะสามารถที่จะใช้ได้ดีและดูว่าจะมีประสิทธิภาพจะเป็น
อย่างไรครับและต้องมีการเพ่ิมเติมในส่วนใด ในตอนนี้ผมมาดูว่าในพ้ืนที่ของเรานั้นมีความจำกัดมาก แล้วต้องมี
การสร้างบ่อและสร้างหออีกมันจะต้องใช้ในพื้นที ่ตรงไหนครับ ขออนุญาตสอบถามเพียงเท่านี ้ก่อนครับ 
ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ  ขออนุญาตตอบข้อ
ซักถามของทางท่านสมาชิกสภานะครับ และขอนำเรียนชี้แจงที่ประชุมแห่งนี้ด้วยว่า โครงการก่อสร้าง ระบบ
ประปาเพื่องานบรรเทาสาธารณภัยเป็นโครงการที่ตั ้งไว้ในแผนครับ โครงการในแผนนั้นจะเป็นโครงการ
ก่อสร้างถังเก็บน้ำ คสล. ตอนนี้ผมได้ปรึกษากับทางท่านผู้บริหารครับว่า มีความประสงค์ที่จะทำระบบน้ำเพ่ือ
ใช้ในงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย อันนี้ผมได้รับงานมาครับ ขอชี้แจงด้วยว่าโครงการนี้เพื่อใช้ในงาน
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส่วนแหล่งน้ำนั้นจะขอสูบจากลำน้ำมาวครับ จะทำระบบสูบขึ้นมาเพ่ือเก็บไว้ 
ในแท้งค์ คสล. ปริมาตร 28 คิว สูบขึ้นบนหอที่หอจะมีแท้งค์เก็บ 4,000 ลิตรหรือ 4 คิว สำหรับจ่ายให้แก่รถ
น้ำของทางองค์การบริหารส่วนตำบล ตัวนี้จะไม่ได้ยุ่งเกี่ยวกับระบบประปาภายในขององค์การบริหารส่วน
ตำบลครับ ขอนำเรียนเบื้องต้นไว้เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในส่วนของเรื่องการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ใน
ประเด็นเดียวกันกับทางท่านมณเทียร สมร ครับ ขออนุญาตเอ่ยนาม หอประปาเดิมของเราก็มีนะครับและอีก
อย่างหนึ่ง ผมเป็นห่วงที่ว่าพื้นที่ในการก่อสร้างเราจะไม่มีครับ ซึ่ งดูจากตรงนี้แล้วถ้าเราไปต่อจากลำน้ำมาว ก็
จะเป็นการก่อสร้างที่อยู่ริมตลิ่งครับ ซึ่งอาจจะเกิดความเสียหายได้ง่ายครับในการเข้าไปทำและพ้ืนที่ในบริเวณ
นั้นเป็นทางเข้าออกครับ และริมทางจะต้องมีการจอดรถแน่ๆครับ ถ้าได้ไปทำในที่ตรงนั้น 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ตรงบริเวณที่จะทำการ
ก่อสร้างยังไม่ได้มีการกำหนดจุดที่แน่ชัดครับ แต่ว่าที่ได้มีการพูดถึงนี้คาดว่าจะมีการขอใช้ตรงที่ห้องน้ำหลังเก่า
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ครับ จะทำการทุบตรงนั้นเพราะว่าใกล้กับที่จอดรถพอดีครับ คงที่น่าจะเพียงพออยู่ครับ แต่ ว่าสำหรับตรง
ข้างหน้านั้นคงจะไม่ไปทำครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ที่ผมจะขออนุญาตสอบถามต่อครับ ก็คือที่หอเดิมนั้นอายุของการใช้งานนั้นก็ยังไม่ถึง ในเรื่อง
ของประสิทธิภาพและประสิทธิผลในการทำงานผมอยากให้ทำการปรับปรุงอันเก่าก่อนครับ ไม่ใช่ว่าอันเก่ามัน
ใช้ไม่ได้เลยนะครับ แต่ว่าไม่ยอมใช้กันมากกว่า เพราะว่าเดี๋ยวนี้โครงสร้างพื้นฐานในองค์การบริหารส่วนตำบล
นั้นมันฟิตครับ คือว่าจะไม่มีพื้นที่ในการก่อสร้างแล้วนะครับ ขออนุญาตนำเรียนปรึกษาดูนะครับ เท่าที่ได้ดูใน
แบบแล้วมีโครงสร้างที่ใหญ่อยู่นะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ คือว่าโครงการนี้ได้สืบ
เนื่องมาจากมี่ได้มีการพูดคุยกันมาตั้งนานแล้ว ในโครงการนี้จะแยกออกจากระบบประปาที่ใช้ภายในองค์การ
บริหารส่วนตำบลและจะได้ทำการรื้อห้องน้ำหลังเก่า เนื่องจากมีเกณฑ์ตัวชี้วัดในเรื่องของสิ่งแวดล้อม ที่บอกว่า 
ในสมัยก่อนไม่ได้มีในเรื่องเหล่านี้ ในระบบนี้จะเข้ามาเติมเต็มในเรื่องของการเก็บน้ำ คือสถานการณ์แนวโน้ม
ของเรื่องภัยแล้งที่จะเกิดขึ้น ไม่ได้เป็นเรื่องของน้ำดื่มที่เราได้ใช้นะครับ น้ำที่เราจะสูบเข้ามาเก็บสำรอง คือจาก
สองปีที่ผ่านมาต้องเผชิญกับเรื่องวิกฤตเกี่ยวกับน้ำ ถ้าเกิดเหตุด่วนเราไม่สามารถที่จะทำการสูบน้ำจากลำน้ำ
มาวได้ อาจจะเกิดการติดขัดเกี่ยวกับปัญหาน้ำแห้ง เราจำเป็นจะต้องมีบ่อพักน้ำที่จะสำรองในการช่วยเหลือแก่
พี่น้องชาวบ้านที่ได้เผชิญกับปัญหาวิกฤตภัยแล้ง คือว่าเราไม่ได้มีต้นทุนในเรื่องของการเก็บน้ำจึงได้มีการสร้าง
ในบริเวณพื้นที่ห้องน้ำเดิมเพื่อสร้างไว้เป็นต้นทุนน้ำเพื่อใช้ในวันข้างหน้า อย่างเช่นในปีที่แล้วมาเกิดปัญหา
วิกฤตภัยแล้งอย่างหนักได้มีชาวบ้านได้นำถังเก็บน้ำมาใส่น้ำจากองค์การบริหารส่วนตำบลเพื่อใช้ในการเกษตร 
จึงได้มีการสะท้อนถึงหน้าที่ของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยที่จะต้องเล็งเห็นถึงความจำเป็นในการแก้ไข
ปัญหาที่จะเกิดขึ้น เพราะว่าเดี๋ยวนี้ลำน้ำมาวได้ถูกควบคุมด้วยของเรื่องระยะเวลาในการปิด-เปิด อย่างนั้นเรา
ต้องมีในเรื่องของต้นทุนน้ำสำรองไว้ที่จะเก็บน้ำไว้สำหรับเวลาเกิดในเรื่องของภัยแล้งขึ้นมา จึงได้มีความจำเป็น
ที่เราจะต้องจัดทำตรงนี้ขึ้นมา เพื่อเอาน้ำไว้เติมในรถดับเพลิงและช่วยบรรเทาปัญหาให้แก่เกษตรกรที่ประสบ
กับปัญหาภัยแล้งในวันข้างหน้าครับ เราอาจมีการสูบน้ำในเวลาที่การปล่อยน้ำมามากเพื่อเก็บไว้สำรอง ได้มี
การมองว่าในวันข้างหน้าเพื่อที่จะเป็นแหล่งต้นทุนน้ำเพื่อแก้ในเรื ่องสถานการณ์ภัยแล้งที่จะเกิดขึ้น เรามี
ความจำเป็นมากในการก่อสร้างแท้งค์น้ำเพื่อในการกักเก็บน้ำเอาไว้ใส่รถดับเพลิงในเรื่องของการเกิดอัคคีภัย
เพ่ือเป็นการรองรับในวันข้างหน้าครับ ซึ่งถ้าเราไม่มีน้ำดิบแล้วกจ็ะจอปัญหาที่ตามมาเหมือนกับปีที่ผ่านมา จึงมี
ความจำเป็นในการรองรับสถานการณ์ภัยแล้งที่จะเกิดขึ้นนี้ด้วยและเป็นตัวชี้วัดในการแก้ไขปัญหาของท้องถิ่น
ด้วยครับ ว่าได้มีการวางแผนในการรับต่อสถานการณ์ภัยแล้งที่จะเกิดขึ้นหรือยัง เพราะว่าแผนของท้องถิ่นทุกที่
ได้มีการกำหนดในเรื่องของตรงนี้ และส่วนของห้องน้ำนั้นเราก็มีแผนในการดำเนินการรื้ออยู่แล้วด้วย จะได้ที่
การสร้างในที่ตรงนั้นเพื่อเป็นการรองรับเป็นน้ำต้นทุนในการแก้ไขปัญหาที่จะเกิดขึ้นครับ ขอนำเรียนไว้เพียง
เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ถ้าพูดถึงว่าจะทำเป็นที่กักเก็บน้ำ เรายังมีสระน้ำที่อาคารกองช่างอยู่นะครับ ทำไมไม่ทำการ
ปรับปรุงให้เป็นที่กักเก็บน้ำครับ ทุกวันนี้เอาน้ำมาก็แห้งไป คือว่าสระน้ำนั้นไม่ได้ซึ่งประสิทธิภาพทำไมไม่
ปรับปรุงตรงนั้นให้เป็นตัวเก็บน้ำครับ และอีกอย่างหนึ่งที่ท่านบอกว่าได้เอาไปใช้กับงานป้องกันและบรรเทา          
สาธารณภัย ขอถามด้วยนะครับว่าในการใช้ในงานบรรเทาสาธารณภัยนั้นต้องใช้น้ำที่สะอาดด้วยหรือครับ ท่าน
ลองดูในแบบด้วยนะครับ ในตัวกรองนั้นจะมีระบบกรองให้เป็นน้ำสะอาดเลยนะครับ พร้อมบริโภค ถ้าว่ าจะ
เป็นการตอบโจทย์ในการแก้ไขปัญหาไฟป่า หรือใช้ในพื้นที่การเกษตร และอีกอย่างหนึ่งที่ผมได้มีข้อสงสัยอยู่ 
คือตัวของถังเก็บน้ำครับ ได้ขนาดแค่ 3,000 ลิตร คือว่าถ้าใส่หลังรถของชาวบ้านจะใส่ได้ 3 ถังครับ แล้วถ้า
เทียบกับงานป้องกันลักษณะของรถดับเพลิง จะบรรจุได้เป็นหมื่นลิตรนะครับ ลองทำการเปรียบเทียบกันดูนะ
ครับ ว่าถ้าสูบแล้วนำมากรอง กรองแล้วนำไปไว้บนถังเก็บน้ำ คงไม่ทันครับลองทำการพิจารณากันให้ดีนะครับ
ในการที่จะนำมาใช้ประโยชน์นะครับ เราควรที่จะมีการปรับปรุงสระน้ำที่อาคารกองช่างให้เป็นกิจจะลักษณะ
เลยครับ คือสูบน้ำมาพักไว้ แล้วสูบน้ำจากตรงนั้นเพ่ือไปใช้ แทนที่จะเป็นการสิ้นเปลืองงบประมาณ 5-6 แสน
บาท ขอฝากเอาไว้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
   

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในอันดับแรกในเรื่องของวงจรควบคุมในการซื้อปั้ม จะใช้ปั้มแค่สองสายคือเฟสเดียวครับ 
ทำไมถึงไม่ใช้ปั้มสามเฟสครับ เพราะว่าภายในองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นมีระบบแรงดันสามเฟสอยู่  
จะเสถียรกว่าและประหยัดไฟกว่าใช้เฟสเดียวครับ จากที่ดูเม่ือครู่ทางท่านณัฏฐพล รินแก้วได้บอกว่า การที่เรา
จะใช้ในเรื่องของการบรรเทาสาธารณภัยนั้น จะใช้การกรองน้ำนั้น ถ้าถามว่าในการทำน้ำสะอาดนั้นดีไหม ขอ
ตอบว่าดีครับ แต่ว่าแรงดันน้ำที่จะเอาไปจ่ายนั้นจะลดลงไปมากเลยครับ จากแรงดัน 100 %จะเหลือประมาณ 
50-60% ซี่งแล้วแต่ประมาณของสารที่ได้มีการใส่ลงไปในระบบกรองน้ำ แล้วมาดูว่าทำไมจะต้องได้มีการใช้
ปั ้มซับเมอร์ส แค่เพียงสูบน้ำมาวขึ้นมาไม่ได้สูงเลยนะครับซึ่งไม่มีความจำเป็นเลยนะครับ ในการดูแลนั้น
ค่อนข้างยากด้วย ในการซ่อมแซมในแต่ละครั้งจะมีค่าใช้จ่ายสูงมากครับ ทำไมไม่ใช้เป็นปั้มหอยโข่งครับ ทำไม
ใช้แค่ปั้มสองนิ้วไม่เป็นสามนิ้ว ในการใช้ในงานบรรเทาสาธารณภัยต้องการในเรื่องของความรวดเร็วครับ ที่เคย
ได้สอบถามว่าข้างบนมีแค่ 3,000 ลิตร จะเติมน้ำได้ตลอดถ้าเป็นปั้มสองนิ้วจะเติมได้แค่ไหนครับ ปั้มหอยโข่ง
น่าจะเป็นปั้มสามนิ้ว ปั้มซับเมอร์สไม่ต้องใช้ครับ เพราะว่าความสูงแค่ 10 เมตร แล้วในการจ่ายลงมาจ่ายมา
แค่สองนิ้วจากที่เราต้องการความรวดเร็วในงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจะทันต่อเหตุการณ์ไหมครับ 
ทำไมไม่จ่ายเป็นท่อหน้าใหญ่ๆไปเลยครับ เพราะว่าเราต้องการในเรื่องของความเร็วในการบรรเทาสาธารณภัย 
ซึ่งทุกวันที่เห็นนี้เอาตะแกรงสายดูดลงในน้ำแล้วสูบขึ้นรถไม่ได้ต้องมากรองเลยนะครับ  ถ้ามีการมาใส่แอร์เร
เตอร์ตัวกรองอากาศ นานๆเข้าจะทำให้ตันนะครับ ต้องมีการดูแลรักษาอีกครับ ขอฝากเอาไว้ด้วยครับ ว่าไฟฟ้า
ที่ใช้น่าจะเป็นไฟ 3 เฟสครับ เพราะว่ามีความเสถียรกว่า 1 เฟสครับ เพราะว่าหม้อแปลงเรามีหนึ่งตัวแล้วนะ
ครับ อยากให้มีการปรับปรุงในหลายๆส่วนนะครับ และปั้มนั้นคงจะเป็นปั้มหน้าสามนิ้วสามแรง ในส่วนของปั้ม
ซับเมอร์สไม่ต้องใช้ครับ เพราะว่าปั้มซับเมอร์สราคาจะแพงกว่าปั้มหอยโข่งครับ เพราะว่าในการสูบจากลำน้ำ
มาวนั้นไม่ได้สูงครับ ปั้มหอยโข่งสามารถที่จะสูบขึ้นได้และท่อในเวลาปล่อยน้ำลงถ้าเป็นหน้า 2 นิ้วนั้นคงไม่ทัน
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ครับต้องเป็นหน้าใหญ่กว่านี้ครับ ในเรื่องของตัวกรองนั้นไม่มีความจำเป็นครับเพราะว่าเราใช้ในงานบรรเทา            
สาธารณภัย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขออนุญาตเพ่ิมเติมใน
เรื่องนี้เพราะว่าจะมีอยู่สองส่วน ในปีที่ผ่านมาทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นจะได้ไปขออนุเคราะห์จาก
ทางประปาส่วนภูมิภาคอำเภอฝาง จึงได้มีการคิดในบริบทอยู่ 2 อย่างด้วยกันในการไปขอความอนุเคราะห์ขอ
น้ำประปานี้ต้องทำหนังสือเพื่อขอและใช้เวลานานต้องมีคิว แล้วถ้ามีงานเทศกาลต่างๆ ที่จะต้องใช้ในเรื่องของ
น้ำที่ได้มีการร้องขอเข้ามาทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรา เช่นในเรื่องของวิกฤตภัยแล้งที่ได้มีการมาร้อง
ขอจึงได้มีการ ทำเป็น 2 ระบบเพ่ือใช้สำหรับบริโภคและใช้ในงานบรรเทาสาธารณภัย 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ถ้ามีความต้องการที่จะทำให้เป็น 2 ระบบต้องทำการบ็อควาล์วเลยนะครับ ถ้า มีการสลับ
วาล์วจะทำให้ระบบเสียหายได้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขออนุญาตเสริมในเรื่องของตัวถังเก็บน้ำ 3,000 ลิตรจะเพียงพอหรือครับ ถ้าคำนวณดู
จะต้องเอาใส่ 3 ถังครับต่อการรับน้ำ 1 ครั้ง ซึ่งไม่เพียงพอหรอกครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อ
ซักถามของทางท่านสมาชิกสภาครับ ในเรื่องของปริมาณน้ำ 4,000 ลิตรนั้นก็จะประมาณ 4 คิว ตอนนี้ได้
จำกัดในเรื่องของงบประมาณ และใช้เพื่อเป็นการเติมหรือว่าใช้สำรองไม่ได้ถึงขั้นว่าเป็นหลักนะครับ แต่ว่าถัง
เก็บน้ำนั้น 28 คิว ก็ถือว่าสามารถที่จะเก็บน้ำได้เยอะอยู่นะครับ การใช้งานนั้นไม่ถึงขั้นว่าจะเป็นการเร่งรีบ
ครับ เพราะว่าเราต้องมีการสำรองและเติมไว้ตลอด ในเรื่องของการปรับปรุงระบบท่อและปั้ม ผมขอนำเรื่องนี้
เพ่ือไปปรับปรุงครับ เพ่ือให้ดียิ่งขึ้น 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
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นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เราต้องมีความเข้าใจในเรื่องบริบทของตัวกรองน้ำนี้ก่อนนะครับ เพราะว่าชื่อของโครงการ  
“โครงการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย” ถ้าบอกว่าป้องกันและบรรเทา   
สาธารณภัยนั้นจะช้าไม่ได้ครับ ต้องเข้าใจด้วยนะครับ ถ้าเกิดไฟไหม้ อย่างเช่นที่บ้านหนองไผ่ ท่านคงจะจำได้
นะครับ ว่างานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยต้องเร่งด่วน ให้รวดเร็วฉับไวทันต่อเหตุการณ์ ต้องเข้าใจใน
บริบทนี้ด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมได้มีแนวคิดอีกแนวคิดหนึ่งนะครับ ว่าถ้าในกรณีข้างบนมีแค่ 3-4 คิว น้ำในบ่อพักนั้นจะมี
อยู่ 28 คิว ฉะนั้นในเวลาเร่งด่วนให้ทำบ็อควาล์วไว้เลยครับ คือว่าไม่ต้องส่งไปยังหอสูง 4 คิว คือสูบจากบ่อพัก
น้ำไปยังรถดับเพลิงเลยนะครับคือว่าเป็นการจ่ายจาก 2 แห่ง ให้เป็นในลักษณะนี้ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในส่วนของผมคิดว่า อ่างเก็บน้ำของเราก็มีนะครับ ทุกวันนี้แทบจะไม่เกิดประโยชน์เลยนะครับ ทั้ งๆที่ว่า
พื้นที่ของเรานั้นได้ถูกจำกัดหลายอย่าง อย่างเช่นงบประมาณตัวนี้ 580,000 บาท ในการก่อสร้างถังเก็บน้ำ
หอสูงก็หมดไปแล้วนะครับ สามแสนกว่าบาท ถ้างบประมาณตัวนี้นำมาปรับปรุงสระน้ำของเราที่มีอยู่นั้น จะ
สามารถที่จะเก็บน้ำได้เป็น 50,000-60,000 ลิตร ผมคิดว่าจะทันต่อเหตุการณ์มากกว่าครับ และในเรื่องของ
พ้ืนที่นั้นก็ไม่จำเป็นที่จะต้องไปสร้างแล้วนะครับ คือเราหาระบบที่ดีๆ คือว่าในชื่อของโครงการนั้นก็ได้บอกแล้ว
ว่า “โครงการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย”ในเรื่องของน้ำดื่มน้ำกรองบาง
ทีนั้นแทบจะไม่มีความจำเป็นเลยนะครับ แต่ก็มีความเข้าใจอยู่ในเวลาที่น้ำแห้ง น้ำสำหรับใช้นั้นไม่มีครับคือว่า
อาจจะได้ใช้อยู่ แต่ถ้าหลักจริงๆแล้ว งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในการป้องกันเกี่ยวกับเรื่องของไฟไหม้
อะไรต่างๆครับ ถ้าเราใช้พ้ืนที่ของเราให้เกิดประโยชน์ ในเรื่องงบประมาณถ้าไม่เพียงพอก็ขอเพ่ิมเข้ามาอีกก็ยัง 
ขอเข้ามาได้ครับ ทุกวันนี้ผมต้องการให้การใช้พื้นที่ของทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเราให้เกิดประโยชน์
มากที่สุด อ่างเก็บน้ำของเรานั้นใกล้กับลำน้ำมาวสามารถที่จะสูบมาเก็บไว้ได้จะเกิดประโยชน์มากนะครับ แล้ว
ทำการปรับปรุงให้ดีๆ อย่างในการใช้งบประมาณก่อสร้างหอสูงและตัวกรองน้ำนั้นตกอยู่เกือบจะสี่แสนบาท
แล้วนะครับ ผมว่านำเอางบประมาณมาปรับปรุงสระน้ำตรงนั้นจะดีกว่านะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ โครงการนี้ถ้าทางสภา 
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ว่าไม่มีความจำเป็น ผมก็ไม่ได้ว่าอะไรครับ ให้ตัดโครงการนี้ออกไปเลยนะครับ แต่ว่าปัญหาที่ได้เจอมากที่สุดคือ
อย่างเช่น ทางหมู่ท่ี 5 บ้านลานที่ได้มีการมาร้องขอน้ำเพ่ือเอามาใส่ในถังท่ีอยู่หน้าบ้านครับ คือเราอยากที่จะให้
ได้ 2 ระบบ แล้วบอกว่าทำไมไม่เอาสระน้ำที่อาคารกองช่างนั้น ผมเห็นว่าโครงสร้างของอาคารที่อยู่ตรงนั้น ผม
ไม่ทราบว่าระบบโครงสร้างตรงนั้นถ้าเราได้ทำการขุดลงไปอาจจะกระทบต่อโครงสร้างของอาคารหรือไม่ ที่
บอกว่ามีการสูบน้ำจากลำน้ำมาวขึ้นมาเหมือนกัน แต่ว่าเราจะมีการรองรับในเรื่องน้ำดิบที่หอสูง เพ่ือรองรับใน 
2 ขั้นตอนที่ได้เจอในปีที่แล้ว จะมีคำถามว่าชาวบ้านได้เอาน้ำนี้ไปใส่ในแกง ได้ถามว่าเอาน้ำจากที่ไหนมาให้ 
และผมในฐานะที่เป็นผู้บริหารได้ประสบปัญหาว่าบางที่ท่อประปานั้นแตกไม่มีน้ำใช้ในหลายๆหมู่บ้านได้มีการ
ร้องขอเข้ามา ในข้อมูลสถิติการใช้น้ำประปาหมู่บ้านขอแต่ละหมู่บ้านจะมีในเรื่องของเหตุไม่คาดคิดขึ้นมา เรา
จะต้องมีในเรื่องของแผนรองรับในเรื่องของตรงนี้ด้วยครับ อย่างโครงการของทางหมู่ที่ 4 ก็ยังได้มีการปรับปรุง
ระบบประปาของทางหมู่บ้านให้ดีขึ้น ของผมในนามภาพรวมของตำบลก็ต้องมีการปรับปรุงด้วย เพราะว่าใน
บางหมู่บ้านบางที่ใช้ไม่ได้แล้ว และสถานการณ์แนวโน้มในตอนนี้ทุกคนก็ทราบดีนะครับว่าต่อไปในเรื่องของน้ำ
ถ้าไมม่ีการรองรับในส่วนนี้ไว้ ก็จะเป็นการยืมจมูกคนอ่ืนหายใจคือการไปขอทางประปาส่วนภูมิภาค ในบางครั้ง
ทางประปาไม่สามารถที่จะผลิตน้ำได้ทันเพราะว่าบางครั้งมีหลายหน่วยงานที่มีการร้องขอเข้ามาเหมือนกัน 
และในการขอความอนุเคราะห์ก็จะมีค่าใช้จ่ายตามมาด้วย จึงมีความคิดว่าถ้ าเรามีสำหรับหมู่บ้านและชุมชน
เป็นที ่รองรับต่อความต้องการในการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าในกรณีเร่งด่วนนี ้ ซึ ่งได้มีเหตุการณ์และ
ประสบการณ์ที่ได้เจอมา จึงถือได้ว่าเป็นเรื่องที่สำคัญจริงๆที่ได้เกิดกับทางชุมชนของเรา ผมได้มีความเข้าใจที่
ทางท่านสมาชิกสภาได้มองในหลายๆเรื่อง ในสถานการณ์ท่ีมันได้เปลี่ยนไป อย่างปีที่แล้วไม่มีใครคิดว่า หมู่ที่ 5 
บ้านลานจะมีการร้องขอน้ำเพื่อใช้ในการเกษตร เพราะว่าน้ำในลำห้วยไม่ไหล จะมีทางหน่วยงานจากทาง
โรงเรียนหลายแห่งได้มีการร้องขอในเรื่องของน้ำเข้ามามาก ในเรื่องของภัยพิบัติใครก็ไม่อยากที่จะให้มั นเกิด 
แตเ่พ่ือเป็นการเตรียมพร้อมในการแก้ไขปัญหาและเพ่ือรองรับสิ่งที่จะเกิดขึ้น และก่อให้เกิดประโยชน์กับทาง 
ชุมชนจากข้อมูลสถิติที่ได้เก็บมา 2 ปีย้อนหลังในการรับการสนับสนุนการช่วยเหลือจากทางองค์การบริหาร
ส่วนตำบลนั้นเยอะมาก เราจึงได้มีการเพิ่มเติมรถน้ำเพื่อตอบสนองต่อความต้องการของคนในชุมชนเพื่อให้
เพียงพอต่อความต้องการ และเป็นสิ่งที่เราจะต้องเจอที่ไม่สามารถที่จะหลีกเลี่ยงได้ในเรื่องของปัญหาที่จะ
เกิดขึ้น เมื่อเรามีต้นทุนตรงนี้เราจะสามารถที่จะได้ไหม และที่ทางท่านสมาชิกสภาว่า ในวันข้างหน้าที่จะต้องมี
การขยาย ได้มองให้เห็นถึงผลประโยชน์สูงสุด ผมก็เข้าใจในหลักการ แต่ว่าเราได้ถูกจำกัดในเรื ่องของ
งบประมาณ ในฐานะที่ผมนั้นเป็นผู้บริหารจะต้องได้มองในทุกมิติในทุกเรื่อง แต่ว่าถ้าเรามีอีกระบบหนึ่งก็จะ
เป็นการเตรียมพร้อมรองรับในวิกฤตที่จะเกิดขึ้นที่เราคาดการณ์ไม่ถึงจึงได้เล็งเห็นถึงความจำเป็น แต่ถ้าว่าทาง
ท่านสมาชิกสภาได้เห็นว่าโครงการนี้ยังไม่มีความจำเป็นที่จะต้องดำเนินการก็ไม่เป็นไรครับ ที่ได้พูดคุยถึงปัญหา
แนวโน้ม วิกฤตในวันข้างหน้าที่จะต้องเกิดข้ึนในพ้ืนที่ของเรา ขอนำเรียนในที่ประชุมแห่งนี้ให้รับทราบ ขอบคุณ
ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนาย
มณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ผม
อยากให้ทุกท่านได้คิดดูนะครับว่าถังเก็บน้ำ 28,000 ลิตรนี้เราจะเอาไปไว้ตรงไหนครับ ถ้าว่ารื้อห้องน้ำ ทำหอ
สูงนั้นจะทำได้อยู่ครับ แล้วงบประมาณ 190,000 บาทเรานำมาปรับปรุงสระน้ำของเราไม่ดีกว่าหรือครับ จะ
สามารถจุน้ำได้มากกว่า 28,000 ลิตรนะครับ และในเรื่องของพื้นที่ก็ไม่ได้ไปหาแล้วครับ  ถ้าไม่มีสมาชิกสภา
ท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม แต่ในเรื่องของแท้งค์เก็บน้ำสะอาด 3,000 ลิตร นั้น ผมเห็นด้วยอยู่นะ
ครับว่าเราจะต้องได้ใช้เพราะจะทำให้เกิดประโยชน์กับทางชุมชนมาก ต่อในเรื่องของถังเก็บน้ำนั้นผมเป็นห่วง
ว่าจะไม่มีที่ไว้แน่นอนครับไม่มีที่เจาะ เพราะว่าริมลำน้ำมาวจะเป็นหินทั้งนั้นครับ เราควรเอางบประมาณเกือบ 
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สองแสนบาทนี้มาปรับปรุงสระน้ำไม่ดีกว่าหรือครับ ในการป้องกันน้ำรั่ว คือว่าอย่างน้อยนั้นสามารถที่จะบรรจุ
น้ำได้มากกว่า 28,000 ลิตรแน่นอน คือว่าเราจะสูบน้ำจากตัวนั้นขึ้นมาใช้ได้เลย น่าจะง่ายไม่ต้องไปหาที่จะ
สร้างแล้วครับ เพราะของเรานั้นมีเรียบร้อยแล้วแค่ทำการปรับปรุง แต่ว่าถ้าจะทำการขุดนั้น ผมคิดว่าคงไม่มีที่
ขุดครับ ถ้าพื้นที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นกว้างผมจะไม่คัดค้านเลยครับ ขอฝากให้ทางท่าน
นายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ให้การพิจารณาดูด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ในประเด็นเดียวกันครับ เราต้องมีการปรึกษาหารือกันก่อนนะครับ เพื่อที่จะดำเนินการต่อไปด้วยดี ขอ
สนับสนุนในเรื่องความคิดของทางท่านมณเทียร สมร ในเรื่องของบ่อน้ำดิบ เราคงจะต้องตัดไป และมาทำการ
ปรับปรุงสระน้ำของเราตรงนี้ ทำไม่ให้น้ำได้รั่วซึม และจะสามารถกักเก็บน้ำได้เยอะมากครับ ในการใช้กับงาน 
ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยนั้น ถ้าเราใช้น้ำเต็มอ่างแล้วสามารถที่จะสูบน้ำจากตรงนั้น และในเรื่องของหอ
สูงที่มีแท้งน้ำ สำหรับกรองน้ำสะอาดนั้นก็ยังคงไว้อยู่ เพ่ือใช้ในการอุปโภคบริโภค แต่ถ้าในการเร่งด่วนให้สูบน้ำ
จากสระนั้นขึ้นไปครับ เพื่อที่จะสามารถดำเนินการควบคู่ไปด้วยกันได้ จะได้ในเรื่องของน้ำสะอาดและน้ำกัก
เก็บด้วยครับ โปรดช่วยกันพิจารณาด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบในการที่
จะทำการปรับปรุงสระน้ำที่อาคารกองช่าง ผมยังไม่ได้เข้าไปดูว่าโครงสร้างนั้นเป็นอย่างไร จะขอพิจารณา
ดูก่อนว่าสภาพเป็นอย่างไร ถ้าเราจะทำการปรับปรุงเพราะว่าได้มีอาคารตั้งอยู่ตรงนั้น และทางผมนั้นก็ได้เข้า
มาอยู่ใหม่ด้วย คือว่ายังไม่รู้ประวัติต้องสอบถามสืบดูข้อมูลก่อนครับ ยังให้คำตอบไม่ได้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าในเรื่องของอ่างเก็บน้ำนั้นเป็นประเด็นที่น่าสนใจครับ ผมขอเสนอแนวคิดอีกอย่าง
หนึ่งว่า ถ้าเกรงในเรื่องของโครงสร้างของอาคารจะเสียหาย เรากันในตัวของโครงสร้างอาคารออก และในสระ
น้ำเราไม่ต้องเอาทั้งหมดได้ไหมครับ ถ้ากลัวว่าจะมีผลกระทบกับตัวของโครงสร้างของอาคารเราก็ทำการกั้น
ไม่ให้มีน้ำเก็บกักในตรงนั้น อันนี้ผมขอเสนอแนวคิดครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      79 

ประธานสภาครับ ในเรื่องถังเก็บน้ำ ซึ่งผมได้เห็นด้วยกับทางท่านมณเทียร สมร ขออนุญาตเอ่ยนามครับ ในที่
ตรงนั้นเรามสีระน้ำไว้อยู่แล้วนะครับ ลองทำการคิดคำนวณดูดีๆนะครับ ว่าสระน้ำตรงนั้นถ้าเราทิ้งไว้ จะไม่ทำ
ให้ก่อเกิดประโยชน์มากกว่าที่ควรครับ แล้วถ้าเรามาทำเป็นถังเก็บน้ำ ข้างล่างแล้วจะต้องมีในเรื่องของหลังคา
เพ่ือที่จะเอามาปกปิดอีกที คืองบประมาณในส่วนนี้ก็เยอะอยู่นะครับ ถ้าเราได้มีการมาปรับปรุงสระน้ำนั้น จาก
ที่ไม่ได้มีประโยชน์ก็จะทำให้เกิดประโยชน์มากที่สุดครับ และประเด็นในเรื่องของพื้นที่ของเราก็จะลดไป ใน
พื้นที่ตรงนั้นเราสามารถที่จะใช้ในการทำอย่างอื่นได้อีกครับ ถ้าอย่างไรแล้ว ขอรบกวนทางท่านได้ให้ความ
กระจ่างแก่สมาชิกสภา ณ ปัจจุบันนี้ด้วยนะครับ ว่าจะทำในที่ตรงนี้เปลี่ยนรูปแบบครับ ถ้าถามว่าหอสูงที่กรอง
น้ำนั้นได้ไหม ก็ได้อยู่นะครับหรือว่าให้มีการเพิ่มจาก 3,000 ลิตรเป็น 6,000 ลิตร นี่คือสิ่งที่ต้องมาปรึกษากัน
ในการพัฒนาปรับปรุงให้ดียิ่งขึ้นครับ โปรดพิจารณาในส่วนนี้ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในข้อเสนอแนะที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาได้เสนอมานั้นผมจะนำไปพิจารณาดูนะครับ ในเรื่องของสระน้ำจะต้องได้ไปสืบดูประวัติการ
สร้างว่าสามารถที่จะทำการปรับปรุงให้เป็นที่กักเก็บน้ำได้หรือไม่ ก็มีความน่าสนใจอยู่ครับ เรื่องนี้จะขอรับไว้
เพ่ือพิจารณาครับ ไม่ได้ว่าจะต้องใช้เป็นถังเก็บน้ำอย่างเดียวครับ ก็เข้าใจอยู่ครับและยินดีที่จะรับเรื่องนี้ไว้เพ่ือ
พิจารณา ซึ่งผมก็ไม่ได้เร่งรัดเร่งด่วนเกี่ยวกับเรื่องโครงการนี้ครับ ซึ่งได้เป็นงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
ได้มีการขอเข้ามา และยินดีแล้วแต่ทางสภาจะให้การพิจารณาครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในบทสรุปในเรื่องนี้ขอ
ในงบประมาณเท่าเดิมแต่จะไปปรับปรุงสระน้ำเดิม แต่ผมคิดว่าคงจะไม่ต่างกันครับ ระบบกรองน้ำเหมือนเดิม
ในงบประมาณเท่าเดิม ห้าแสนกว่าบาทนี ้ให้ได้ทั ้งสองระบบเพื ่อให้ก่อประโยชน์สูงสุด หลักการและ
วัตถุประสงค์นั้นอันเดียวกันครับเพื่อใช้ในการช่วยเหลือในงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และให้ทาง
ผู้อำนวยการกองช่างได้ไปสำรวจดูว่าถ้ามีการเพิ่มเติมตรงนั้น แต่ว่าเราจะใช้ในงบประมาณเท่าเดิมโดยการตั้ง
เป็นรายการใหม่แต่วัตถุประสงค์นั้นคงเดิมครับ เพื่อให้โครงการนี้สามารถดำเนินต่อไปได้และชุมชนจะได้รับ
ประโยชน์จากตรงนี้ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ ผมเห็นด้วยกับท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้อภิปรายมา แต่ว่าเรื่องของหอสูงที่กรองน้ำ
สะอาดนี้ก็ผมเห็นด้วย ที่ผ่านมาเราก็เคยเจอในเรื่องของภัยแล้ง คือว่าในบางทีนั้นได้เอาน้ำที่ไม่สะอาดมาให้กับ
ชาวบ้านจะใช้บริโภคก็ไม่ได้ เพราะว่าน้ำนี้ต้องใช้ในการอุปโภคบริโภค ไม่ได้เอาใช้อย่างเดียวนะครับ ในบ่อเก็บ
น้ำเราควรมาปรับปรุงเพื่อที่จะเก็บน้ำอยู่โดยการสูบน้ำจากลำน้ำมาวเข้ามา ในเรื่องของที่กรองน้ำก็สามารถท่ี
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จะใช้ประโยชน์ได้ดีเหมือนกัน แต่เราต้องทำในตัวที่เก็บน้ำด้วยครับ คือน้ำสะอาดทำหอสูงครับ ขอฝากไว้ด้วย
ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สรุปแล้วว่าเราจะทำให้เป็น 2 ระบบค่ะ ในเรื่องของหอสูงนั้นต้องทำอยู่แล้ว แต่ในเรื่องของการเก็บน้ำดิบนั้น 
เราจะเอาสระเดิมของเราที่อาคารกองช่างเป็นที่กักเก็บน้ำดิบ ในส่วนของงบประมาณนั้น 583,000 บาท
เหมือนเดิมค่ะ เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ขออนุญาตเสริมในเรื่องนี้อีกนิดครับ ถ้าว่าจะไปปรับปรุงที่ตรงนั้นเพื่อไม่ให้น้ำนั้นซึมออก ในเรื่องของ
งบประมาณนั้นเราคงจะใช้ไม่มากครับ ถ้างบประมาณเหลือเรานำมาเสริมในตัวถังข้างบนหอสูง เพ่ือที่จะได้กัก
เก็บน้ำกรองสะอาดให้ได้มากขึ้นอีก งบประมาณเท่าเดิมได้ไหมครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ส่วนของถังเดิมในเรื่อง
ของโครงสร้างขอหอสูงนั้นมีข้อจำกัดอยู่นะครับ ถ้าจะตัดในเรื่องของบ่อตรงนั้น ผมจะต้องได้เข้าไปศึกษาอยู่นะ
ครับ ที่ว่ากันรั่วกันซึมของสระน้ำเดิม แต่ว่าในเรื่องของหอตรงนั้นได้จำกัดในเรื่องของโครง สร้าง เพราะว่า
โครงสร้างเล็กจะไม่ได้รองรับกับถังใหญ่ครับ แต่ว่าเรื่องของงบประมาณนั้นคงจะใช้ไม่ถึงในห้าแสนกว่าบาท
ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คือว่าจะเป็นไปได้ไหมครับว่าหอสูงเราสูง 10 เมตรเราลดความสูงลงมาเพ่ือรองรับกับฐานได้
ไหมครับ โดยการทำฐานให้กว้างอีกนิดครับ เพราะว่าหอสูงนี้ต้องการในเรื่องของระบบแรงดันนะครับ ถ้าใน
กรณีที่ได้มีการพูดคุยกันมานี้ คือว่าน้ำจะไม่ได้วิ่งในท่อครับ คือว่าน้ำนั้นจะเปิดจ่ายเลย คือว่าหอสูง 10 เมตร
ถ้าลดลงมาให้เหลือ 6 เมตร และใช้แรงกดของน้ำจะเป็นไปได้ไหมครับ ถ้าเราขยายฐานให้กว้างขึ้นเพื่อเพ่ิม
ความจุข้างบนอย่างน้อยขอให้เพ่ิมอีก 2,000 ลิตรก็ยังดีครับ พอที่จะเป็นไปได้หรือไม่ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบนะครับ 
ว่าจะลองไปพิจารณาดูว่าจะทำได้แค่ไหนครับ เพราะว่างบประมาณเราได้ตั้งออกไว้เท่านี้ครับ ในการที่ตัดใน
เรื่องของถังเก็บน้ำออกสามารถที่จะเซฟค่าใช้จ่ายลงเยอะครับ เพราะว่าส่วนของถังเก็บน้ำนั้นจะประมาณสาม
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แสนกว่าบาทครับ ในเรื่องของหอสูงเราอาจจะไปปรับปรุงตัวนั้น โดยขยายฐานให้กว้างขึ้นและลดความสูงลง 
และต้องดูในเรื่องของพ้ืนที่ด้วยนะครับว่าสามารถที่จะทำได้หรือไม่ครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านมณเทียร สมร 
 

นายมณเทียร สมร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 4   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายมณเทียร สมร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 4 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ ผมขออนุญาตเสริมอีกวิธีหนึ่งนะครับ ถ้าทางช่างได้มีการเขียนแบบมาแล้วจะแก้ไขยากครับผมคิดว่าถ้า
เงินเหลือจากการปรับปรุงสระนั้น เราก็จัดซื้อแท้งค์น้ำเพิ่มแต่ว่าไม่จำเป็นที่จะต้องนำไปไว้บนหอสูงก็ได้ครับ 
คือวางไว้ข้างล่างและทำให้มันดี สมมุติว่าถ้าข้างบน 3,000 ลิตรไม่เพียงพอเราสามารถที่จะเอาข้างล่างเพ่ิมได้
ครับ เพราะว่าไม่ต้องได้มาแก้ไขในเรื่องของโครงสร้างแล้วครับ จัดซื้อแท้งค์น้ำแล้วต่อเข้ากับระบบเลยนะครับ 
คือว่าไม่ต้องไปกรองด้านบนหอสูงแล้วปล่อยมาเข้าแท้งด้านล่างครับ และไม่ต้องได้มาแก้แบบแล้วจะง่ายกว่า 
และในเรื่องของสระเก็บน้ำตรงนี้ ที่ผมได้เอ่ยมาว่ามันดีอย่างไร สมมุติว่าได้เกิดภัยพิบัติอะไรต่างๆนะครับ ถ้ารถ
น้ำมาสูบน้ำพร้อมกันหลายคันได้ คือว่าสามารถที่จะทำให้เกิดประโยชน์ได้ดีกว่าครับ แต่ว่าถังเก็บน้ำที่ทางช่าง
ได้เขียนแบบมานี้จะใส่ได้ไม่เกิน 2 คันครับจะต้องได้มาจอดรอต่อคิวกัน ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขอรับทราบนะครับที่ทาง
ท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 4 ได้มีการเสริมมานะครับ ถ้าว่ามีเงินเหลือจากการปรับปรุงสระเก็บน้ำตัวนั้นแล้วจะ
นำมาจัดซื้อถังเก็บน้ำเพ่ิม อาจจะมีการสร้างฐานตั้งไว้จะมีประโยชน์กว่าเพราะว่าจะไม่ต้องทำการแก้ไขในเรื่อง
ของโครงสร้างแล้ว เพ่ือใช้เป็นถังสำรองไว้น่าจะดีกว่า ขอนำไปปรับปรุงในส่วนนี้ครับ คงจะไม่เกินงบประมาณ 
ที่ตั้งไว้ครับ ขอสรุปเลยนะครับ ในขั้นตอนที่ได้มีการเสนอและที่ควรทำการปรับปรุง ในเนื้องานก็จะมี ดังนี้ 
 

1. หอเก็บถังสูง ซึ่งไม่ได้แก้ไขโครงสร้างแล้วจะใช้อันเดิมครับ 
2. ปรับปรุงสระน้ำเดิมท่ีมีอยู่ให้สามารถกักเก็บน้ำได้ไม่รั่วซึม 
3. จัดซื้อถังเก็บน้ำสำรองเพ่ิม ต้องมีการทำลานและปรับปรุงพื้นท่ีตรงนั้น 
4. ระบบไฟระบบสูบน้ำนั้นจะสูบน้ำจากลำน้ำมาวครับ 

คงจะอยู่ในงบประมาณนี้นะครับ 583,000 บาทครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างระบบประปาสำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย  งบประมาณในการดำเนินการ 
583,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพ่ิมเติม เรียนเชิญค่ะ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะ
สอบถาม ขอมติจากสภา 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างระบบประปา
สำหรับงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย งบประมาณ 583,000 บาท  

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      82 

 ต่อไปโครงการต่อไปค่ะ  เรียนเชิญท่านผู้บริหารค่ะ 
นางแสงเทียน สังขวรรณ,เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  

กราบเรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ดิฉันนาง  
แสงเทียน สังขวรรณ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ในญัตติที่ 5.2.5(11) งานไฟฟ้าและ
ถนน หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 

10.  แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบดำเนินงาน หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่าย 
เกี่ยวเนื่องเก่ียวกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ งบประมาณก่อนโอน 500,000  
บาท จำนวนเงินที่ขอโอน 500,000 บาท งบประมาณหลังโอน 0  บาท โอนไป แผนงานเคหะและชุมชน งาน
ไฟฟ้าถนน งบลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูป โภค (โครงการก่อสร้าง
ถนน คสล. ต่อจากถนน คสล. เดิมทางข้ึนโรงเรียนอาโอยาม่า หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา) เพ่ือขอตั้งเป็นรายการใหม่ 
 

  (โครงการก่อสร้างถนน คสล. ต่อจากถนน คสล. เดิมทางข้ึนโรงเรียนอาโอยาม่า หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา) 
งบประมาณในการดำเนินการ 500,000 บาท 
 

 ในการขออนุมัติโอนเงินงบประมาณดังกล่าวข้างต้น ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3 )พ.ศ.2543 หมวด 4 ข้อ 
27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดครุภัณฑ์ ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำลักษณะ ปริมาณ คุณลักษณะ
เปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น เมื่อได้รับอนุมัติจากผู้มีอำนาจ
แล้ว ให้ประกาศโดยเปิดเผย เพื่อให้ประชาชาชนทราบ แล้วแจ้งการประกาศให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเพื่อทราบ 
ภายในสิบห้าวัน สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบลให้แจ้งแก่นายอำเภอหรือปลัดอำเภอผู้เป็นหัวหน้ากิ่งอำเภอ  

จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณานำเสนอผู้มีอำนาจอนุมัติต่อไป 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างถนน คสล. ต่อจากถนน คสล. เดิมทางขึ ้นโรงเรียนอาโอยาม่า หมู ่ที ่ 11 บ้าน ป่าคา
งบประมาณในการดำเนินการ 500,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม เรียนเชิญ
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงค่ะ  
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ โครงการของหมู่ที่ 11  
บ้านป่าคาเป็นโครงการที่ได้ต่อเนื่องจากโครงการที่แล้วครับ จะไปที่เราได้ไปปลูกป่าครับ โรงเรียนอาโอยาม่าซึ่ง
เป็นพื้นที่รับเสด็จของสมเด็จพระเทพฯด้วยครับ ตรงทางโค้งขึ้นไปบนวัดป่าคา เป็นโครงการถนน คสล. จาก
โรงเรียน ตชด.อาโอยาม่าไปทางข้ึนวัดป่าคา เพ่ือให้มันจบในตัวของโครงการนี้ครับ  
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการก่อสร้างถนน คสล. ต่อจากถนน คสล. เดิมทางขึ ้นโรงเรียนอาโอยาม่า หมู ่ที ่ 11 บ้านป่าคา
งบประมาณในการดำเนินการ 500,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเพิ่มเติม ถ้าไม่มี
สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามขอมติค่ะ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างถนน คสล. 
ต่อจากถนน คสล. เดิมทางข้ึนโรงเรียนอาโอยาม่า หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา งบประมาณ 500,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
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ต่อไปเรียนเชิญเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการต่อค่ะ 
 

นางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์,นักจัดการงานทั่วไป    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                    
ดิฉันนางสาวพรวิไล กรไชยพงศ์ นักจัดการงานทั่วไป ขออนุญาตท่านประธานสภาค่ะ ในส่วนของการตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ เมื่อวานได้มีการเพ่ือเติมเอกสารจำนวน 1 ชุดก็คือ การตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของ โครงการ
ก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล อีก 1 โครงการ เพราะว่าเมื่อวานนี้ได้มีการเปลี่ยนแปลงการโอนงบประมาณ ซึ่ง
เราไม่สามารถที่จะโอนงบประมาณเพ่ือที่จะไปสมทบในส่วนของเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเงินรางวัลธรรมาภิบาลได้
ค่ะ เพราะฉะนั้นจะต้องเปลี่ยนแปลงมาเป็นการตั้งจ่ายมาเป็นรายการใหม่ ซึ่งเอกสารได้ส่งให้ท่านสมาชิกสภา
ทุกท่านไปแล้วนะค่ะ จะเป็นแบบของอาคารธรรมาภิบาล กับบันทึกข้อความของทางกองช่าง จำนวนเงินที่ขอ
โอนประมาณ 6.1 ล้านบาท รวมทั้งสิ้นประมาณ 12 ล้านบาท ซึ่งเอกสารได้แจกให้ทางสมาชิกสภาทุกท่านไป
แล้วเพื่อให้การพิจารณาไปด้วยนะค่ะ อันนี้ก็ขอเพิ่มเติมอีก 1 โครงการ ซึ่งในส่วนของใบโอนเงินงบประมาณ
คือว่าตอนนี้ได้รอทางท่านสมาชิกสภาได้พิจารณาแบบ เพราะว่าเงินงบประมาณ 6.1 ล้านบาทจะต้องไปรวม
งบที่เหลือในปีงบประมาณ 2563 เพื่อให้ได้ 6.1 ล้านบาท งบประมาณที่จะโอนนี้ก็ตามบันทึกข้อความของ
ทางกองช่าง ทางดิฉันก็มีเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โครงการที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงเมื่อครู่นี้ จะเป็นญัตติที่ 5.2.5(11) อาคารธรรมาภิบาล ขอเรียนเชิญท่าน
ผู้บริหาร 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ใน ญัตติที่ 5.2.5(11) 
อาคารธรรมาภิบาล อย่างที่ทางเจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงก่อนหน้านี้ ว่าโครงการนี้เราจะทำการก่อสร้างอาคารธรรมาภิ
บาล จำนวน 3 ชั้น เพื่อใช้ในการรองรับการบริการให้แก่ประชาชนและใช้ในงานอื่นๆที่เกี่ยวข้องกับงานของ
ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรา ในการขอตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ในครั้งนี้ จะขออนุมัติจากทางสภา 6.1 
ล้านบาทครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
โญัตติที่ 5.2.5(11) อาคารธรรมาภิบาล งบประมาณ 6,100,000 บาท มีสมาชิกสภาท่ านใดต้องการที่จะ
สอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ขอสอบถามว่าที่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้บอกว่างบประมาณของเราไม่มี
แล้วแต่ทำไมถึงหางบประมาณมาได้อีก 6.1 ล้านบาทซึงเป็นงบประมาณท่ีสูงมากนะครับ ถ้าทางสภาต้องการที่
จะขอให้ทางคณะผู้บริหารได้แบ่งเงินงบประมาณในจำนวนนี้เพื่อมาใช้ในโครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV 
เพ่ือให้เกิดประโยชน์แก่ตำบลของเราให้ทั่วถึงจะได้ไหมครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
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ประธานสภาครับ ผมคิดว่างบประมาณ 6.1 ล้านบาทนี้เรานำมาจัดซื้อที่ดินไม่ดีกว่าหรือครับ เพราะว่าตอนนี้
พ้ืนที่ในองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้นมีสิ่งก่อสร้างที่มากครับทำให้คับแคบ ถ้าเรามีท่ีดินเราสามารถที่จะ
ก่อสร้างสิ่งต่างต่างได้เยอะมากครับในปีงบประมาณต่อๆไป จะเป็นประโยชน์แก่ทางชุมชนมากนะครับ โปรดให้
การพิจารณาด้วยนะครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ค่ะ ถ้าถามว่าเดี๋ยวนี้ทางองค์การบริหารส่วนตำบลของเรานั้น มีอาคารก็เยอะอยู่นะค่ะ ที่จะทำการก่อสร้างเป็น
อาคาร 3 ชั้น ในแบบแปลนนี้การแจ้งใช้วัตถุประสงค์ก็ยังไม่ชัดเจน ถ้าว่ าได้ที่ดินมาก็เห็นด้วยกับทางสมาชิก
สภาที่ได้อภิปรายไปก่อนหน้านี้นะค่ะ เพราะว่าในอดีตที่ได้มีปัญหามีในเรื่องการสร้างสถานที่กักกันของโควิด 
พอจะทราบข่าวว่าได้มีการถกเถียงกันในเรื่องของการรองรับนโยบายที่ทางส่วนกลางได้มีการแจ้งมาว่าจะต้องมี
การสร้างสถานที่เพื่อกักกันแก่ผู้เสี่ยง ถึงแม้ว่าจะมีคนป่วยหรือไม่แต่จะต้องทำสถานที่กักกันไว้ในการรองรับ
ตามนโยบายของทางรัฐบาล ในการจัดซื้อที่ดินนี้มันจะดีกว่าหรือไม่ค่ะเพราะว่าสามารถที่จะให้ห่างจากตรงนี้
และสามารถท่ีจะก่อสร้างสิ่งอ่ืนๆได้อีกมากค่ะ ในการมาดูในแบบแปลนนี้จะเป็นอาคาร 3 ชั้นจะเกิดประโยชน์
ได้สูงสุดหรือไม่ ขอนำเรียนว่าลองไปดูในเรื่องระเบียบการปรับมูลค่าของที่ดินว่าในอดีตกับปัจจุบันว่าต่างกัน
อย่างไรเราสามารถจะโยงมาใช้ได้หรือไม่ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ที่ประธานสภาได้ปรึกษากับทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลแล้วว่าในการจัดซื้อที่ดินนั้นไม่ได้อยู่ในแผน 
เมื่อไม่ได้อยู่ในแผนแล้วเราได้คุยกันไปจะทำให้เสียเวลา เมื่อครู่ทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบอกว่าเงิน 
6.1 ล้านบาทถ้ามากเกินไป เราจะเอาสัก 3-4 ล้านบาทก็พอที่จะได้อยู่ ประธานได้มาคิดคร่าวๆ นี่คือความคิด
เห็นของทางประธานนะค่ะ ว่าเมื่อตะกี้นี้กล้องวงจรปิดนั้นมีความสำคัญมาก เกี่ยวกับการโจรกรรม เรื่องของ
อุบัติเหตุ การตรวจสอบอะไรต่างๆ ที ่ย ังเหลืออีก 2 เฟส ถ้าเอาอีก 2 เฟสก็จะตกอยู ่ที ่งบประมาณ 
1,203,500 บาท พอเราไปทำโครงการกล้องวงจรปิดให้เต็ม ถ้าในเรื่องของการจัดซื้อที่ดินนั้นไม่ได้มีอยู่ใน
แผน ณ สถานการณ์นี้ อย่างกล้องวงจรปิดนั้นก็สำคัญมากให้เต็มทั้งตำบล คือเราเจียดเงินจาก 6.1 ล้านบาท
เอามาให้กล้องวงจรปิดให้ได้ทั้งตำบลเลยและเหลืออีก 4 ล้านกว่าบาทเราก็นำเงินนี้มาทำอาคารธรรมาภิบาล 
เพราะว่าเป็นสัญลักษณ์ของการได้รับรางวัลนี้มา เพ่ือให้เป็นที่เชิดหน้าชูตาของตำบลของเรา เพ่ือหาทางออกนี้
ในเงิน 6.1 ล้านบาทเราก็ขอแบ่งมาเพื่อให้ประชาชนได้ใช้ด้วยเพื่อให้เรื่องนี้จะได้จบไปในวันนี้ นี่คือการแสดง
ความคิดเห็นของประธานสภา เพื่อให้เกิดความสบายทั้งทางนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและทางสภาของ
เรา เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในส่วนของกล้องวงจรปิดเฟสที่ 1 กับเฟสที่ 3 ในเฟสที่ 1 อีก 6 แสนกว่าบาทแต่ว่าในเฟสที่ 
3 นั้นไม่ถึง 6 แสนบาท แต่ว่าที่เราได้มีการขอเพิ่มเติมไปนะครับว่ามีอีก 10 จุด ในส่วนที่ได้เพิ่มเติม ไม่ว่าจะ
เป็นโค้งที่บ้านลาน หมู่ที่ 5 ทางที่จะขึ้นทางวัดพระธาตุเฉลิมพระเกียรติ หรือว่าทางเข้าน้ำรูบ้านสวนชา หมู่ที่ 
7 ฯลฯ คือว่าการติดกล้องวงจรปิดนี้ไม่ได้มีแค่ 3 เฟสนะครับ เราต้องคำนวณในส่วนนี้ด้วยนะครับถ้าว่าจะเอา
ให้มันจบในตรงนี้ ทั้ง 10 จุดต้องได้ดำเนินการด้วยนะครับ ผมขอนำเรียนยังที่ประชุมเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

 



รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น สมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งท่ี 2  ประจำปี พ.ศ.2563  วันพุธ ท่ี 23 กันยายน  2563      85 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าเราจะขอแบ่งในโครงการตัวนี้เพ่ือไปทำในเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV ส่วนถ้าทำ
แล้วเกิดว่าเงินนั้นยังเหลือ ผมคิดว่าเรื่องที่เคยพูดกันไว้ ในเรื่องของเตาเผาขยะคือว่าผมอยากที่จะเห็นในตัวนี้
นะครับให้มันเกิดขึ้น เพ่ือรองรับอีกปีกว่าๆ จะเป็นไปได้หรือไม่ ขอทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลสัก 
3 ล้านบาทในส่วนนี้ก็เติมเต็มในโครงการกล้องวงจรปิด CCTV และเอามาทำในเรื่องของเตาเผาขยะ อย่าง
น้อยๆ เราก็ต้องดำเนินการก่อน ที่เหลือเวลาอีกปีกว่าก่อนที่จะเกิดวิกฤติ ซึ่งหลายๆท่านนั้นจะมีความเห็นเป็น
เช่นไรนั้นผมก็ไม่ทราบนะครับ ในส่วนนี้ผมขอเสนอมาในลักษณะนี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลจะมีความเห็นเป็นเช่นไรค่ะ ทางสมาชิกสภาได้มีการเสนอความคิดมา
ในลักษณะนี้ เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในเรื่องของประเด็นใน
การหารือในเรื่องของสิ่งแวดล้อมและเรื่องของกล้องวงจรปิด CCTV เรายังไม่ได้เข้าสู่ในเรื่องของวิธีพื้นที่นี้ที่
ค่อนข้างที่จะเป็นปัญหา ต้องทำในเรื่องขอการทำเวทีประชาคม ซึ่งผมก็ไม่ได้เห็นต่างจากท่านเลยนะครับ แต่
ว่าในชุมชนของเรา เรายังไม่ได้ให้ความกระจ่างและไม่ได้ไปพูดคุยกับชาวบ้าน ตอนนี้คือไม่รู่ว่าในแต่ละพื้นที่มี
บริบทไม่ต่างกันนะครับ โครงการนี้ได้มีการวางแผนเอาไว้อยู่ ได้มีการพูดคุยกันอยู่ตลอด และได้พูดคุยกับทาง
เจ้าหน้าที่ท่ีรับผิดชอบว่าขอโอกาสที่จะไปศึกษาดูงานยังเทศบาลตำบลบ้านต่อมอีกครั้งหนึ่งในเรื่องของเตาเผา
ขยะ จะเอาหมู่บ้านที่มีความสนใจจริงๆตอนนี้เราตอบไม่ได้ว่าจะเอาชุมชนใด ไม่รู้ว่าชาวบ้านในชุมชนจะเอา
ด้วยหรือไม่ เพราะว่าจะมีแรงต้านจากชุมชนที่อยู่ใกล้เคียง ซึ่งว่าผ่านในกระบวนการนี้ไปแล้วในปีงบประมาณ 
2564 ก็ได้มีแพลนงานแล้วว่าจะขออนุญาตเข้าไปดูในเรื่องของเตาเผา และทางหมู่บ้านที่เป็นต้นแบบว่าจะ
ขอรับไปเพื่อดำเนินการ เรื่องนี้ได้มีอยู่แล้วนะครับในปีงบประมาณ 2564 แต่ว่า ณ เวลานี้เราไม่ได้มองว่าเรา
อนุมัติไปแล้วทางชุมชนจะคิดอย่างไร ซึ่งยังไม่สามารถที่จะตอบโจทย์ให้ชาวบ้านได้ ว่าจะดำเนินการได้หรือไม่
เพราะต้องมีในเรื่องของผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม และต้องมีหน่วยงานอื่นที่มาเกี่ยวข้องเยอะมาก ถ้าว่าชุมชน
นั้นได้มีความพร้อมเราก็จะดำเนินการให้ ในเรื่องของงบประมาณนั้นผมได้มีแพลนเอาไว้ ในใจอยู่แล้ว เพียงแต่
ว่าทางชุมชนมีความพร้อมหรือไม่ที่จะทำเตาเผานี้ ซึ่งได้มีอยู่ในแผนงานของทางองค์การบริหารส่วนตำบลอยู่ 
ถ้าอย่างที่ทางท่านประธานสภาและทางสมาชิกสภาได้มีการเสนอว่าขอแบ่งงบประมาณตรงนี้เพื่อมาเติมเต็ม
กล้องวงจรปิด CCTV  

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลในโครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาลเราได้ตั้งไว้ 10 ล้านบาท เราก็จะ
เอาเงินไปใช้จัดซื ้อกล้องวงจรปิดนี ้ 2 ล้านบาท เพื ่อเผื ่อเหลือเผื ่อขาด  เราจะขอทางท่านผู ้บริหารจาก
งบประมาณ 6.1 ล้านบาทเหลือ 4.1 บาทเป็นว่างบประมาณรวมของอาคารจะเป็น 10 ล้านบาท เงินจำนวน 
2 ล้านบาทจะขอมาใช้ในโครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV เพื่อที่จะได้ลงเอยกันด้วยดี และในเรื่องของ
เตาเผาขยะที่ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลได้พูดไว้ในปีงบประมาณ 2564 ต้องเอาเข้าในเวที
ประชาคมก่อน เพื่อจะได้เดินหน้าต่อไป และที่ได้เพิ่มเติมอีก 11 จุด ในเฟสที่ 2 นั้นได้จบไปแล้วนะค่ะ จะ
เหลืออยู่เฟสที่ 1 และเฟสที่ 3 และท่ีได้มีการเพ่ิมเติมอีก 11 จุด ที่ได้สอบถามทางเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผิดชอบได้
ประมาณการจะอยู่ทีป่ระมาณ 1.5 ล้านบาท 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
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เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ คือว่าตอนนี้เราจะให้งบประมาณของอาคารธรรมาภิบาท 4.1 ล้านบาท ให้เข้าใจตามนี้นะ
ครับ เพื่อที่จะได้หาทางออกร่วมกันนะครับ แล้วงบประมาณ 2 ล้านบาทนี้เราจะเอาไปใช้ในโครงการจัดซื้อ
กล้องวงจรปิดให้เสร็จสิ้นทั้ง 3 เฟส คือได้ทั้งเฟส ที่ 1 และเฟสที่ 3 และเพ่ิมจุดที่ได้เสนอเพ่ิมเข้ามาครับ คือว่า
ทางสมาชิกสภาจะเข้าใจกันตามนี้นะครับ ผมเป็นห่วงในจุดที่เพิ่มเติมนี้นะครับ เพราะว่าระยะทางได้เข้าไปยัง
ยังต้องได้เพ่ิมเติมสาย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เราเอาเท่านี้ก่อนไหมครับ เพราะว่ามันจะล่าช้า เราเอาตัวเลขอยู่ที่ 2 ล้านบาทเพื่อเพิ่มใน
โครงการกล้องวงจรปิด CCTV ส่วนที่เราจะทำอีก 2 เฟสใช้เท่าไหร่เหลือเท่าไหร่ให้เอามาเติมเต็มจุดที่เหลือ 
เอาอย่างนี้ไหมครับ ทางสมาชิกสภาทุกท่านมีความเห็นว่าอย่างไรครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ เอาตามท่ีทางท่านเอกภาค จันทรา ได้ไหมครับว่างบประมาณ 2 ล้านบาท สมมุติว่าถ้าเราใช้
อยู่ที่เฟสที่ 1 และเฟสที่ 3 เราใช้ไปแล้ว 9  แสนบาท และเหลืองบประมาณอีก 1.1 ล้านบาท ที่เหลืออีก 10 
จุด ที่เราไปเอา 5 แสนบาท ที่เหลืออีกประมาณ 5 แสนบาทเรายังมีจุดต่างๆ ที่เรายังมีความต้องการอยู่และ
ไม่ได้รับการพิจารณา อย่างเช่น ที่โค้งอันตรายบ้านแม่มาว เป็นต้น เราก็จะพิจารณาตัวนี้ให้มันเต็ม ส่วนในเรื่อง
ของอาคารธรรมาภิบาลเอาอย่างนี้ครับ และจบแล้ว 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลค่ะ โครงการอาคารธรรมาภิบาลเราจะขอกัน 4.1 ล้านบาท รวมที่
งบประมาณที่มีอยู่แล้วก็จะเป็น 10 ล้านบาท และในงบประมาณ 2 ล้านบาทนี้ทางสภาจะขอแบ่งมาใช้ใน
โครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV เพ่ือให้ได้ครอบคลุมไปทั้งตำบล หลังจาก 2 เฟสที่ยังค้างอยู่นั้น ให้เพ่ิมจุด
เพื่อให้ครอบคุมทั่วทั้งตำบล เพื่อที่จะได้ไปด้วยกันได้ง่าย งบประมาณของอาคารธรรมาภิบาลก็ยัง 10 ล้าน
บาทอยู่นะค่ะ แต่ว่าถ้าอย่างไรถ้าเฟอร์นิเจอร์หรือว่าสิ่งที่จะตกแต่งภายในยังขาดก็สามารถที่เสนอเรื่องมาขอ
จากทางสภาได้อยู่ ที่ว่า 10 ล้านบาทนี้คือเป็นแค่ตัวของอาคาร เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบล 

 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ตามนี้ครับ ตามที่ทาง
สภาเห็นว่าสมควร เพราะว่าอาคารธรรมาภิบาล 10 ล้านบาท ถ้าว่าในเรื่องของการประดับตกแต่งนั้นต้องได้
ขอเสนอทางสภาอีกครั้ง ในส่วนของงบประมาณ 2 ล้านบาทถ้าได้แค่ไหนก็แค่นั้น เพราะว่าจะเอาเงินเป็นตัวตั้ง
นะครับ และทางส่วนของเจ้าหน้าที่จะต้องกลับไปโอนงบประมาณเพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ที่แยกเป็นสอง
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ส่วนแล้วคือเรื่องของอาคารธรรมาภิบาลและอีกส่วนหนึ่งคือในส่วนของกล้องวงจรปิด CCTV จะแยกกันเป็น 2 
ประเด็น โปรดทำความเข้าใจด้วยนะครับ แต่ว่า ณ เวลานี้ผมไม่ได้มีเอกสารตรงนี้ให้นะครับ ขอแจ้งและทำ
ความเข้าใจด้วย 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ในเวลาที่จะเข้าดำเนินการลงจุดที่จะติดตั้ง ขอให้มาปรึกษากับทางสภาด้วยนะครับว่าจะ
ติดตั้งจุดที่จะลงกล้องวงจรปิดจริงๆ เพราะว่าจะได้บอกกันได้ว่าจะเอาไปลงยังที่จุดไหน ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการลงกล้องงจรปิดให้ทางเจ้าหน้าที่ท่ีได้รับผิดชอบในส่วนนี้ได้ประสานสมาชิกสภาเพ่ือจะได้ปรึกษาหารือกัน
เป็นระยะๆไป ห้ามทำการใดก่อนหรือว่าให้ประสานมายังประธานก่อนก็ได้แล้วทางประธานจะได้ประสานไปยัง
สมาชิกสภาอีกที เราจะได้ขอมติจากทางสภาแล้วนะค่ะ เรื่องขอมติในโครงการก่อสร้างอาคารธรรมาภิบาล จะ
ใช้งบประมาณ 4.1 ล้านบาท เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการก่อสร้างอาคาร              
ธรรมาภิบาล งบประมาณ 4,100,000 บาท เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 
 
 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

แล้วที่เหลืออีก 2 ล้านบาท จะโอนไปเพิ่มเติมโครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด CCTV ตามที่ประธานได้นำ
เรียนไปยังที่สภาเมื ่อครู ่นี ้ ว่าขอมติเห็นชอบขออนุมัติโครงการจัดซื ้อกล้องวงจรปิด CCTV งบประมาณ 
2,000,000 บาท เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติโครงการจัดซื้อกล้องวงจรปิด 
CCTV งบประมาณ 2,000,000 บาท เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 

 ได้ผ่านไปแล้วนะค่ะ จากโครงการตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่งบประมาณทั้งสิ้นประมาณ 11 ล้านบาท 
ต่อไปญัตติ 5.2.5.6 ญัตติพิจารณาเพื่อขออนุมัติจ่ายขาดเงินสะสม มี 2 โครงการ คือ 

 

1. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสะพานห้วยแม่เผอะ 
2. โครงการซ่อมแซมถนน คสล. สายบ้านหัวนา – บ้านเวียงหวาย 

เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลค่ะ 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
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กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ  โครงการตรงนี้เป็น
โครงการที่สืบเนื่องมาจากปัญหาในเรื่องของดินสไลด์ครับ ซึ่งที่ทางท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 6 ได้มีการสอบถาม
มาตลอดว่าจะได้ดำเนินการเมื่อไหร่ครับ ด้วยขบวนการทางบุคลากรของเราที่ไม่ได้มีความชำนาญจึงไม่สามารถ
ที่จะแก้ไขได้ และตอนนี้เราได้ผู ้อำนวยการกองช่างและมีวิศวกรเข้ามาได้ออกแบบและประมาณการใน
โครงการของปีงบประมาณ 2564 เราก็เลยขอให้ทางวิศวกรได้สำรวจและประมาณการในโครงการพื้นที่ที่มี
แนวร่วมคือพื ้นที ่ของทางหมู ่ที ่ 6 บ้านหัวนาและหมู่ที ่ 9 บ้านเวียงหวาย ในเรื ่องของถนนของหมู่ที ่ 6             
บ้านหัวนาขึ้นไปทางหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย (ห้วยหมากเลี่ยม) จะได้มีการประมาณการในเรื่องของค่าใช้จ่าย 
และในเรื่องของงบประมาณ จะเป็นงานที่มีในเรื่องของงานวิศวกรรม เป็นงานที่ค่อนข้างที่จะสลับ ซับซ้อน 
เพื ่อที ่จะได้แก้ปัญหาให้มันจบ จะเลยได้ม ีการให้ว ิศวกรได้เข้ามาสำรวจและประมาณการออกแบบ                
ดังรายละเอียดที่อยู่ในมือของทางท่านสมาชิกสภาว่าได้มีงานอะไรบ้าง งบประมาณอยู่ที่ 1,740,000 บาท
และได้ไปเข้าในเรื่องของเงื่อนไขของการใช้จ่ายของเงินบรรเทาสาธารณภัยได้ จะใช้เงินสะสมของเราในตรงนี้ได้ 
งบประมาณส่วนนี้คือของทาง หมู่ที่ 6 บ้านหัวนาและหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย และ จำนวน 1,530,000 บาท
อีกโครงการหนึ่งคือคอสะพานทางไปบ้านป่าคา หมู่ที่ 11 คือได้หยิบเอาโครงการนี้เพราะว่าได้ เข้าในเงื่อนไขนี้ 
และได้ให้ช่างได้ออกแบบประมาณการ และจะได้เร่งดำเนินการในเส้นทาง ของหมู่ที่ 6 บ้านหัวนา 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในโครงการปรับปรุง
ซ่อมแซมสะพานห้วยแม่เผอะที่มีความเสียหายตรงบริเวณคอสะพานครับ คอสะพานนั้นเป็นดินเมื่อก่อนที่ได้มี
การก่อสร้างนั้น จะเป็นการบดอัดดิน พอนานเข้าทำให้น้ำเซาะตรงคอสะพาน แล้วดินตรงนั้นจะสไลด์ลงไปใน
ลำห้วย ในวิศวกรที่จะมีการออกแบบนี้จะเป็นการป้องกันบริเวณคอสะพานก่อน โครงสร้างจะเป็นคอนกรีต  
จะทำโครงสร้างตัวคอสะพานก่อนครับ จะบดอัดดินจะใส่ดินลงไปและต้องทำโครงสร้างของคอสะพานให้
แข็งแรงก่อน จะมีรูระบายน้ำ ส่วนทางเชื่อมจะเป็นทางเชื่อมคอนกรีตทั้งสองฝั่ง ส่วนคอนกรตีเดิมนั้นจะทำการ
ทุบรื้อออกแล้วใส่ดินลงไปและทำการบดอัดแล้วเทคอนกรีตทับ ตามระดับถนน ส่วนโครงการซ่อมแซมถนน 
คสล. สายบ้านหัวนาไปบ้านเวียงหวาย(ห้วยหมากเลี่ยม) ช่วงเสียหายจะอยู่ระหว่างรางน้ำเปิด ตัวนี้จะเป็นการ
ป้องกันดินสไลด์ก่อน จะซ่อมแซมเพื่อไม่ต้องการให้ดินสไลด์แล้วจะทำก่อสร้าง ถนน คสล. แต่ว่าจะมีช่วง
เชื่อมต่อรางน้ำเปิดตรงนั้น จะมีการเทถนนขึ้นมา ขอนำเรียนไว้เท่านี้ก่อนครับ ขอบคุณครับ 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในโครงการที่จะจ่ายขาดเงินสะสมนั้นจะมีอยู่ 2 โครงการ  
 

1. โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสะพานห้วยแม่เผอะ งบประมาณ 1,530,000 บาท 
2. โครงการซ่อมแซมถนน คสล. สายบ้านหัวนา – บ้านเวียงหวาย งบประมาณ 1,740,000 

บาท รวมแล้วเป็นงบประมาณ 3,270,000 บาท มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ 
เรียนเชิญท่านสุกัญญา มะลิแก้ว 
 

นางสุกัญญา มะลิแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6    
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
ดิฉันนางสุกัญญา มะลิแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 6 ขออนุญาตท่านประธานสภา
ค่ะ ขอขอบคุณมากนะค่ะ ที่ได้ให้ในเรื่องของความกระจ่าง โครงการตรงนั้นจะใช้งบประมาณที่ค่อนข้างสูงแต่
เพื่อการพัฒนาในระดับของตำบล และในการสัญจรไปมาที่ทุกคนต้องได้ใช้ค่ะ เพราะว่าความเจริญต้องได้รับ
การพัฒนาในทุกพื้นที่ แต่ที่นี้ในงบประมาณในการก่อสร้างจะมีในเรื่องของรางระบายน้ำด้วย และถนนที่ได้มี
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การทรุดไปครึ่งช่องทางด้วย และทีนี้ในสภาพพ้ืนที่นั้นค่อนข้างที่จะดำเนินการยาก คือว่าจะทำได้ไม่เหมือนกับ
พื้นที่ด้านล่าง และขอฝากด้วยในเรื่องของวิศวกรและช่างได้ดูแลอย่างใกล้ชิดและมีความละเอียดให้มากกว่า
พื้นที่ปกติ เพราะว่าจะเป็นทางขึ้นเขาที่ลาดชัน จะมีเรื่องของบ่อน้ำตรงน้ำของชาวบ้านที่ได้มีการปล่อยน้ำลง
ข้างล่างตลอดเวลาค่ะ ในส่วนของดิฉันขอนำเรียนให้ทางสภาเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสมนึก คำเรือน 
 

นายสมนึก คำเรือน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 9   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสมนึก คำเรือน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่น  หมู ่ที ่ 9  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ที่จุดนั้นเมื่อก่อนนั้นจะเป็นของหมู่ที่ 9 บ้านเวียงหวาย เชื่อมกับหมู่ที่ 6 บ้านหัวนาครับ  ใน
สมัยที่ได้มีการทำถนนเส้นนี้ ในสมัยนั้นจะเป็นห้วยและอ่างข้างบนได้มีการปรับถมเพ่ือให้ถนนตรงก็จะเป็นถนน
ลูกรังไม่ได้เป็นถนนคอนกรีตอย่างตอนนี้ ที่ทำครั้งที่แล้วผมได้ไปบอกทางช่างว่าทำไม่ได้ครับ ทำไมไม่ทำเป็นท่อ
ลอดเหลี่ยมให้ลึกลงไป ช่างได้บอกว่าไม่เป็นไรสามารถอัดบดได้เรื่องนี้ได้ทำการเทสเรียบร้อยแล้วว่าเอาอยู่  แต่
ทำได้ไม่กี่วันก็ทรุดตัวลงหมดครับ และก็มีหนองน้ำข้างๆนั้นด้วย คือว่าจะไปซ่อมก็ไม่อยู่จะเป็นดินสไลด์ครับ 
และจะเป็นต้นน้ำด้วยหนองทางด้านบนนั้นจะไม่แห้งครับจะเป็นน้ำซึมลึก และจะไม่ใช่พื้นที่ราบครับจะเป็น
ทางลาดชัน ถ้าดูตามในแบบนี้คงน่าที่จะเอาอยู่ครับ ผมขอเสริมไว้เท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในโครงการปรับปรุงซ่อมแซมสะพานห้วยแม่เผอะ งบประมาณ 1,530,000 บาท มีสมาชิกสภาท่านใด
ต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านธนัญชัย จำรัสคีรีไพร 
 
 

    นายธนัญชัย จำรัสคีรีไพร,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 11   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายธนัญชัย จำรัสคีรีไพร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 11 ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมคิดว่าที่จะเทคอนกรีตที่คอสะพาน ผมว่าให้เทคอนกรีตไปให้ไกลหน่อยครับ 3 -4 เมตรก็
ได้ครับ คือว่ากลัวว่ามันจะเสียอีก ขอบคุณครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ในเรื่องของระยะความ
กว้างของคอสะพานที่จะเทเชื่อม ในแบบนั้นจะออกไป 10 เมตรครับ ถนนเดิมนั้นจะทำการทุบออก จะทำการ
เชื่อม 10 เมตรทั้ง 2 ฝั่งครับ และขอฝากไปทางหมู่บ้านด้วยนะครับ ที่มีสวนส้มอยู่ตรงข้างทางจะต้องมีการ
ปรับพื้นที่ตรงนั้นด้วยนะครับ ขอฝากทางท่านสมาชิกสภาด้วยนะครับ ให้ช่วยบอกเจ้าของสวนส้มด้วยครับ   
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
ครับ โครงการนี้เป็นเขตคาบเกี่ยวระหว่างหมู่ที่ 7 บ้านสวนชาและ หมู่ที่ 11 บ้านป่าคา ขอสอบถามทางท่าน
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ผู้อำนวยการกองช่างว่าความสูงที่คอกวัวตรงหัวของคอสะพานนั้น ที่อันเดิมนั้นจะเป็นคานและทิ้งห่างจากพ้ืน
ทำให้น้ำมันกัดเซาะ แล้วตอนนี้จะได้เทปิดในช่องที่ว่าเลย หรือว่าจะเทจากพื้นน้ำขึ้นมาถึงที่ตรงนั้นครับ          
ขออนุญาตสอบถาม 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านผู้อำนวยการกองช่าง 
 

นายนภนัย จันทะการ,ผู้อำนวยการกองช่าง        
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                       
กระผมนายนภนัย จันทะการ ผู้อำนวยการกองช่าง ขออนุญาตท่านประธานสภาครับ ขออนุญาตตอบข้อ
ซักถามของทางท่านสมาชิกสภา หมู่ที่  7 ครับ ในแบบนั้นจะบอกว่าจะเทตั้งแต่พื้นล่างพื้นน้ำขึ้นมาเลยครับ 
ระยะที่สโลปนั้นเราไม่สามารถที่จะระบุชัดเจนได้ ต้องดูในหน้างาน คอสะพานเป็นการป้องกันดิน ส่วนหูช้าง
นั้นก็ยังเหมือนเดิมครับ โครงสร้างของสะพานยังแข็งแรงดีอยู่ครับ โครงสร้างดีแต่จะมีปัญหาตรงที่ดินครับ และ
ขอฝากในเรื่องของสวนส้มด้วยนะครับ เพราะว่าต้องได้เข้าไปในพ้ืนที่ของสวนส้มด้วยนะครับ และทางช่างจะได้
ประสานกับทางท่านสมาชิกสภาอีกทีครับ ว่าที่ตรงนั้นจะต้องได้มีการปรับเคลียร์พ้ืนที ่ว่าในการทำงานจะต้อง
มีที่สำหรับดำเนินงานครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ขอความอนุเคราะห์       
ทางท่านสมาชิกสภาหมู่ที่ 7 และหมู่ที่ 11 ในเวลาที่ได้ไปลงหน้างานครับ ในคอสะพานนั้นจะเป็นทั้งสองฝ่าย
จะต้องใช้ทางเลี่ยงทางเบี่ยงในที่ตรงไหนครับ เพราะน่าเป็นห่วงนะครับ อันนี้จะต้องได้มีการแพลนงานแล้วนะ
ครับ ในการรับเสด็จสมเด็จพระเทพฯ ในการดำเนินการตรงนั้น ผมเป็นห่วงว่าเส้นทางของท่านอาจจะต้องปิด
ตายไปเลยครับ คอสะพานทั้งสองฝั่ง 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา 
พอดีว่าเมื่อก่อนถนนเส้นนี้ก่อนที่จะมีเลยตลิ่งจะมีซอยทางซ้ายมือแล้วจะไปทะลุถนนเก่า ให้เราไปสำรวจใน
เส้นทางตรงนั้นได้ไหม 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในประเด็นตรงนี้ผม
เป็นห่วงว่าเป็นเส้นทางที่ชาวบ้านป่าคา หมู่ที่ 11 จะต้องออกมา ถ้าเข้าในหน้างานจะต้องปิดตาย จะต้องหา
เส้นทางสำรองในการสัญจรไปมาให้แก่ชาวบ้านว่าจะมีเส้นทางไหน ต้องประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือกับ
ชาวบ้านในการสัญจร ว่าในการก่อสร้างห้ามมีการผ่านตรงสะพาน ถ้ามีเส้นทางอื่นให้ไปเส้นทางนั้นก่อนครับ 
เพราะว่าในเมื่อก่อนสิ่งที่เราได้เจอคือว่าปัญหาเรื่องของคอสะพานนี้ ว่าทำไมเราเคยทำการซ่อมแซมไปแล้วแต่
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ทำไมมันไม่อยู่ และได้กลับมาหาต้นสายปลายเหตุ ว่าถ้าน้ำมันไหลลงมาจะมาถึงคอสะพานเลยทำให้คอสะพาน
ทรุด หลังจากท่ีทำเสร็จไปแล้วจะได้มีการทำทางเบี่ยงน้ำทั้งสองฝั่ง จะมีอยู่ 2 ขบวนการคือ การสร้างด้วยและ
ป้องกันด้วย และผมเป็นห่วงว่าทางพี่น้องชาวบ้านในเวลากลางคืนนั้นการขับขี่รถลงมาจากดอย ลงมาให้
ระมัดระวังด้วย ผมขอความร่วมมือในตรงนี้ด้วยครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
มีท่านสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามเรียนเชิญ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามแล้วจะขอมติ
เห็นชอบการจ่ายขาดเงินสะสมจำนวน 2 โครงการ โครงการที่ 1  โครงการปรับปรุงซ่อมแซมสะพานห้วยแม่
เผอะ งบประมาณ 1,530,000 บาท 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ
ปรับปรุงซ่อมแซมสะพานห้วยแม่เผอะ งบประมาณ 1,530,000 บาท  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

 ต่อไปจะขอมติเห็นชอบจ่ายขาดเงินสะสม โครงการที่ 2 โครงการซ่อมแซมถนน คสล. สายบ้านหัวนา
ไปบ้านห้วยหมากเลี่ยม งบประมาณ 1,740,000 บาท 
 

มติที่ประชุม  ที่ประชุมลงมติด้วยเสียงข้างมาก มีมติเห็นชอบอนุมัติจ่ายขาดเงินสะสมโครงการ
ซ่อมแซมถนน คสล. สายบ้านหัวนา – บ้านเวียงหวาย งบประมาณ 1,740,000  

 

ด้วยคะแนนเสียง 
-เห็นชอบ  25 เสียง 
-ไม่เห็นชอบ    - เสียง 
-งดออกเสียง    - เสียง 
 

ในญัตติที ่ 5.2.5.6 การพิจารณาขออนุมัต ิโครงการจ่ายขาดเงินสะสม จำนวน 2 โครงการ 
งบประมาณ 3,270,000 บาท ได้เสร็จสิ้นแล้วนะค่ะ อันนี้เราจะก่อหนี้ผูกพันไว้ในปีงบประมาณ 2564 ถ้า
ในปี 2564 ไม่ได้ดำเนินการก่อจะตกไป เพราะว่าเป็นเงินจ่ายขาดเงินสะสม เราจะกันเงินไว้จะได้มีการนัดวัน
ประชุมกันอีกทีหนึ่ง 
 เรื ่องต่อไปได้มีหนังสือจากทางโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น ตั ้งแต่เมื ่อวันที ่ 2 กันยายน 2563 ทาง
ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านม่อนปิ่นได้ขอความอนุเคราะห์ในสภาท้องถิ่น ให้ได้มีการคัดเลือกคณะกรรมการ
การศึกษาขั้นพื้นฐานโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น ที่เป็นผู้แทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้องอยู่ในเขตของทาง
โรงเรียนบ้านม่อนปิ่นด้วย เพ่ือทำหน้าที่สนับสนุนกิจการทางการศึกษา ซึ่งคณะกรรมการจะมีวาระในการดำรง
ตำแหน่ง คราวละ 4 ปี โดยคณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพื้นฐานชุดเดิมได้มีการพ้นจากตำแหน่งลงไปจะต้อง
ได้มีการคัดเลือกชุดใหม่ขึ้นมาใหม่แทนที่ และได้มีการมาขอตัวแทนของทางสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อน
ปิ่น จำนวน 1 ท่าน เพื่อเป็นตัวแทนของคณะกรรมสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานของโรงเรียนบ้านม่อนปิ่น โดยต้องมี 
สำเนาบัตรประจำตัวประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้าน มาให้ทางโรงเรียนด้วย เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 
 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หั วหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ผมขอเสนอท่านอารีย ์ สุร ิยะ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ ่นเป็น
คณะกรรมการสถานศึกษาขั้นพ้ืนฐานของโรงเรียนบ้านม่อนปิ่นครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
คือว่าทางประธานสภานั้นได้เป็นคณะกรรมการในชุดที่แล้วที่ได้มีการหมดวาระลง และในวันนี้ท่านณัฏฐพล  
รินแก้ว ได้มีการเสนอชื่อของทางประธานสภาให้เป็นคณะกรรมการสถานศึกษาของโรงเรียนบ้านม่อนปิ่นอีก
สมัยนะค่ะ 
 

 ในการประชุมสภาในวันนี้ ในการกันเงินในรายการที ่ได้ตั ้งจ่ายเป็นรายการใหม่ว ันนี ้ จำนวน 
12,794,000 บาท และเราจะได้มากันเงินกันอีกวันนะค่ะ ในเงินที่เราได้ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เราจะกัน
เงินใน วันที่ 25 กันยายน 2563 ในเวลา 09.00 น. เป็นการประชุมสมัยวิสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 3 
 

เรื่องอ่ืนๆ เข้าสู่ระเบียบวาระอ่ืนๆ มีสมาชิกสภาท่านใดต้องการที่จะสอบถามทางคณะผู้บริหาร
เรียนเชิญค่ะ เรียนเชิญท่านณัฏฐพล รินแก้ว 

 

นายณัฏฐพล รินแก้ว,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 13   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายณัฏฐพล รินแก้ว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 13  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาครับ ส่วนของผมนั้นมีอยู่เรื่องเดียวคือในปีงบประมาณ 2564 เราได้มีการตั้งงบประมาณใน
การศึกษาดูงานของทางคณะผู้บริหาร สมาชิกสภา และเจ้าหน้าที่พนักงาน ในปี 2564 นี้ได้ตั้งงบประมาณไว้ 
100,000 บาท อันดับแรกเพื่อไม่ให้เกิดปัญหาเหมือนกับปีที่ผ่านมาอยากจะให้มีการเร่งรัดดำเนินการ ถ้าว่า
ในปีนี้ไม่ได้ไปศึกษาดูงานก็ให้เอางบประมาณในส่วนนี้ออกเลยครับ ให้มีการแจ้งตั้งแต่เนิ่นๆ เลยนะครับว่าในปี
นี้จะไม่มีการไปศึกษาดูงาน ไม่ใช่เป็นการให้กำลังใจกัน แล้วไม่ให้ไป ทำให้เสียความรู้สึกครับ 
 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
สุดท้ายแล้วทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลมีอะไรที่จะได้แจ้งบอกกล่าวให้ทางสภาเรียนเชิญค่ะ  
 

นายการุณ  รัตนธรรม,นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น                                         
กราบเรียนประธานสภา หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายการุณ                    
รัตนธรรม นายกองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น ขออนุญาตท่านประธานสภานะครับ ในการประชุม
ปีงบประมาณ 2563 นี้ จะประชุมอีกทีในวันที่ 25 กันยายน 2563 ในเรื่องของการกันเงินในรายการที่ขอตั้ง
เป็นรายการใหม่ และมีเรื่องที่จะขอแจ้งให้ทราบ ในเรื่องของรถขยะมาใหม่คันสีเหลืองที่ได้รับมาจากเทศบาล
นครเชียงใหม่ ที่ได้มีท่านรองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลพร้อมกับท่านสมาชิกสภาอีก 2 ท่านที่ได้ไปดำเนิน 
ในเรื่องของรถขยะ เพ่ือให้มาใช้ในการเติมเต็ม ซึ่งได้มีการไปรับมาไว้ที่องค์การบริหารส่วนตำบลของเรา ต่อไป
จะได้บรรจุเข้าในบัญชีครุภัณฑ์ของทางองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่นของเรา แต่ต้องได้มีการซ่อมแซม
ปรับปรุงให้สามารถท่ีจะใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ขอแจ้งให้ทางสภาได้รับทราบ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญทางท่านเอกภาค จันทรา 
 

นายเอกภาค จันทรา,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 12   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุกท ่าน                      
กระผมนายเอกภาค จันทรา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู ่ที ่ 12  ขออนุญาตท่าน
ประธานสภานะครับ รถที่ได้มาก็เป็นรถที่สมรรถภาพค่อนข้างที่จะใช้ได้อยู่นะครับ ประมาณ 80% คือในก่อน
ออกมาลมยางไม่ต้องเติมครับ เติมแค่น้ำมันและตรวจเช็คสภาพเครื่องบ้างเล็กน้อย และมาถึงจุดหมายอย่าง
ปลอดภัยครับ ขอบคุณครับ 
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นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
เรียนเชิญทางท่านสวัสดิ์ สุกิน 
 

นายสวัสดิ์ สุกิน,สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ที่ 7   
กราบเรียนประธานสภา คณะผู ้บร ิหาร หัวหน้าส่วนราชการ และสมาชิกสภาผู ้ทรงเกียรติทุก ท ่าน                      
กระผมนายสวัสดิ์ สุกิน สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น  หมู่ที่ 7  ขออนุญาตท่านประธานสภา
นะครับ ขออนุญาตเสริมในเรื ่องของรถขยะครับ คือว่าเรื ่องของรถนั ้นได้เหมือนกับที ่ทางท่านเอกภาค             
จันทรา ได้กล่าวไว้เมื ่อครู ่ ขออนุญาตเอ่ยนามครับ คือตรงนี ้ได้คุยกับทางช่างว่า ให้ทางผู ้บริหารได้ ใช้
งบประมาณในการซ่อมแซม จะต้องได้มีการซ่อมแซมทางระบบของไฮรดรอลิกท์ และได้ซ่อมแซมในส่วนที่ได้มี
การผุพัง ในส่วนอื่นไม่ว่าจะเป็นเรื่องของช่วงล่าง ระบบไฟนั้นพร้อมใช้งานหมดครับ ถ้าทำการซ่อมแซมในส่วน
นี้แล้วสามารถที่จะใช้งานได้เลยครับ 
 

นางอารีย์  สุริยะ, ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ในการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 2 ในวันนี้ต้องขอขอบคุณทางสมาชิกสภาทุกท่านที่ได้ทำหน้าที่ได้อย่างดี
ยิ่ง ในการใช้ความรู้ความสามารถและต้องการที่จะพัฒนาท้องถิ่นของเรา ให้มีความเจริญไปพร้อมๆกัน ทั้งทาง
ผู้บริหารและทางสภานั้นได้ลงเรือลำเดียวกันแล้วในการจะพัฒนาท้องถิ่นของเราเพื่อให้เป็นที่เชิดหน้าชูตา
ภายในอำเภอฝาง ขอปิดการประชุมในสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที 2 ได้เพียงเท่านี้ค่ะ และขอนัดการประชุมในครั้ง
ต่อไป ในสมัยวิสามัญที่ 2 ครั้งที่ 3 ประจำปี 2563 ในวันที่ 25 กันยายน 2563 เวลา 09.00 น. 
ขอขอบคุณค่ะ 
 

ปิดประชุมเวลา   - 22.00 น. 
                                   
 
 
 
              (นายสุทธิพร  สุภา) 
                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
                    ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 
 
 
 
 

คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมได้ตรวจสอบรายงาน 
 

การประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  23 กันยายน 2563 เรียบร้อยแล้ว 
เมื่อ                                  เห็นว่าถูกต้อง 
 
     
(ลงชื่อ)                                  กรรมการ       (ลงชื่อ)                               กรรมการ  
                (นายบุญมา เรือนคำจันทร์)                             (นางเยาวเรศ ปัญจะเรือง) 
   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 1    สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น หมู่ 6 
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                                   (ลงชื่อ)                               กรรมการ 
                                                   (นายสุทธิพร  สุภา) 
                                   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
 
 
ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมสมัยวิสามัญที่ 2 ประจำปี ๒๕๖3 ครั้งที่ 2 
ในวันที่ 23 กันยายน 2563 แล้ว  เมื่อวันที่                             เห็นว่าถูกต้อง 
 
                                                         

     (ลงชื่อ) 
(นายสมนึก จันทร์หอม) 

รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลม่อนปิ่น 

 
 
 
 


